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jPELIGRO de lesiones y
danos personales!:

-En cumplimiento de la
norma EN 60335-1-2012,
este aparato puede ser
utilizado por nifios de
8 arios en adelante y
personas con capacidades
fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, o
falta de experiencia y
conocimiento, bajo la
supervision o instrucciones
acerca del uso de este
aparato de forma segura,
consciente de los riesgos
que conlleva.

Los nifios no deben jugar
con este aparato.

La limpieza y
mantenimiento de esta
unidad no debe ser hecha
por nifios sin la supervision
de un adulto.

Lea atentamente la siguiente informacion
para un manejo correcto del equipo de aire
acondicionado. A continuacioén, se enumeran
diversos tipos de advertencias de seguridad
y consejos:

Estos aparatos deben ser instalados y
utilizados conforme a los Reglamentos y
Normativas para instalaciones frigorificas,
eléctricas y mecanicas vigentes para la
localizacién donde vayan a ser instalados.

Vaillant, en su politica de continua mejora
de sus productos, se reserva el derecho
de modificar las especificaciones sin previo
aviso.

Vaillant no puede prever todas las posibles
circunstancias que puedan suponer un
riesgo potencial.

Estos equipos han sido disefiados y
fabricados para la climatizacion mediante el
acondicionamiento de aire; su aplicacion en
otros cometidos domésticos o industriales
sera de exclusiva responsabilidad de quien
asi lo proyecte, instale o utilice.

Previamente a las intervenciones en el
aparato, instalacion, puesta en servicio,
utilizacion y mantenimiento, el personal
encargado de estas operaciones debera
conocer todas las instrucciones y
recomendaciones que figuran en el manual
de instalacion del aparato.

En caso de que se detecten fendmenos
andémalos (p. ej. olor a humo), desconecte
de inmediato la alimentacion eléctrica y
poéngase en contacto con el distribuidor para
proceder adecuadamente.

Si se sigue utilizando el equipo de aire
acondicionado en estas condiciones
anomalas, éste puede deteriorarse y
provocar un cortocircuito o un incendio.

No introduzca los dedos u objetos en la
entradas y salidas de aire, asi como en las

aroVAIR - VA 1-KN_WN Manual de usuario - 11/16 - Vaillant 0020249956_00



lamas del aparato, mientras el equipo de aire
se encuentre en funcionamiento, puesto que
la alta velocidad del ventilador puede causar
lesiones.

En caso de que el equipo se retire y se
reinstale posteriormente, debe comprobarse
de nuevo que la instalacion es correcta. En
caso contrario se podrian generar fugas de
agua, cortocircuitos o incluso incendios.

No desmontar la salida de la unidad exterior.
La exposicién del ventilador resulta muy
peligrosa.

Conviene revisar periodicamente la base

de la unidad exterior para detectar posibles
deterioros, si una base dafiada no se repara,
puede desprenderse y causar accidentes.

No colocar ninguin cuerpo sobre la unidad
exterior.

No manipular el equipo con la manos
mojadas o humedas ya que existe riesgo de
electrocucion.

Utilizar unicamente los fusibles adecuados
para cada modelo. No usar alambre u

otro material para sustituir al fusible, de

lo contrario podrian producirse fallos o
incendios.

No situar ninguna fuente de calor con llama
en el flujo de aire del equipo, no utilizar
aerosoles ni otros gases inflamables cerca
del equipo de aire porque pueden provocar
un incendio.

Esta prohibido instalar el equipo de aire en
las proximidades de una fuente de calor,
de materiales combustibles o corrosivos o
de una boca de toma de aire de un edificio
adyacente.

Desconectar la alimentacioén eléctrica para
limpiar el equipo, esto evitara el riesgo de
cortocircuitos o lesiones.

No limpiar el equipo con agua.

Conectar el cable de tierra a la linea
adecuada (no a las tuberias de gas, agua,
al neutro o a la linea telefonica). La puesta
a tierra incorrecta puede ocasionar riesgos
eléctricos.

Conectar el tubo de condensados
correctamente para asegurar una
evacuacion eficiente. Una conexion
incorrecta del tubo puede provocar la fuga
de agua.

Instale diferenciales con el fin de evitar
posibles cortocircuitos.

No conectar el equipo mientras se usan
insecticidas o pesticidas. Los quimicos
téxicos podrian depositarse en el equipo
de aire y afectar a personas alérgicas a
sustancias quimicas.

Evitar la exposicién prolongada al aire de
refrigeracion, asi como una temperatura
extrema en la habitacion. Puede suponer un
peligro para la salud.

No exponer directamente al flujo de aire
a animales y plantas ya que podrian sufrir
dafos.

El personal encargado de la recepcion del
equipo, debera realizar un control visual para
verificar los dafios que haya podido sufrir el
aparato durante el transporte.

La instalacion frigorifica debe hacerse con
tuberias e§pecificas para refrigeracion
(JATENCION! Nunca fontaneria).

Vaillant, para que sus productos mantengan
los parametros de funcionamiento éptimos,
recomienda una revision periédica de
mantenimiento, realizada siempre por
personal cualificado.
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Datos en la placa de caracteris-
ticas

La placa de caracteristicas incluye la
informacién siguiente:

Abreviaturas/ L

o Descripcion
simbolos
aroVAIR... Denominacioén del aparato
m3/h Cantidad max. de aire
kW Potencia refrigerante max.
kW Potencia max.
\% L I

Conexion eléctrica

Hz
A Intensidad de corriente nominal
W Consumo max. de corriente
kg Peso neto
MPa Presion de servicio max.

Numero de serie

En la placa de caracteristicas se especifican
el modelo y el numero de serie

Homologacién CE

C€

Con la homologacién CE se certifica que los
aparatos cumplen los requisitos basicos de
las directivas aplicables conforme figura en
la placa de caracteristicas.

Puede solicitar la declaracion de
conformidad al fabricante.
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INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTO

1 Ajustes iniciales

1.1 Consejos de utilizacion del
mando a distancia

Siga las siguientes recomendaciones para la
utilizacién del mando a distancia:

» Durante su funcionamiento, oriente
la cabeza del transmisor de senales
directamente al receptor de la unidad
interior.

* Mantenga una distancia inferior a 7 m.
entre el transmisor y el receptor.

» Evite los obstaculos entre el transmisor y
el receptor.

* No tire ni golpee el mando.

1.2 Instalacion de las pilas del
mando a distancia

Coloque dos pilas R-03 (AAA), tal como se
describe a continuacion (ver figura 1.1).

* Deslice la tapa de las pilas, presionando
y empujando ligeramente la tapa hacia
abajo.

» Coloque las pilas en el mando, teniendo
en cuenta la posicién de los polos
positivo y negativo (se muestra en el
compartimiento de las pilas).

» Cierre nuevamente la tapa.

* Pulse el botén ON/OFF (ver figura
2.1) para comprobar que ha colocado
correctamente las pilas.

® —_

Figura 1.1 Instalacion de las pilas del mando
a distancia.

Leyenda

1 Tapa de las pilas

2 Compartimiento de las pilas
3 Pilas

- NOTA:

; Si el mando a distancia no funciona
correctamente, quite las pilas y
coléquelas de nuevo transcurridos
unos minutos.

Extraiga las pilas si no va a utilizar
el aire acondicionado durante
tiempo prolongado. Si todavia

se observa algo en la pantalla,
presione el boton reset.

JATENCION!:

Peligro de contaminacion del medio
ambiente por desecho de pilas
inadecuado. Cuando sustituya

las pilas del mando a distancia,
deposite las pilas viejas en
contenedores adecuados. No las
tire nunca a la basura.
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2 Identificacion de funciones

N° Boton Descripcion de la funcién
1 | On/Off El botén On/Off permite
2.1 BOtoneS del mandO a encender y apagar |a
distancia unidad interior.

2 |Velocidad |La velocidad del ventilador

K/ﬁ del venti- | se seleccionara en la si-
— lador guiente secuencia una vez
pulse el boton Fan Speed:
AUTO (0| 2 gmm o == AUTO (automatico) - LOW
o 'c' 'c' (baja) - MED (Media) -
coor | o LI LY HIGH (alta).
oR @ °L°CK88: 8 3 |Ajuste A |Aumenta la temperatura
HEAT JEISET B e & ajustada.
PN | O @ vvvvestt] 4 |Direccién |Activa la funcién Swing o
* O) del aire el deflector de aire. Una
MODE SPEED vez pulsado, el deflector
@® > @ : ® de aire girara 6°.
5 |Reloj Muestra la hora (cuan-
——T> @ @ «—F0 do resetea o conecta la
/ unidad por primera vez,
\*’/ @ aparece 12.00). Pulse el
botén Clock durante 5
44 (1 ..A ®) 5 .
O SWING AIRDIRECTION CLOCK O SegundOS. El Icono de la
pa hora parpadeara durante
(1%) %) g; % ® 3 segundos. Vuélvalo a
12 :
Isar y el icono de los
> ® Py :
@ RE%ET; o ECO  TIME OFF minutos parpadeara. Las
Y —® teclas A y Vsirven para
\\|\_/ ajustar los valores. Los
O ajustes solo se hacen
efectivos cuando a conti-
nuacioén pulsa la tecla de
confirmacion (OK).
Fig. 2.1 Presentacion de los botones.
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Time On

Este botén sirve para
activar y configurar la
funcion de encendido
programado. Por cada
pulsacion la hora de
encendido aumentara
en 0.5 horas. Cuando la
seleccion excede las 10
horas, el tiempo se ira
incrementando de hora
en hora. Ajuste el tiempo
a 0.0 y el encendido
automatico quedara
cancelado.

10

Reset

(Dentro del mando) Pulse
este botén con una aguja
de 1mm para cancelar el

ajuste actual y resetear el
mando a distancia.

11

Lock
(Bloqueo)

(Dentro del mando) Pulse
este botén con una aguja
de 1mm para bloquear o
desbloquear lel mando,
dejando sin servicio a to-
dos los botones del mando
excepto el mismo boton
LOCK.

Time Off

Este botdn sirve para
activar y configurar la
funcién de apagado
programado. Por cada
pulsacién la hora de
apagado aumentara en
0.5 horas. Cuando la
seleccion excede las
10 horas, el tiempo se
ird incrementando de
hora en hora. Ajuste el
tiempo a 0.0 y el apagado
automatico quedara
cancelado.

12

OK

Confirma los ajustes.

13

Swing
vertical

Funcion no disponible.

14

Swing
horizontal

Pulsando este boton se
activa o se detiene la
funcion SWING horizontal
del deflector de aire.

15

Ajuste V

Disminuye la temperatura
ajustada. Si mantiene el
botén pulsado la tempera-
tura disminuira 1° cada 0.5
segundos.

ECO

Activa el modo de fun-
cionamiento econémico.
Se recomienda usar

este modo cuando esta
durmiendo. Bajo este
funcionamiento el ventila-
dor funcionara en modo
AUTO.

16

Modo

Cuando lo pulse, podra
seleccionar los siguientes
modos sucesivamente:
AUTO (automatico) -
COOL (Refrigeracion) -
DRY (Deshumidificacion) -
HEAT (Calefaccion) - FAN
(Ventilacion).

C/H (Frio-
Calor)

(Dentro del mando) Pulse
este botén con una aguja
de 1mm para cambiar de
modo sélo frio a modo frio
y calor. Durante el ajuste,
se encendera una luz
trasera. La configuracion
de fabrica es en modo frio
y calor.
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2.2 Indicadores en la pantalla

©

V0 ©

AUTO (o | B \ Eﬁ"ﬂ—@
ooL s | TEWP .
SET E

@ DRY é" cLock . 4__
HEAT % | SET 8888 Ee—(2)

HOUR ON  OFF <
FAN = | © s @o,ssrrstt] _l—@

@

o ®

Fig. 2.2

Presentacion de los indicadores.

N° Indicador

Descripcion de la
funcién

1 |Indicador
de tempe-
ratura

Muestra la temperatura
seleccionada, dentro

de un rango de 17°C a
30°C. Es posible ajustar
la temperatura mediante
los botones A y V. Sila
unidad funciona en modo
ventilacién, este indicador
no aparecera.

2 |Indicador
de encen-
dido

El icono se activa cada
vez que se enciende

el equipo, y este
desaparecera al apagarlo.

3 |Reloj

Muestra hora actual y si
apretamos el botén Time
On o Time Off, si hay
alguna programacion de
temporizacion efectuada.

4 |Bloqueo

El icono se iluminara o

se apagara apretando

el boton Lock (Bloqueo).
Cuando la unidad esta
bloqueada todas las teclas
estaran inactivas excepto
la tecla de bloqueo.

Tempori- |Aparecera el icono “ON” al

zador de | programar el temporizador

encendido | de encendido y el icono

| apagado | “OFF” al programar el
temporizador de apagado.
Si seleccionamos
tanto el temporizador
de encendido como
el de apagado
simultaneamente,
apareceran los dos iconos
en el display.

Velocidad |Indica la velocidad de

del venti- |ventilador seleccionada,

lador en la siguiente secuencia:
AUTO (automatica) - LOW
(baja) - MED (Media) -
HIGH (alta).

Funcio- El icono se iluminara o se

namiento |apagara al presionar la

econoémico | tecla ECO.

Modos de |Muestra el modo de

funciona- |funcionamiento actual

miento de la unidad. Pueden
seleccionarse los
siguientes modos: AUTO
(automatico) - COOL
(Refrigeracion) - DRY
(Deshumidificacion) -
HEAT (Calefaccion) - FAN
(Ventilador).

Indicador | Cada vez que el control

de remoto transmite una

transmision | sefal al equipo, el icono

parpadeara.

-12 -
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3 Seleccion del modo de
funcionamiento

3.1 Modo Automatico (AUTO)

En el modo automatico (AUTO) el aparato
de aire acondicionado selecciona de forma
automatica el modo de refrigeracion (COOL)
o calefaccion (HEAT) de acuerdo con la
temperatura ambiente existente.

Para activarlo:

* Pulse el botén MODE vy seleccione el
funcionamiento en modo automatico
(AUTO).

» Pulse los botones A o V¥ para
seleccionar el ajuste de temperatura
deseada.

Al pulsar los botones A o ¥ aumentara o
disminuira la configuracion de la temperatura
1°C.

Cuando el ventilador se configura en modo
AUTO, la unidad de aire acondicionado ajusta
automaticamente la velocidad del ventilador
segun la temperatura ambiente y esta no
puede ser modificada por el usuario.

3.2 Modo Refrigeracion (COOL)

En modo Refrigeracion (COOL) la unidad de
aire acondicionado solo permite refrigerar.

Para activarlo:

» Pulse el boton MODE y seleccione el
funcionamiento en modo Refrigeracion
(COoOL).

* Pulse los botones A o ¥ para
seleccionar el ajuste de temperatura.

Al pulsar los botones A o ¥ aumentara o
disminuira la configuracion de la temperatura
1°C.

» Pulse el boton FAN para seleccionar la

velocidad del ventilador.

Cada vez que pulse el boton FAN la
velocidad del ventilador se modificara tal y
como se muestra, ver figura 3.1.

@0 Y2774 922774 IIIIIII//
AUTO Low MED HIGH
Fig. 3.1 Velocidad del ventilador.

‘ . ‘ iNOTA:

En modo Refrigeracion, la
utilizacion prolongada del aparato
en condiciones de gran humedad
del aire puede provocar la caida de
gotas de agua de la rejilla de salida.

3.3 Modo Deshumidificacion
(DRY)

En el modo Deshumidificacion (DRY), el
aparato de aire acondicionado funciona
eliminando la humedad del aire.

Para activarlo:

* Pulse el botén MODE y seleccione
el funcionamiento en modo
Deshumidificacion (DRY).

* Pulse los botones A o ¥ para
seleccionar el ajuste de temperatura.

Al pulsar los botones A o ¥ aumentara o
disminuira la configuracion de la temperatura
1°C.

Cuando el ventilador se configura en
modo DRY, la unidad de aire acondicionado
selecciona la velocidad baja de ventilador
para hacer mas efectivo el modo.
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En modo Deshumidificacion las funciones
ECO (funcionamiento econémico) y FAN
SPEED (velocidad del ventilador) no estan
operativas.

3.4 Modo Calefaccion (HEAT)

En modo Calefaccion la unidad de aire
acondicionado solo permite calentar.

» Pulse el boton MODE y seleccione el
funcionamiento en modo Calefaccion
(HEAT).

* Pulse los botones A o0 ¥ para
seleccionar el ajuste de temperatura.

Al pulsar los botones A o ¥ aumentara o
disminuira la configuracién de la temperatura
1°C.

» Pulse el botén FAN para seleccionar la

velocidad del ventilador.

Cada vez que pulse el boton FAN la
velocidad del ventilador se modificara tal y
como se muestra, ver figura 3.2.

@0 Va4 Pr22774 IIIIII///
AUTO LOW MED HIGH

Fig. 3.2 Velocidad del ventilador.

3.5 Modo Ventilador (FAN)

En modo Ventilador (FAN) se encuentra
deshabilitada la configuracién de
temperatura.

» Pulse el boton MODE y seleccione el
funcionamiento en modo Ventilador
(FAN).

* Pulse los botones A o ¥ para
seleccionar el ajuste de temperatura.

Al pulsar los botones A o ¥ aumentara o
disminuira la configuracion de la temperatura
1°C.

» Pulse el boton FAN para seleccionar la

velocidad del ventilador.

Cada vez que pulse el botéon FAN la
velocidad del ventilador se modificara tal y
como se muestra, ver figura 3.3.

@0 YZZ4 ¥27227/4 IIIIIII//
AUTO LOW MED HIGH

Fig. 3.3 Velocidad del ventilador.

4 Funcién Time On/Off
(Conexién/desconexion
mediante temporizador)

El aparato se puede conectar/desconectar
mediante temporizador.

41 Programacion para
establecer el encendido
programado (TIME ON)

* Pulse el botén TIME ON y el display del
mando mostrara SET, HOUR y ON.

» Por cada pulsacion la hora de encendido
aumentara en 0.5 horas. Cuando el
tiempo seleccionado supere las 10 horas,
por cada pulsacion aumentara una hora.

» Después de finalizar la programacion el
mando transmitira la sefal a la unidad en
0.5 seg.

» Para cancelar la funcién TIME ON, ajuste
el tiempo a 0.0 y el encendido automatico
quedara cancelado.
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4.2 Programacion para
establecer el apagado
programado (TIME OFF)

» Pulse el boton TIME OFF y el display del
mando mostrara SET, HOUR y ON.

» Por cada pulsacion la hora de apagado
aumentara en 0.5 horas. Cuando el
tiempo seleccionado supere las 10 horas,
por cada pulsacion aumentara una hora.

» Después de finalizar la programacion el
mando transmitira la sefial a la unidad en
0.5 seg.

» Para cancelar la funcion TIME OFF,
ajuste el tiempo a 0.0 y el encendido
automatico quedara cancelado.

4.3 Programacioén para
establecer el encendido y
apagado programado (TIME
ON/TIME OFF)

» Establezca el momento de encendido y
apagado de la unidad siguiendo los pasos
descritos anteriormente.

» Sila diferencia entre el tiempo de
encendido y apagado no excede las 10
horas, la programacion para el paro se
iniciara media hora después del arranque
de la unidad.

» Sila diferencia entre el tiempo de
encendido y apagado excede las 10
horas, la programacion para el paro se
iniciara una hora después del arranque de
la unidad.
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MANTENIMIENTO

5 Consejos para el ahorro
energético

5.1 Temperatura ambiente
adecuada

Fije la temperatura ambiente en un valor
adecuado para garantizar el bienestar
fisico, el confort y, en cualquier caso, el
cumplimiento de la normativa legal. Cada
grado por encima de ese valor implica

un aumento importante del consumo
energeético.

Adecue la temperatura al uso concreto que
haga de la habitacion: la temperatura de
las estancias vacias y de los dormitorios no
es necesario que sea la misma que la de la
estancia principal.

5.2 Eliminar fuentes de calor o
de frio

En caso de existir alguna fuente de calor
(en modo de refrigeracion) o de frio (en
modo de calefaccién) que pueda ser
eliminada, hagalo (por ejemplo, una ventana
0 una puerta que no estan correctamente
cerradas). De este manera, el aparato
consumira menos energia.

5.3 Funcionamiento en modo
calefaccion (Bomba de
calor)

Su aparato, durante el funcionamiento

en modo de calefaccion, opera como
bomba de calor, es decir, toma calor del
exterior (por la unidad exterior) y lo expulsa
al interior (por la unidad interior). Sin

embargo, una calefaccion convencional
produce calor unica y exclusivamente
consumiendo energia. Por este motivo,
calentar una estancia mediante una bomba
de calor es mucho mas econémico que
hacerlo mediante calefacciéon convencional
(radiadores, calefactores, calderas, etc.).

5.4 Temperatura ambiente
durante las ausencias

En modo de calefaccion, se consigue

un ahorro econémico manteniendo una
temperatura ambiente de unos 5° C inferior
a la temperatura de régimen normal.

Una disminucién superior a esos 5° C no
supone ahorros de energia adicionales,

ya que se necesita una mayor potencia de
calefaccion para los periodos sucesivos de
funcionamiento a régimen normal.

Unicamente vale la pena disminuir adn
mas la temperatura en caso de ausencias
prolongadas, por ejemplo durante las
vacaciones.

Garantice la proteccion contra el
congelamiento durante los meses de
invierno.

5.5 Calefaccion uniforme

A menudo, en una casa, se calienta una
sola estancia. Ademas de las superficies
que delimitan ese ambiente, es decir, las
paredes, las puertas, las ventanas, el techo
y el suelo, se calientan también de forma
incontrolada las estancias adyacentes: se
pierde energia térmica de forma involuntaria.
Resulta por tanto imposible calentar la
habitacion de forma adecuada y sentira

una desagradable sensacion de frio (como
ocurre cuando se dejan las puertas abiertas
que separan zonas calentadas y zonas no
calentadas de forma limitada).
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Esto constituye un falso ahorro: la
calefaccion esta en funcionamiento, y sin
embargo, la temperatura ambiente no es
agradable. Se obtiene mayor confort y un
modo de funcionamiento mas sensato de la
calefaccion calentando todas las estancias
de una vivienda de una manera uniforme
teniendo en cuenta la utilizacion que se

de a cada estancia (la temperatura de las
estancias vacias y de los dormitorios no es
necesario que sea la misma que la de la
estancia principal).

5.6 Reduccion del consumo
programando el tiempo de
funcionamiento (Funcién
TIME ON/TIME OFF)

Mediante las funciones TIME ON'y TIME
OFF, puede ajustar la hora de comienzo

de funcionamiento y/o apagado de su
aparato. Por tanto, es posible programar

el funcionamiento del aparato para que
comience y/o pare de funcionar sélo cuando
es necesario y conseguir un funcionamiento
economico.

5.7 Mantenimiento adecuado
del aparato

Un aparato en perfecto estado funciona de
forma eficiente, aprovechando al maximo la
energia que consume. Asegurese de que

su aparato esta correctamente mantenido
(para mas detalles, vea el capitulo 10). En
especial, tenga cuidado de mantener limpios
los filtros y de no obstaculizar las entradas

y salidas de aire, tanto de la unidad interior
como de la exterior.

6 Mantenimiento

/_\ jPELIGRO!:
Peligro de descarga eléctrica.

Desconecte el aparato y el
interruptor magnetotérmico antes
de proceder al mantenimiento
del aparato. Evitara el riesgo de
lesiones.

C jPELIGRO!:
Peligro de descarga eléctrica.

No limpie con agua el aparato.

JATENCION!:

Peligro de averias o funcionamiento
incorrecto.

No utilice gasolina, bencina,
disolventes ni purgantes para
limpiar la unidad. Podria dafiar su
supefficie.

JATENCION!:

El uso de agua caliente a mas de
40° C puede provocar decoloraciéon
o deformaciones.

6.1 Limpieza del mando a
distancia

Limpie el mando a distancia con un pafio
seco. No limpie el mando a distancia con
agua.

* No utilice limpiacristales o pafos
empapados en productos quimicos.
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6.2 Limpieza de la unidad
interior

» Limpie la parte exterior de la unidad con
un trapo suave y limpio.

» En caso de manchas dificiles, utilice
un detergente neutro diluido en agua.
Elimine el agua del pafo antes de
proceder a la limpieza. Elimine el
detergente totalmente.

6.3 Limpieza de los filtros de
aire

El filtro de aire absorbe la suciedad y otras
particulas que pueda haber en el ambiente.
Su obstruccién obstaculiza el paso del aire
y minimiza el rendimiento de la unidad, por
ello, en régimen de uso continuado, limpie el
filtro de aire cada 15 dias.

Si el equipo de aire acondicionado esta
instalado en un lugar con un ambiente muy
cargado, se debera limpiar el filtro con mas
frecuencia.

Si el filtro ha sido dafiado por alguna
particula o esta obstruido, se debera
cambiar por uno nuevo.

Limpie el filtro del aire regularmente para
evitar que esto suceda.

6.3.1 Extraccion e instalacion de
los filtros de aire en unidad

interior Cassette

Fig. 6.1

Velocidad del ventilador.

Con la unidad desconectada, empuje
las pestanas de la rejilla hacia el centro
al mismo tiempo como se muestra en la
figura 6.1. A continuacién, podra abrir el
panel frontal.

Incline la rejilla 45 ° y extraiga el filtro que
se encuentra en la parte interior del panel
frontal.

Limpie el polvo o la suciedad presente
en el filtro, utilizando una aspiradora o
limpiandolos con agua fria.

Asegurese de que los filtros estén
completamente secos antes de volver a
colocarlos en la unidad.

Coloque el filtro correctamente y
asegurese de que queda ajustado
totalmente detras del tope. La incorrecta
instalacion de los filtros producir defectos
de funcionamiento.
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6.3.2

Proceda a cerrar la rejilla del panel frontal
ajustandolo en las pestafias de sujecion.

Extraccion e instalacion de
los filtros de aire en unidad
interior Mural

Fig. 6.1

Velocidad del ventilador.

Con la unidad desconectada, tire de
la parte inferior del panel frontal hacia
afuera, soltandolo de sus enganches
segun muestra la imagen.

Sujetando el panel desde abajo, empujelo
hacia arriba de forma que nos permita
acceder a los filtros.

Presione la rejilla del filiro suavemente
hacia arriba, y despues tire de ella tal
como se muestra en la imagen.

Limpie el filtro de polvo e impurezas con
un aspirador, o con agua fria. Asegurese
de que los filtros estan completamente
secos antes de colocarlos de nuevo en la
unidad.

Una vez re-instalados, cierre y coloque
el panel frontal en su posicion original
presionando suavemente sobre los
enganches inferiores. El panel quedara
completamente cerrado despues de
conectar de nuevo la Unidad.

JATENCION!:

Peligro de averias o funcionamiento
incorrecto.

No acople sistemas perfumadores,
antiolores, etc. en el filtro o en

el retorno del aire interior.Esto
puede dafiar y ensuciar la bateria
evaporadora. En caso necesario,
instale dichos sistemas en la
salida del aparato para que actiuen
Unicamente cuando el ventilador
esté funcionando.

7 Almacenamiento durante

un largo periodo de tiempo

Si no tiene previsto utilizar la unidad durante
un periodo de tiempo:

.

Ponga el ventilador en funcionamiento a
alta velocidad en el modo COOL durante
dos o tres horas a una temperatura de
30°C para evitar la apariciéon de moho o
malos olores.

Detenga la unidad y desconecte el
interruptor magnetotérmico.

Limpie los filtros de aire.
Limpie la unidad exterior.

Saque las pilas del mando a distancia.

Antes de volver a poner la unidad en
marcha:

Coloque las pilas del mando a distancia.
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» Asegurese de acoplar los filtros derecho
e izquierdo antes de ponerlo en
funcionamiento.

» Compruebe que los filtros de aire no
estén bloqueados.

» Compruebe que la salida y la entrada de
aire no estén bloqueadas.

» Compruebe que el interruptor
magnetotérmico esté conectado.

impedirlo, observe las indicaciones
que se describen en este apartado.

. PELIGRO DE LESIONES Y

A DANOS PERSONALES:
En caso de que el equipo se retire
y se reinstale posteriormente,
asegurese de que el aparato es
debidamente instalado por personal
debidamente cualificado (ver
manual del instalador). En caso
contrario se podrian generar fugas
de agua, cortocircuitos o incluso
incendios.

8 Retirada de servicio del
producto

PELIGRO DE LESIONES Y
DANOS PERSONALES:
Cuando deseche el aparato,
asegurese de tomar las
precauciones adecuadas. Para
ello, siga los pasos inversos a
los descritos en el manual de
instalacion y utilice las herramientas
y medios de proteccion adecuados.
El desmontaje debe realizarlo
personas cualificadas y con los
conocimientos técnicos necesarios.

‘f ATENCION:
Peligro de dafar el medio ambiente

al desechar el aparato. Para

Fig. 12.1 Simbolo de reciclaje.

Su producto esta marcado con el simbolo
de reciclaje (ver figura 12.1), lo que significa
que debe tener en cuenta las siguientes
observaciones cuando lo deseche:

* No mezcle el aparato con el resto de
residuos domésticos no clasificados.

» Lleve a cabo la eliminacién del aparato
de acuerdo con la normativa local y
nacional pertinente, de forma correcta y
respetuosa con el medio ambiente.

» Entregue el aparato a una empresa de
tratamiento de residuos autorizada por las
autoridades locales para su transporte a
una planta de tratamiento adecuada.

» Sila retirada del producto es debida a la
sustitucion del producto por otro nuevo
para uso analogo, entregue el producto
retirado al distribuidor del nuevo aparato
para que realice dicha gestion.

» Contacte con las autoridades locales para
obtener mas informacion.

aroVAIR - VA 1-KN_WN Manual de usuario - 11/16 - Vaillant 0020249956_00

-20-









Kayttajalle

Kayttoopas

0 Kayttdopas

KASETTI
VA 1-035 KN
VA 1-050 KN
VA 1-100 KN

SEINAASENNETUT YKSIKOT
VA 1-025 WN
VA 1-035 WN
VA 1-045 WN

Fl




1.2

2.1
2.2

3.1
3.2
3.3
3.4
3.5

41
4.2
4.3
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Loukkaantumis- ja
tapaturmavaara!:
-Standardin EN 60335-1-
2012 mukaisesti tété laitetta
saavat kéyttda 8-vuotiaat
Ja sitd vanhemmat
lapset ja henkildt, joilla
on alentuneet fyysiset,
aistilliset tai henkiset kyvyt,
tai riittdmaéatoén kokemus
Ja tietdmys, jos heité

valvotaan tai heille on
annettu ohjeita laitteen
turvallisesta kéytosta, ja
he ymmaértavét laitteeseen
liittyvét vaarat.

-Lapset eivét saa leikkia
télla laitteella.

-Lapset eivét saa puhdistaa
tai huoltaa tété laitetta
ilman aikuisen valvontaa.

Lue seuraavat ohjeet huolellisesti
varmistaaksesi, etta ilmastointiyksikko
toimii kunnolla. Alla on annettu useita eri
turvallisuusvaroituksia ja suosituksia:

Nama laitteet on asennettava ja niité on
kaytettava jadhdytys-, sahko- ja mekaanisia
laitteita koskevien saaddsten ja standardien
mukaisesti niiden asennuspaikassa.

Valliant kehittaa tuotteita jatkuvasti ja se
pidattaa oikeuden muuttaa maarityksia ilman
ennakkoilmoitusta.

Valliant ei voi ennakoida kaikkia mahdollisia
olosuhteita, joissa vaaratilanteita voi syntya.

Nama laitteet on suunniteltu ja valmistettu
ainoastaan ilman jaahdytykseen ja
lammitykseen; ja niiden kayttdé muihin
kotitalous- ja teollisuuskayttotarkoituksiin
on yksinomaan asentajien tai kayttajien
vastuulla.

Ennen laitteiden kasittelya, asennusta,
kaynnistysta, kayttéa tai huoltoa, kaikkien
naista tehtavista vastaavien henkildiden on
tutustuttava kaikkiin ohjeisiin ja suosituksiin,
jotka on annettu yksikdn asennusoppaassa.

Jos jotakin epanormaalia tapahtuu (esim.
savun hajua), kytke sahkovirta valittomasti
pois paalta, ota yhteytta jalleenmyyjaan ja
pyyda ohjeita.

Jos ilmastointilaitteen kayttda jatketaan
epanormaaleissa olosuhteissa, yksikko
voi vahingoittua ja aiheuttaa oikosulun tai
tulipalon.

Ala laita sormia tai esineita iimanottoihin

tai -lahtdihin tai laitteen aukkoihin laitteen
ollessa kaytossa, koska nopeasti pyodriva
puhallin voi aiheuttaa loukkaantumisvaaran.
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Jos laite irrotetaan ja asennetaan uudelleen
mydhemmin, on tarkastettava, ettd asennus
on suoritettu oikein. Muussa tapauksessa
vettd vuotaa, mika voi johtaa oikosulkuun tai
jopa tulipaloon.

Al3 irrota ulkoyksikén poistoputkea.
Suojaamaton puhallin voi olla hyvin
vaarallinen.

Ulkoyksikon alusta on tarkastettava
saannodllisesti mahdollisten vahinkojen
varalta. Jos vahingoittunutta alustaa
ei korjata, se voi pudota ja aiheuttaa
onnettomuuksia.

Ala aseta esineitd ulkoyksikdn paalle.

Ala kasittele laitetta marin tai kostein kasin.
Sahkoiskun vaara.

Kayta ainoastaan kullekin mallille sopivia
sulakkeita. Ala vaihda sulaketta johtoon tai
muuhun materiaaliin. T&ma voi aiheuttaa
vikoja tai tulipalon.

Ala aseta liekkeja synnyttavia
ldmmonlahteita yksikon ilmavirtauksen
tielle alaka kayta aerosolivalmisteita tai
muita syttyvia kaasuja laitteen lahella
tulipalovaarasta johtuen.

limastointilaitetta ei saa asentaa
ldmmonlahteen, syttyvien tai syovyttavien
materiaalien tai viereisen rakennuksen
ilmanoton lahelle.

Kun puhdistat laitteen, irrota sdhkdnsyottd
oikosulun ja loukkaantumisvaaran
estamiseksi.

Ala puhdista laitetta vedella.

Liitd maattokaapeli oikeaan johtoon (ei
kaasuputkiin, veteen, neutraaliin johtoon tai
puhelinjohtoon). Virheellinen maadoitus voi
johtaa sahkoéiskuun.

Liitd valuntaputki oikein, jotta lauhde poistuu
kunnolla. Virheellinen liitdnta voi johtaa
veden vuotamiseen.

Asenna tehokatkaisimet oikosulkujen
valttamiseksi.

Ala kayta laitetta, kun hydnteismyrkkyja

ja tuholaismyrkkya kaytetaan. Myrkylliset
kemikaalit voivat joutua ilmastointiyksikk6on
ja aiheuttaa ongelmia kemikaaliallergiasta
karsiville henkildille.

Al altista laitetta pitkiksi ajoiksi kylmalle
iimalle tai aarimmaisille sisdlmampdtiloille.
Ne voivat aiheuttaa terveysvaaroja.

Al altista el&imia tai kasveja suoraan
ilmavirtaukselle, koska ne voivat
loukkaantua/vahingoittua..

Yksikon vastaanottamisesta vastaavan
henkildbkunnan on tarkastettava
silmamaaraisesti onko laite vahingoittunut
kuljetuksen aikana.

Kylméan ilman asennuksessa on kaytettava
erityisia jaahdytysletkuja (HUOMIO! Ei
koskaan lammitysletkuja).

Valliant suosittelee, etta patevat henkilot
suorittavat huollot sdanndllisesti, jotta
kayttdparametrit sailyvat optimaalisina.
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Tyyppikilven tiedot

Tyyppikilvessa on ilmoitettu seuraavat tiedot:

Is.;/:‘ebn;ﬁ:!tl Kuvaus

aroVAIR... Tuotteen nimitys

m?h Maks. iimamaara

kW Maks. jadhdytysteho
kW Maks. lammitysteho
v Sahkslitanta

A Nimellisvirran voimakkuus
w Enimmaisvirrankulutus
kg Nettopaino

MPa Enimmaiskayttdpaine
Sarjanumero

Malli ja sarjanumero on merkitty

tyyppikilpeen.

CE-merkinta

CE-merkinnalla osoitetaan, etta tuote
tayttda asianomaisen direktiivin olennaiset
vaatimukset tyyppikilven mukaisesti.

Vaatimustenmukaisuusvakuutus on
saatavilla tarkasteltavaksi valmistajalta.
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KAYTTOOHJEET

1 Alkuperaiset asetukset

1.1 Kaukosaatimen kayttoa
koskevat suositukset

Noudata kaukosaatimen kayttoa koskevia
suosituksia.

» Osoita kayton aikana signaalilahettimen
paa suoraan sisayksikkoon pain.

» Pysyttele aina 7 m etaisyydella @

vastaanottimesta, kun kaytat ohjainta. —

Kuva 1.1 Kaukosaatimen paristojen

» Varmista, etta lahettimen ja asettaminen

vastaanottimen valilla ei ole esteita.

" Selite
Al heita alaka kolhi kaukosaadinta. 1. Pariston kansi
2. Paristolokero
e . . 3. Paristot
1.2 Kaukosaatimen paristojen
asettaminen - HUOMIO:
Aseta kaksi R-03-paristoa (AAA) alla == Jos kaukosaadin of foim/ kunnolia,
esitetylla tavalla (katso kuva 1.1). frrota paristot ja aseta ne 'axaisin
muutaman minuutin kuluttua.
 lIrrota pariston kansi painamalla kantta ja . L o
vetamalla sita kevyesti alaspain. Ir'rot? p ar'{stclnt, !qs /ImastOIntly ksikkoa
ei kdyteté pitkdén aikaan. Jos
« Aseta paristot kaukosaatimeen ja néyt6ssé nékyy vielé jotakin, paina
varmista, etti napaisuudet ovat oikein uudelleenasetuspainiketta.

(merkitty paristolokeroon).

. . e HUOMIO:
* Veda kansi takaisin paalle. A Paristojen végrénlainen

hévittdminen on vaaraksi
ympéristélle. Poista kaukoséétimen
paristot kdytéstd asianmukaiseen
sé&iliéon. Ala poista niité
kotitalousjétteen mukana.

» Tarkista, etta paristot on asetettu oikein
painamalla ON/OFF-painiketta (katso
kuva 2.1).
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2 To

imintojen esittely

Nro | Painike Toiminnon kuvaus
1 | Padélla/ Siséyksikkd kdynnistetdan
Pois Jja sammutetaan Péélle/
paalta Pois péélté -painikkeella.
2 |Puhal- Puhaltimen nopeus vali-
timen taan seuraavasta jaksos-
nopeus ta Puhaltimen nopeus
-painikkeen painamisen
jalkeen: AUTO (auto-
maattinen - LOW - MED
(keskitaso) - HIGH.
3 |Asetus A |Suurentaa lampdasetusta.
4 |llman Aktivoi Swing-toiminnon
suunta tai iimanohjaimen. Kun
sita painetaan, ilmanohjain
kaantyy 6°.
5 |Kello Nayttaa ajan (kun uudel-

leenasetusta painetaan
tai yksikkd kaynnistetdan
ensimmaisen kerran, aika
on 12:00). Paina Kello-
painiketta 5 sekunnin ajan.
Aikakuvake vilkkuu 3
sekunnin ajan. Paina sita
uudestaan ja minuuttiku-
vake alkaa vilkkua. A ja
V -painikkeita kaytetaan
asetusten muuttamiseen.
Tama asetus otetaan
kayttddn vasta kun OK-
painiketta on painettu.

21 Kaukosaatimen painikkeet
T
AUTO (o | B '- '- =
cooL & TEMPC: C"o
DRY @ CLOCK,
HEAT 30 | SET 88 0N8§5
FAN <~ | Qoo @ prrrartt]
O)
FAN
MODE SPEED
@ @
o4 ~© @‘ Lo
@ C1) o) ®
SWING AIRDIRECTION CLOCK
@ = O (& ®
@ SWING AOK TIME ON
o (G )+—0
RESETY C/H *ECO TIME OFF
oy ——— [ °
®— N
Kuva 2.1 Painikkeiden esittely.
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Aika
péalld

Tata painiketta
kaytetaan ohjelmoidun
kayttdaikatoiminnon
aktivoimiseen. Joka kerta,
kun painiketta painetaan
,kayttdaika suurenee 0,5
tuntia. Kun asetus on
suurempi kuin 10 tuntia,
aika suurenee tunnin
kerrallaan. Aseta ajaksi
0.0 ja automaattinen
kaynnistys peruutetaan.

Aika pois
péaélta

Tata painiketta
kaytetaan ohjelmoidun
sulkemisaikatoiminnon
aktivoimiseen. Joka kerta,
kun painiketta painetaan
,sulkemisaika suurenee
0,5 tuntia. Kun asetus on
suurempi kuin 10 tuntia,
aika suurenee tunnin
kerrallaan. Aseta ajaksi
0.0 ja automaattinen
sulkeminen peruutetaan.

ECO

Talla painikkeella aktivoi-
daan taloudellinen kaytto-
tila Tata tilaa on suositel-
tavaa kayttda lepoaikana
Tassa tilassa puhallin
toimii AUTO-tilassa.

C/H (Cold-
Hot)

(Kaukosaatimessa)

Paina tata painiketta 1

mm neulalla vaihtaaksesi
"ainoastaan kylma" tila
"kylma ja kuuma" -tilaksi.
Taman asetuksen aikana
takaosaan syttyy valo.
Valmistajan asetuksena on
"kylma ja kuuma" -tila.

10| Uudel- (Kaukosaatimessa) Paina
leenase- | tata painiketta 1 mm
tus neulalla peruuttaaksesi ny-
kyisen asetuksen ja aseta
kaukosaadin uudelleen.
11 | Lukko (Kaukosaatimessa) Paina
(Lukittu) | tata painiketta 1 mm
neulalla lukitaksesi tai ava-
taksesi kaukosaatimen,
ja peruuttaaksesi kaikki
painikkeet LUKITUS-paini-
ketta lukuun ottamatta.
12| 0K Vahvistaa asetukset.
13 | Pys- Toiminto ei ole
tysuuntai- | kaytettavissa.
nen Swing
14 | Vaaka- Kytke talla painikkeella
suuntai- ilmanohjaimen
nen Swing | vaakasuuntainen SWING-
toiminto paalle tai pois
paalta.
15| Asetus ¥ | Pienentaa lampdtila-ase-
tusta. Laske lampdétilaa 1°
jokaista 0,5 sekuntia kohti
pitamalla painike painet-
tuna.
16| Tila Taman painikkeen paina-

misen jalkeen seuraavat
tilat voidaan valita jaksos-
sa: AUTO (automaattinen)
- COOL - DRY (kosteuden-
poistin) - HEAT - FAN.
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2.2  Nayton ilmaisimet

V0 ©

AUTO (o | B \ Eﬁ"ﬂ—@
ooL s | TEWP .
SET E

@ DRY é" cLock . 4__
HEAT % | SET 8888 Ee—(2)

-
S| © oo rrratt] _l—@

@

o ®

Kuva 2.2

limaisimien esittely.

Paalla /
Pois paal-
ta -ajastin

"ON" -kuvake tulee
nayttéon, kun paalla-
ajastin on ohjelmoitu
"OFF"-kuvake tulee
nayttéon, kun pois paalta
-ajastin on ohjelmoitu
Jos paalla- ja pois paalta
-ajastimet on valittu
samaan aikaan,
nayttéon tulee kaksi
kuvaketta.

Nro | limaisin

Toiminnon kuvaus

1 |Lam-
potilan
ilmaisin

Nayttaa valitun Iampdtilan
17°C - 30°C alueella.
Lampétilaa voidaan
saataa painikkeilla A

ja V. Jos yksikkd kay
tuuletustilassa, tama
ilmaisin ei tule nakyviin.

Puhal-
timen
nopeus

Tama nayttaa valitun
puhallinnopeuden
seuraavasti: AUTO
(automaattinen - LOW -
MED (keskitaso) - HIGH.

Talou-
dellinen
kayttotila

Tama kuvake syttyy tai
menee pois paalta, kun
ECO-painiketta painetaan.

2 |Paalla/
Pois paal-
ta -ilmai-
sin

Kuvake tulee nakyviin
joka kerta, kun yksikko
kaynnistetaan ja se
katoaa, kun yksikko
sammutetaan.

Kayttotilat

Tama nayttaa yksikon
nykyisen kayttotilan.
Seuraavat tilat

voidaan valita: AUTO
(automaattinen - COOL

- DRY (kosteudenpoistin -
HEAT - FAN.

3 |Kello

Tama nayttaa nykyisen
ajan samoin kuin
ohjelmoidun aikajakson,
jos Aika paalla tai

Aika pois -painike on
painettuna.

Tiedonsiirron
ilmaisin

Joka kerta, kun
kaukosaadin lahettaa
signaalin laitteeseen, tama
kuvake

vilkkuu.

4 |Lukko

Tama kuvake syttyy

tai menee pois paalta,
kun Lukko -painiketta
painetaan. Kun yksikko
on lukittu, lukkopainike on
ainoa aktiivinen painike.
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3 Kayttotilan valitseminen

3.1 Automaattinen tila (AUTO)

Automaattisessa tilassa (AUTO),

ilmastointilaite valitsee automaattisesti
jaédhdytystilan (COOL) tai lammitystilan
(HEAT) huoneen lampétilasta riippuen.

Tilan aktivoiminen:

» Paina MODE ja valitse automaattitila
painamalla AUTO.

» Valitse haluamasi lampdtila painamalla A
tai ¥ -painiketta.

Suurenna tai pienenna lampdétila-asetusta
1°C painamalla A tai V¥ -painiketta.

Kun puhallin on asetettu AUTO-tilaan,
ilimastointiyksikkd saataa automaattisesti
puhaltimen nopeuden ymparistdn lampdtilan
mukaan, eika kayttaja voi muuttaa nopeutta.

3.2 Jaahdytystila (COOL)

COOL-tilassa ilmastointiyksikk® ainoastaan
jaahdyttaa.

Tilan aktivoiminen:

» Paina MODE ja valitse jaahdytystila
painamalla COOL.

* Valitse lampdtila painamalla A tai ¥
-painiketta.

Suurenna tai pienenna lampétila-asetusta
1°C painamalla A tai ¥ -painiketta.

» Valitse puhaltimen nopeus painamalla
FAN-painiketta:

Joka kerta, kun FAN-painiketta painetaan,
puhaltimen nopeus muuttuu kuvassa 3.1
esitetylla tavalla.

@O YZZ4 ¥27227/4 IIIIIII//
AUTO LOW MED HIGH

Kuva 3.1  Puhaltimen nopeus

‘ . ‘ HUOMAUTUS:

Jos laitetta kdytetdén pitkdén Cool-
tilassa ja suhteellisen kosteuden
ollessa korkea, ilman ulostuloaukon
ritilélta voi tippua vetta.

3.3 Kosteudenpoistintila (DRY)

Kosteudenpoistintilassa (DRY),
ilmastointiyksikkod poistaa kosteutta ilmasta.

Tilan aktivoiminen:

* Paina MODE ja valitse
kosteudenpoistintila painamalla DRY.

* Valitse lampdtila painamalla A tai ¥
-painiketta.

Suurenna tai pienenna lampétila-asetusta
1°C painamalla A tai V¥ -painiketta.

Kun puhaltimen asetus on valittu DRY-
tilassa, ilmastointiyksikko valitsee
alhaisen puhallinnopeuden toimenpiteen
tehostamiseksi.

Kosteudenpoistintilassa ECO (taloudellinen
kayttd) ja FAN SPEED (puhaltimen nopeus)
-toiminnot eivat ole saatavina.
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3.4 Lammitystila (HEAT)

HEAT-tilassa ilmastointiyksikkd ainoastaan
lAmmittaa.

» Paina MODE ja valitse lammitystila
painamalla HEAT.

+ Valitse ldmpédtila painamalla A tai ¥
-painiketta.

Suurenna tai pienenna lampdétila-asetusta
1°C painamalla A tai V¥ -painiketta.

» Valitse puhaltimen nopeus painamalla
FAN-painiketta:

Joka kerta, kun FAN-painiketta painetaan,
puhaltimen nopeus muuttuu kuvassa 3.2
esitetylla tavalla.

@0 YZZ4 ¥27227/4 IIIIII///
AUTO LOW MED HIGH

@0 VY774 Y2227/ 4 IIIIII///
AUTO LOW MED HIGH

Kuva 3.2 Puhaltimen nopeus

3.5 Puhallintila (FAN)

Lampdtila-asetus on pois kaytosta FAN-
tilassa.

» Paina MODE ja valitse puhallintila
painamalla FAN.

» Valitse lampdtila painamalla A tai ¥
-painiketta.

Suurenna tai pienenna lampdétila-asetusta
1°C painamalla A tai V -painiketta.

» Valitse puhaltimen nopeus painamalla
FAN-painiketta:

Joka kerta, kun FAN-painiketta painetaan,
puhaltimen nopeus muuttuu kuvassa 3.3
esitetylla tavalla.

Kuva 3.3  Puhaltimen nopeus

4 Aika pdaélla/Pois paalta
-toiminto (Kaynnistys/
Sammutus ajastimella)

Laite voidaan kytkea paalle ja pois paalta
ajastimella.

41 Ohjelmoi TIME ON

Paina TIME ON-painiketta:
kaukosaatimen nayttddn tulee SET,
HOUR ja ON.

» Joka kerta, kun painiketta painetaan
,kayttéaika suurenee 0,5 tuntia. Jos valittu
aika ylittda 10 tuntia, jokainen painikkeen
painallus lisda aikaa tunnin verran.

» Kun ohjelmointi on paattynyt, kaukosaadin
|&hettda signaalin yksikkdon 0,5
sekunnissa.

» Peruuta TIME ON-toiminto, asettamalla
ajaksi 0.0 ja automaattinen paalle
kytkeminen peruutetaan.

4.2 Ohjelmoi TIME OFF

» Paina TIME OFF-painiketta:
kaukosaatimen nayttoon tulee SET,
HOUR ja ON.

» Joka kerta, kun painiketta painetaan
sulkemisaika suurenee 0,5 tuntia. Jos
valittu aika ylittda 10 tuntia, jokainen
painikkeen painallus lisaa aikaa tunnin
verran.

aroVAIR - VA 1-KN_WN Kayttéopas - 11/16 - Vaillant 0020249956_00

-34-



* Kun ohjelmointi on paattynyt, kaukosaadin
|ahettda signaalin yksikkdon 0,5
sekunnissa.

* Peruuta TIME OFF-toiminto, asettamalla
ajaksi 0.0 ja automaattinen paalle
kytkeminen peruutetaan.

4.3 Ohjelmoi TIME ON/OFF

» Aseta yksikon kaynnistys- / sammutusaika
ylla annettujen ohjeiden mukaisesti.

» Jos laitteen kaynnistémisen ja
sammuttamisen valinen aika
ei ole enempaa kuin 10 tuntia,
sammuttamisohjelma k&ynnistyy puolen
tunnin kuluttua laitteen kaynnistymisesta.

+ Jos laitteen kaynnistamisen ja
sammuttamisen valinen aika on yli 10
tuntia, sammuttamisohjelma kaynnistyy
tunnin kuluttua laitteen kaynnistymisesta.
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HUOLTO

5 Ohijeita energian
saastamiseen

5.1 Sopiva huoneenlampdétila

Aseta sopivanlainen ja mukava lampdtila,
joka vastaa mahdollisia laillisia vaatimuksia.
Jokainen tdman asetuksen ylittava aste
suurentaa energiankulutusta huomattavasti.

Lampdtilan on vastattava huoneen erityista
kayttotarkoitusta: tyhjien huoneiden ja
makuuhuoneiden lampétilan ei tarvitse olla
sama kuin olohuoneessa.

5.2 Kuumuuden tai kylmyyden
lahteiden eliminointi

Poista huoneessa olevat kuumuuden lahteet
(jadhdytystilassa) tai kylmyyden lahteet
(lammitystilassa), jos mahdollista (esim:
ikkunat tai ovet, joita ei ole suljettu kunnolla).
Varmistat nain, etta yksikko kuluttaa
vahemman energiaa.

5.3 Kaytto lammitystilassa
(lampopumppu)

Lammitystilassa tdma yksikkd toimii
[dBmmityspumpun tavoin. Toisin sanoen se
ottaa lampda ulkoa (ulkoyksikdn kautta) ja
vapauttaa sen sisélle (sisayksikon kautta).
Kuitenkin perinteinen lammitysjarjestelma
tuottaa lampda ainoastaan kuluttamalla
energiaa. Taman vuoksi huoneen
[dmmittdminen Iampépumpulla on

paljon taloudellisempaa kuin perinteisen

ldBmmityksen kaytto (patterit, IGmmityslaitteet,

ldBmmityskattilat, jne).

5.4 Huoneenlampdatila oltaessa
pois kotoa

Lammitystilassa on mahdollista saada aikaan
saastoja sailyttamalla huoneenlampdtila

5°C normaalia lampétilaa matalampana.
Lampdtilan alentaminen yli 5°C:lla ei anna
lisdsaastoja, koska lammitystehoa on
suurennettava seuraaville kayttojaksoille
normaaliolosuhteissa.

Suuremmasta lampétilan alentamisesta
on hyodtya ainoastaan pitkien poissaolojen,
kuten esimerkiksi lomien aikana.

Varmista, etta suojaat laitteen jaatymiselta
talvikuukausien aikana.

5.5 Tasainen lammitys

Usein ainoastaan yksi huone on lammitetty
talossa. Lampdenergiaa hukataan
tahattomasti, koska huoneen pintojen
lisaksi (seinat, ovet, ikkunat, katto ja lattia),
myo&s viereisia huoneita lammitetaan.
Taman vuoksi huoneen kunnollinen
[ammittaminen on vaikeaa, ja huoneeseen
jaa epamukava vetoisuuden tunne (mita
tapahtuu esimerkiksi jatettdessa ovet

auki lammitettyjen ja lammittamattdomien
huoneiden valilla).

Tama ei tuota todellisia sdastdja: lammitys
on paalla, mutta huoneen lampdtila ei

ole mukava. Lisdmukavuutta ja herkempi
ldammitys saavutetaan lammittdmalla kaikki
talon huoneet samaan lampétilaan ottaen
huomioon kunkin huoneen kayttétarkoitus
(makuuhuoneiden ja tyhjien huoneiden
lampdtilan ei tarvitse olla sama kuin
olohuoneen lampdtila).
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5.6 Kulutuksen pienentiaminen
yolla (TIME ON/OFF-
toiminto

TIME ON ja TIME OFF -toimintoja voidaan
kayttaa yksikon asettamiseen paalle ja

pois paalta. Taman avulla yksikdn toiminta
voidaan ohjelmoida niin, ettd se kaynnistyy
jaltai sammuu ainoastaan tarvittaessa, mika
johtaa taloudellisempaan toimintaan.

5.7 Oikeanlainen laitteen
huolto

Taydellisessa kunnossa oleva laite

toimii tehokkaasti ja hyédyntaa energian
tehokkaasti. Huolehdi laitteen kunnollisesta
huollosta (katso lisatietoja kappaleesta 10).
Varmista erityisesti, ettd suodattimet ovat
puhtaat ja etteivat ilmanotot- ja 1ahdét ole
tukkeutuneet ulko- tai sisayksikoissa.

6 Huolto

VAARA:

Sé&hkoiskun vaara

Kytke yksikké ja virrankatkaisin pois
pééltd ennen kuin huollat yksikkdé.
Tdmé estééa loukkaantumisvaaran..

S

VAARA:
Sahkoiskun vaara
Al& puhdista yksikkéé vedella.

B

VAROITUS:

Rikkoutumis- / toimintahd&iribvaara.
Alé kéyté polttoainetta, bensiinia,
ohenteita tai puhdistusaineita
laitteen puhdistamiseen. Ne voivat
vahingoittaa yksikén pintoja.

>

VAROITUS:
Yli 40°C kuuma vesi voi aiheuttaa
vérien haalistumista tai vdéntymista.

>

(=2}

A Kaukosaatimen
puhdistaminen

.

Pyyhi kaukos&adin kuivalla linalla. Ala
puhdista kaukosaadinta vedella.

Ala kayta lasipuhdistimia tai kemiallisia
pyyhkeita.
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6.2 Sisayksikon puhdistaminen

* Pyyhi yksikén ulkopuoli pehmealla
kuivalla liinalla.

« Kayta vaikeisiin tahroihin neutraalia
veteen laimennettua puhdistusainetta.
Poista ylimaarainen vesi pyyhkeesta
ennen pyyhkimistd. Puhdista kaikki
puhdistusaine pois yksikdsta..

6.3 limansuodattimien
puhdistaminen

llmansuodattimet vangitsevat likaa, polya
ja muita ymparistdssa olevia hiukkasia.
Suodattimen tukkeutuminen heikentaa
ilmavirtausta ja yksikdn toimintaa, ja tdman
vuoksi ilmansuodatin on vaihdettava 15
paivan valein, kun se on pitkia aikoja
kaytossa.

Suodatin on puhdistettava useammin, jos
ilmastointiyksikkd asennetaan ymparistdon,
jossa hiukkasia on paljon.

Suodatin on vaihdettava, jos se on
vahingoittunut tai tukkeutunut hiukkasista.

Esta tdma puhdistamalla ilmansuodatin
saanndllisesti.

6.3.1 limansuodattimien
sisakasettiyksikkoon
asentaminen ja irrottaminen

) EE==
N

Kuva 6.1 limansuodattimien

sisdkasettiyksikk6on asentaminen
ja irrottaminen.

» Sammuta yksikko ja tydnna samalla ritilan
saleikkda keskiosaan pain kuvassa 6.1
esitetylla tavalla. Avaa etupaneeli.

« Kallista ritilaa 45° ja irrota suodatin
etupaneelin sisalta.

» Puhdista pdly ja lika suodattimesta
imurilla tai kylmalla vedella.

» Varmista, ettd suodatin on kuivunut
kokonaan ennen kuin yksikkd asennetaan
takaisin.

» Aseta suodatin oikein ja varmista, etta se
on kokonaan paikoillaan pysaytyskohdan
takana. Suodattimen virheellinen asennus
voi aiheuttaa toimintahairioita.
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» Sulje etupaneelin ritild ja kiinnita
kiinnityslapat.

6.3.2 llmansuodattimien

seindasennetun

sisakasettiyksikkoon

asentaminen ja irrottaminen

Kun se on asennettu takaisin, sulje
etupaneeli ja aseta se takaisin sen
alkuperaiseen asentoon painamalla
kevyesti pohjan kiinnikkeita. Paneeli
sulkeutuu kokonaan, kun yksikk® on
liitetty uudelleen.

Kuva 6.2 limansuodattimien seindasennetun

sisdkasettiyksikkoon asentaminen
ja irrottaminen.

» Sammuta yksikkd, veda etupaneelin
painiketta ulospain niin, ettéd se vapautuu
kiinnikkeista kuvassa esitetylla tavalla.

» Pida paneelia alaosasta ja tyonna sita
yléspain, jotta paaset kasiksi suodattimiin.

» Paina suodattimen ritilaa kevyesti
yléspain ja veda sita sitten kuvassa
esitetylla tavalla.

» Puhdista pdly ja lika suodattimesta
imurilla tai kylmalla vedelld. Varmista,
ettad suodattimet ovat kuivuneet kokonaan
ennen kuin yksikkd asennetaan takaisin.

VAROITUS:

Rikkoutumis- / toimintahéiribvaara.
Al& kiinnité hajuste-,
hajunestojérjestelmia tms
suodattimeen tai sisdpuolen
ilmanpaluuseen Témé voi
vahingoittaa ja liata haihduttimen
akkua. Asenna ndmé jérjestelmét
tarvittaessa laitteen ulostuloon
niin, ettéd ne toimivat ainoastaan
puhaltimen toimiessa.

7 Pitkaaikainen varastointi

Jos yksikkd on pitkén aikaa pois kaytosta:

Kayta puhallinta kahden tai kolmen tunnin
ajan 30° -lampdtilassa COOL-tilassa
suurella nopeudella, jotta hometta ja
pahaa hajua ei muodostuisi.

Sammuta yksikko ja irrota se
verkkovirrasta.

Puhdista ilmansuodattimet
Puhdista ulkoyksikk®

Irrota kaukosaatimen paristot.

Ennen yksikén kaynnistamista:

Aseta paristot kaukosaatimeen.

Varmista, ettéd oikea ja vasen suodatin on
asennettu ennen yksikon kaynnistamista.

Varmista, ettd ilmansuodattimet eivat ole
tukossa.
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» Varmista, ettd ilmanotto ja -lahto eivat ole
tukkeutuneet..

» Varmista, etté virrankatkaisin on liitetty.

LOUKKAANTUMIS- JA
TAPATURMAVAARA:

Jos laite irrotetaan ja asennetaan
myShemmin takaisin, varmista
ettd patevét henkilét asentavat
laitteen kunnolla paikoilleen
(katso Asentajan opas). Muussa
tapauksessa vettd vuotaa, miké
voi johtaa oikosulkuun tai jopa
tulipaloon.

8 Tuotteen kaytosta
poistaminen

LOUKKAANTUMIS- JA
TAPATURMAVAARA:

Huolehdi tarvittavista
varotoimenpiteistd, kun poistat
laitteen kéytésta. Noudata
asennusoppaan ohjeita
vastakkaisessa jérjestyksessa ja
kaytad asianmukaisia tybkaluja ja
suojavarusteita.

Varmista, ettd purkamisesta
vastaavat henkil6t ovat pétevia, ja
ettd heilléd on vaadittava tekninen
tietdmys.

VAROITUS:

Ympéristén saastumisvaara yksikén
purkamisen yhteydesséa. Estd tdmé
noudattamalla tdssé kappaleessa
annettuja ohjeita.

Kuva 8.1

Kierratyskuvake

Tuotteesi on merkitty kierratyskuvakkeella
(katso kuva 12.1), mika tarkoittaa, etta
seuraavat asiat on otettava huomioon
kaytosta poiston yhteydessa:

Al poista laitetta sekajatteen mukana.

Havita laite noudattaen asianmukaisia
paikallisia tai kansallisia normeja, oikein ja
ymparistoystavallisella tavalla.

Luovuta yksikko jatteenkasittelysta
huolehtivalle yritykselle, jolla on
paikallisten viranomaisten antama lupa
laitteiden toimittamiseen asianmukaiseen
kasittelylaitokseen.

Jos tuote korvataan uudella samaan
kayttdon tarkoitetulla tuotteella,
luovuta vanha tuote uuden yksikén
jalleenmyyjalle, joka kierrattaa jatteet
asianmukaisella tavalla.

Pyyda lisatietoja paikallisilta
viranomaisilta.
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0 Korisni¢ki priruénik

Za korisnika

Korisnicki prirucnik

KAZETA
VA 1-035 KN
VA 1-050 KN
VA 1-100 KN

JEDINICE SA ZIDNOM MONTAZOM
VA 1-025 WN
VA 1-035 WN
VA 1-045 WN

HR




1.2

2.1
2.2

3.1

3.2
3.3
3.4
3.5

4.1

4.2

4.3
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OPASNOST od ozljede i
fizickog oStecenja!l:

-U skladu s Normom EN
60335-1-2012, ovaj uredaj
mogu Koristiti djeca u dobi
od najmanje 8 godina
i osobe sa smanjenim
tjelesnim, osjetilnim ili
mentalnim sposobnostima,
ili manjkom iskustva i
Znanja, ako imaju nadzor
ili upute vezane za sigurnu
uporabu ovog uredaja, te
Su svjesni ukljucenih rizika.

- Djeca se ne smiju igrati s
ovim uredajem.

- Ciséenje i korisnicko
odrzavanje ove jedinice
ne smiju vrsiti djeca bez
nadzora odrasle osobe.
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Pazljivo procitajte sljedece informacije da
biste osigurali pravilno rukovanje klima
uredajem. Dolje su navedeni razliciti tipovi
sigurnosnih upozorenja i preporuka:

Ti uredaji se moraju instalirati i koristiti u
skladu s trenutnim propisima i normama
vezano za hladenje, elektricne i mehanicke
instalacije na mjestu gdje ¢e se ugraditi.

Politika stalnog pobolj$anja proizvoda tvrtke
Vaillant zadrzava pravo tvrtke na izmjenu
specifikacija bez prethodne obavijesti.

Vaillant ne moze predvidjeti sve moguce
okolnosti koje mogu predstavljati
potencijalne opasnosti.

Ti uredaji su konstruirani i proizvedeni jedino
u svrhu hladenja ili grijanja zraka; njihova
uporaba za druge ku¢ne ili industrijske
potrebe ¢e biti isklju€iva odgovornost osoba
koje ih na taj nacin specificiraju, instaliraju ili
koriste.

Prije rukovanja, instalacije, pokretanja,
koristenja ili radova na odrzavanju, osobe
odredene za provedbu tih zada¢a moraju se
upoznati sa svim uputama i preporukama iz
priru¢nika za instalaciju uredaja.

Ukoliko dode do bilo kojeg neuobi¢ajenog
dogadanja (npr. miris dima), odmah iskljucite
elektriénu energiju, kontaktirajte distributera i
zatrazite upute.

Nastavak koriStenja klima uredaja u ovim
neuobi€ajenim uvjetima moze oStetiti uredaj
te prouzrogiti kratki spoj ili pozar.

Ne stavljajte prste ili predmete u ventilacijske
ulaze i izlaza, ili u reSetke uredaja dok je
uredaj u pogonu; to moze uzrokovati ozljede
uslijed velike brzine ventilatora.
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Ako je uredaj izvaden i kasnije ponovno
vracen, mora se obaviti nova provjera da

bi se osiguralo da je instalacija izvedena
pravilno. U suprotnom, mozZe doc¢i do curenja
vode, kratkih spojeva ili €ak pozara.

Ne uklanjajte izlaz vanjske jedinice. Izlozeni
ventilator moze biti jako opasan.

Baza vanjske jedinice se treba provjeravati
u redovitim intervalima za eventualna
ostecenja; ako se oste¢ena baza ne popravi,
moze otpasti te uzrokovati nesrece.

Ne stavljajte predmete na vanjsku jedinicu.

Ne koristite aparat mokrim ili viaznim rukama
zbog opasnosti od strujnog udara.

Koristite samo osigurace koji su prikladni za
svaki model. Nemojte zamjenjivati osigurac
zicom ili bilo kojim drugim materijalom: to
moze rezultirati kvarom ili pozarom.

Ne postavljajte bilo kakve izvore topline s
plamenom na putu protoka zraka jedinice
i ne koriste aerosolne sprejeve ili druge
zapaljive plinove u blizini uredaja, jer to
moze izazvati pozar.

Zabranjeno je instalirati klima uredaj u blizini
izvora topline, zapaljivih ili nagrizajucih tvari
ili ulaza zraka susjedne zgrade.

Za CiS¢enje aparata, iskljucite napajanje
elektricnom energijom, Cime se sprjeCava
rizik od kratkog spoja ili ozljeda.

Nemoijte Cistiti uredaj vodom.

Spojite kabel uzemljenja na odgovarajuci
vod (ne na cijevi plina, vode, neutralni vod
ili telefonsku liniju). Nepravilno uzemljenje
moze uzrokovati elektricne opasnosti.

Spojite crijevo kondenzata pravilno da
osigurate ucinkovito uklanjanje kondenzata.
Neispravno spajanje moze dovesti do
curenja vode.

Instalirajte prekidaCe da sprijecite bilo kakve
kratke spojeve.

Ne koristite uredaj tijekom uporabe
insekticida i pesticida. U otrovne kemikalije
mogu uci u klima uredaja i nepovoljno
utjecati na ljude koji su alergi¢ni na kemijske
supstance.

Izbjegavajte duga razdoblja izloZenosti
hladnom zraku iz aparata, ili ekstremnim
sobnim temperaturama. To moze
predstavljati opasnost po zdravlje.

Ne izlazite Zivotinje ili biljke izravno strujanju
zraka jer ih to moze ozlijediti ili oStetiti.

Osoblje zaduzeno za primanje jedinica mora
obaviti vizualni pregled kako bi provijerili je

li aparat pretrpio bilo kakvu Stetu tijekom
prijevoza.

Instalacija hladnog zraka mora Koristiti
specifiéna crijeva za hladenje (PAZNJA!
Nikada vodovodne cijevi).

Da bi njegovi proizvodi zadrzali optimalne
parametre, Vaillant preporucuje povremeno
odrzavanije, koje uvijek izvodi kvalificirano
osoblje.
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Podaci na tipskoj plo€ici

Tipska plo€ica sadrzi sliede¢e podatke:

K_ratice_l Opis

simboli

aroVAIR... Naziv proizvoda

m?h Maks. koli¢ina zraka
kW Maks. rashladni u¢inak
kW Maks. ogrjevna snaga
M Elektri¢ni priklju¢ak

Hz

A Nazivna snaga struje
W Potro$nja struje, maks.
kg Neto teZina

MPa Pogonski tlak, maks.

Serijski broj

Model i serijski broj stoje na tipskoj plocici.

CE oznaka

CE-oznakom je dokumentirano da proizvodi
sukladno tipskoj plo€ici ispunjavaju osnovne
zahtjeve vazecih smjernica.

Uvid u izjavu o sukladnosti moguce je dobiti
kod proizvodaca.

-48-
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UPUTE ZA RAD

1 Pocetne postavke

11 Preporuke za uporabu
daljinskog upravlja¢a

Slijedite preporuke za uporabu daljinskog
upravljaca:

» Tijekom rada, usmjerite glavu odasiljaca
signala izravno prema prijemniku u
unutarnjoj jedinici.

» Kada koristite daljinski upravljag, uvijek
ostanite unutar 7 m od prijemnika.

» Pazite da nema prepreka izmedu
odasiljaca i prijemnika.

* Nemojte bacati niti udarati daljinski
upravljac.

1.2  Stavljanje baterija u
daljinski upravlja¢

Umetnite dvije RO3 baterije (AAA), kao Sto je
prikazano u nastavku (vidi Sliku 1.1).

» Skinite poklopac baterije pritiskom i
guranjem poklopca lagano prema dolje.

» Stavite baterije u daljinski upravlja¢ pazeci
na ispravan pozitivan i negativan polaritet
(prikazan na odjeljku za bateriju).

* Vratite poklopac nazad.
* Pritisnite tipku za ukljucivanje/iskljucivanje

(pogledajte Sliku 2.1) da provijerite jesu li
baterije pravilno umetnute.

0

~—

Slika 1.1. Stavljanje baterija u daljinski

upravljac.

Legenda

1.

Poklopac baterija

2. Pretinac za baterije
3. Baterije
NAPOMENA:

Ako daljinski upravija¢ ne radi

ispravno, izvadite baterije i umetnite
ih opet nakon nekoliko minuta.

Izvadite baterije ako klima uredaj
nece biti koristen dulje vremensko
razdoblje. Ako je nesto jos uvijek
vidljivo na zaslonu, pritisnite tipku za
resetiranje.

a PAZNJA:
Opasnost od onecis¢enja okolisa

zbog nepravilnog odlaganja baterija.
Kod zamjene baterija daljinskog
upravljaca, odloZite stare baterije u
odgovarajuci spremnik. Nemojte ih
bacati zajedno s kucnim otpadom.
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2 Identifikacija funkcija

Br. Tipka Opis funkcije

1 | On/Off Tipka On/Off se koristi za
(Ukljucivanje/ | ukljucivanje i iskljucivanje
iskljucivanje) | ynutarnje jedinice.

2 |Brzina Brzina ventilatora se
ventilatora | bira prema sljedec¢em

redoslijedu nakon pritiska
na tipku Fan Speed
(brzina ventilatora): AUTO
(automatski) - LOW - MED
(srednje) - HIGH.

3 |Set Povecava postavku tem-
(Postavi ) A | perature.

4 | Usmje- Uklju€uje Swing funkciju ili
ravanje pomicanje lamela za zrak.
zraka Kad se pritisne, lamela se

okrece za 6°.

5 |Sat Prikazuje vrijeme (kada se

pritisne reset ili se jedinica
pokrene prvi put, prikazuje
12:00). Pritisnite tipku
Clock (sat) na 5 sekundi.
Ikona vremena ¢&e bljeskati
3 sekunde. Pritisnite je
opet i ikona minuta ¢e
poceti treptati. Tipke A i

V se koriste za promjenu
postavki. Postavka se
ukljuCuje samo pritiskom
na tipku OK na kraju.

21 Tipke daljinskog upravljac¢a
T
AUTO (o | B '- '- =
cooL & TEMPC: C"o
DRY @ CLOCK,
HEAT 30 | SET 88 885
FAN < ©ws S Ir//4
O)
FAN
MODE SPEED
o—H ~© @‘ 1o
@ C1) o) ®
SWING AIRDIRECTION CLOCK
@ = O (& ®
@ SWING AOK TIME ON
o—, (00
RESETY C/H *ECO TIME OFF
oy 10
®— N
Slika 2.1 Pregled tipki.
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Time On
(Vrijeme
ukljucivanja)

Ova tipka se koristi za
aktiviranje i postavljanje
funkcije programiranog
vremena rada. Svaki

put kad se pritisne tipka
vrijeme rada se povecava
za 0.5 sati. Kada je
postavka prelazi 10 sati,
vrijeme Ce se povecati
odjednom za jedan sat.
Postavite vrijeme na 0.0 i
automatsko pokretanje ce
biti opozvano.

Time Off
(Vrijeme is-
kljucivanja)

Ova tipka se koristi za
aktiviranje i postavljanje
funkcije programiranog
vremena isklju€ivanja.
Svaki put kad se

pritisne tipka vrijeme
isklju€ivanja se povec¢ava
za 0.5 sati. Kada je
postavka prelazi 10 sati,
vrijeme Ce se povecati
odjednom za jedan sat.
Postavite vrijeme na 0.0 i
automatsko isklju€ivanje
¢e biti opozvano.

ECO

Ova tipka se koristi za
uklju€ivanje ekonomi¢nog
rada. Ovaj nacin se prepo-
ruCuje za sate spavanja.

U ovom nacinu rada, venti-
lator radi u AUTO nacinu
rada.

10| Reset (Na daljinskom upravlja-
(Resetiranje) | ¢u) Pritisnite ovu tipku 1
mm iglom u za ponista-
vanje trenutne postavke
i resetiranje daljinskog
upravljaca.
11 | Lock (A daljinskom upravljacu)
(Zakljuéano) | Pritisnite ovu tipku 1 mm
iglom da zakljucate ili
otklju€ate daljinski upravljac,
ponistavajuci sve tipke osim
tipke LOCK (zakljuavanje).
12| OK Potvrduje postavke.
13| Vertical Funkcija nije dostupna.
Swing
14 | Horizon- Pritisnite ovu tipku za
tal Swing | aktiviranje ili deaktiviranje
(Horizontalno | 7 0ntaine SWING
usryeravane funkcije lamele zraka.
zraka)
15| Setting ¥ | Smanjuje postavku
(Postavka) |temperature. Drzite tipku
pritisnutu da smanjite
temperaturu za 1° svakih
0.5 sekundi.
16 | Mode Nakon pritiska na ovu
(Nacin rada) | tipku, sljedeci nagini

rada mogu se odabrati u
nizu: AUTO (automatski)
- COOL - DRY (odvlaziva-
nje) - HEAT - FAN.

C/H
(Cold-Hot)
(Hladno-
toplo)

(Na daljinskom upravljacu)
Pritisnite ovu tipku 1 mm
iglom da promijenite nacin
rada ,samo hladno” na
nacin rada ,hladno i toplo*.
Tijekom ove postavke, sa
straznje strane ¢e zasvi-
jetliti svjetlo. Postavka
proizvodaca je nacin rada
shladno i toplo®.
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2.2 Indikatori zaslona

® 10 ®

AUTO (o | B \ Eﬁ"ﬂ—@
ooL s | TEWP .
SET E
@ DRY é" cLock . 4__
HEAT % | SET 8888 Ee—(2)

HOUR ON  OFF <
FAN = | © s @o,ssrrstt] _l—@

Tajmer za
ukljuciva-
njelisklju-
civanje

Ikona ,ON" e se pojaviti
kada je programiran tajmer
za uklju€ivanje a ikona
,OFF" ¢e se pojaviti kada
je programiran tajmer

za isklju€ivanje. Ako su
tajmeri za ukljucivanje

i isklju€ivanje odabrani
istodobno,

Dvije ikone ¢e se pojaviti
na zaslonu.

® oot ®
Slika 2.2  Pregled indikatora.
Br. | Indikator | Opis funkcije
1 |Indikator |Prikazuje odabranu
tempera- |temperaturu unutar

ture raspona od 17°C do 30°C.
Temperatura se moze
prilagoditi pomocu tipki

A i V. Ako uredaj radi u
nacinu rada ventilacije,
necée se pojaviti taj
indikator.

Brzina
ventilatora

To pokazuje odabranu
brzinu ventilatora
sljedecim redoslijedom:
AUTO (automatski) - LOW
- MED (srednje) - HIGH.

Ekonomic¢-
ni rad

Ova ikona zasvijetli ili se
isklju€uje pritiskom na
tipku ECO .

2 |Indikator
on/off

Ikona ¢e se prikazati svaki
put je uredaj ukljucen i
nestat ¢e kada se uredaj
iskljuci.

Nacini
rada

Ovo pokazuje trenutni
nacin rada uredaja. Mogu
se odabrati sljedeci nacini
rada: AUTO (automatski)
- COOL - DRY
(odvlazivanje) - HEAT -
FAN.

3 |Sat Ovo prikazuje trenutno
vrijeme, kao i bilo koji
programirani vremenski
period, ako se pritisne

tipka Time On ili Time Off .

Indikator
prijenosa

Svaki put kada daljinski
upravlja¢ 3alje signal na
aparat, ova ikona
bljeska.

4 |Lock Ova ikona zasvijetli ili se
isklju€uje pritiskom na
tipku Lock. Kada je uredaj
zaklju€an, jedina tipka
koja je aktivna je tipka za
zaklju€avanje.
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3 Odabir nac¢ina rada

3.1 Automatski nacin rada
(AUTO)

U automatskom nacinu rada (AUTO), klima
uredaj automatski odabire nacin rada za
hladenje (COOL) ili grijanje (HEAT), ovisno o
sobnoj temperaturi.

Za uklju€ivanje ovog rezima:

 Pritisnite MODE i odaberite automatski
nacin rada pritiskom na AUTO.

 Pritisnite tipku A ili ¥ da odaberete
Zeljenu temperaturu.

Pritisnite tipku A ili ¥ da povecate ili
smanijite postavku temperature za 1°C.

Kada je ventilator postavljen na AUTO,
jedinica klima uredaja automatski podesSava
brzinu ventilatora prema okoliSnoj temperaturi
i korisnik je ne moze promijeniti.

3.2 Rezim hladenja (COOL)

U nacinu rada hladenja (COOL), klima uredaj
samo hladi.

Za ukljuCivanje ovog rezima:

» Pritisnite MODE i odaberite rezim
hladenja pritiskom na COOL.

* Pritisnite tipku A ili ¥ da odaberete
temperaturu.

Pritisnite tipku A ili ¥ da povecate ili
smanjite postavku temperature za 1°C.

* Pritisnite tipku FAN da odaberete brzinu
ventilatora:

Svaki put kad se pritisne tipka FAN,
brzina ventilatora ¢e se promijeniti kako je
prikazano na Slici 3.1.

@O YZZ4 ¥27227/4 IIIIIII//
AUTO LOW MED HIGH

Slika 3.1 Brzina ventilatora

‘ . ‘ NAPOMENA:

Dugotrajno koristenje aparata u
nacinu rada Cool (hladenje) i visokoj
relativnoj vlaznosti moze uzrokovati
kapanje vode s izlazne reSetke.

3.3 Rezim odvlaziva¢a (DRY)

U rezimu odvlazivaca (DRY), jedinica klima
uredaja uklanja vlagu iz zraka.

Za ukljuCivanje ovog rezima:

* Pritisnite MODE i odaberite rezim
odvlazivaca pritiskom na DRY.

e Pritisnite tipku A ili ¥ da odaberete
temperaturu.

Pritisnite tipku A ili ¥ da povecate ili
smanjite postavku temperature za 1°C.

Kada se postavka ventilator izabere u nacinu
rada DRY, klima uredaj odabire nisku brzinu
ventilatora kako bi rad u€inio ucinkovitijim.

U rezimu Odvlazivaca, funkcije ECO
(ekonomicni rada) i FAN SPEED (brzina
ventilatora) nisu dostupne.

3.4 Rezim grijanja (HEAT)

U nacinu rada grijanja (HEAT), klima uredaj
samo grije.

» Pritisnite MODE i odaberite rezim grijanja
pritiskom na HEAT.
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* Pritisnite tipku A ili ¥ da odaberete
temperaturu.

Pritisnite tipku A ili ¥ da povecate ili
smanjite postavku temperature za 1°C.

 Pritisnite tipku FAN da odaberete brzinu
ventilatora:

Svaki put kad se pritisne tipka FAN,
brzina ventilatora ¢e se promijeniti kako je
prikazano na Slici 3.2.

@0 Va4 ’7227/4 IIIIII///
AUTO LOW MED HIGH

Slika 3.2 Brzina ventilatora

3.5 Rezim ventilatora (FAN)

Postavka temperature je onemogucéena u
rezimu ventilatora (FAN).

» Pritisnite MODE i odaberite rezim
ventilatora pritiskom na FAN.

* Pritisnite tipku A ili ¥ da odaberete
temperaturu.

Pritisnite tipku A ili ¥ da povecate ili
smanjite postavku temperature za 1°C.

» Pritisnite tipku FAN da odaberete brzinu
ventilatora:

Svaki put kad se pritisne tipka FAN,
brzina ventilatora ¢e se promijeniti kako je
prikazano na Slici 3.3.

@0 Va4 Pr22774 IIIIIII//
AUTO LOwW MED HIGH

Slika 3.3  Brzina ventilatora

4 Funkcija Time On/Off
(uklju€ivanjel/isklju€ivanje
pomocu tajmera)

tajmera.

41 Programiranje TIME ON
(vremena ukljuéivanja)

 Pritisnite tipku TIME ON; daljinski
upravlja¢ ¢e prikazivati SET, HOUR i ON.

» Svaki put kad se pritisne tipka vrijeme
rada se povecava za 0.5 sati. Kad
odabrano vrijeme prijede 10 sati, svaki
put kad se pritisne tipka, vrijeme ¢e se
povecati za jedan sat.

» Nakon zavrSetka programiranja, daljinski
upravlja¢ ¢e prenositi signal na jedinicu u
0,5 sekunde.

» Za opoziv funkcije TIME ON (vrijeme
ukljuc¢ivanja), postavite vrijeme na 0.0 i
automatsko ukljucivanje ¢e biti opozvano.

4.2 Programiranje TIME OFF
(vremena iskljuéivanja)

Pritisnite tipku TIME OFF; daljinski
upravlja¢ ¢e prikazivati SET, HOUR i ON.

Svaki put kad se pritisne tipka vrijeme
iskljuCivanja se povecava za 0.5 sati. Kad
odabrano vrijeme prijede 10 sati, svaki
put kad se pritisne tipka, vrijeme ¢e se
povecati za jedan sat.

* Nakon zavrSetka programiranja, daljinski
upravlja€ ¢e prenositi signal na jedinicu u
0,5 sekunde.

» Za opoziv funkcije TIME OFF (vrijeme
isklju€ivanja), postavite vrijeme na 0.0 i
automatsko isklju€ivanje ¢e biti opozvano.
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4.3  Programiranje TIME ON/
OFF (vremena ukljucivanja/
iskljucivanja)

» Postavite vrijeme za ukljuCivanje i
isklju€ivanje uredaja slijedeci gore
objasnjene korake.

» Ako vrijeme izmedu uklju€ivanja i
isklju€ivanja uredaja ne prelazi 10 sati,
program za iskljucivanje ¢e zapoceti pola
sata nakon ukljucivanja uredaja.

» Ako vrijeme izmedu uklju€ivanja i
isklju€ivanja uredaja prelazi 10 sati,
program za isklju€ivanje ¢e zapoceti jedan
sat nakon ukljucivanja uredaja.
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ODRZAVANJE 5.4 Temperatura okoline kad

ste odsutni

U rezimu grijanja se moze ostvariti usteda
5 Savjeti za ustedu energije odrzavanjem sobne temperature 5°C nize
od normalne temperature. Smanjenjem
temperature za viSe od 5°C ne postize se
51 Odgovarajuc¢a sobna dodatna usteda jer je potrebno viSe snage
temperatura grijanja u budu¢im razdobljima koja djeluju u
normalnim uvjetima.

Postavite temperaturu prostora koji
osigurava fizicku ugodnost, udobnost i koja
je u skladu sa zakonskim normama, ako je
potrebno. Svaki stupanj iznad ove postavke
znatno povecava potroSnju energije.

Daljnje snizavanje temperature se isplati
samo tijekom dugog razdoblja izbivanja, kao
Sto je odmor.

Pobrinite se za zastitu od smrzavanja tijekom

Temperatura mora biti prikladna za zimskih mjeseci.

specifiénu uporabu prostorije: temperatura

p_re_l_znih pro§torija i sp_avaéih _soba ne mora 5.5 Ujednaéeno grijanje

biti ista kao i za glavni dnevni boravak.

Cest je slugaj da se u kuéanstvu grije

... - samo jedna soba. Toplinska energija se

5.2 El'mm":an_l? 'Zbc_’ra nenamjerno gubi, jer se takoder griju
hladnoce ili topline susjedne sobe, osim povrsina prostorije, ]

zidova, vrata, prozora, krova i poda. Stoga

je tesko pravilno zagrijavanje prostora, $to

rezultira neugodnim hladnim osjecajem

(slicno kad se vrata koja odvajaju grijanu i

negrijanu prostoriju ostave otvorena).

Ako postoje bilo kakvi izvori topline (u nacinu
rada hladenja) ili izvori hladno¢e (u nacinu
rada grijanja) koji se mogu ukloniti, molimo
da to ucinite (npr.: prozora ili vrata koji
nisu pravilno zatvoreni). To ¢e osigurati da
jedinica trosi manje energije. To je lazna Stednja: grijanje je ukljugeno,
ali sobna temperatura nije ugodna. Veéa
v T udobnost i razumno grijanje postize se
5.3 Rad u nacinu grijanja zagrijavanjem svih prostorije ku¢e na istu
(toplinska pumpa) temperaturu, uzimajuci u obzir uporabu
svake sobe (temperatura praznih prostorija
i spavacih soba ne mora biti ista kao i ona
glavne dnevne sobe).

Kada je u nacinu grijanja, ovaj uredaj
funkcionira kao toplinska pumpa; drugim
rije€ima, ona uzima toplinu izvana (putem
vanjske jedinice) i otpusta unutra (putem
unutarnje jedinice). Medutim, konvencionalni
sustav grijanja stvara toplinu isklju€ivo
potro$njom energije. Stoga je grijanje sobe
s toplinskom pumpom daleko ekonomicnije
nego pomocu konvencionalnog grijanja
(radijatori, grijaci, bojleri i slicno).
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5.6 Smanjenje potrosnje
tilekom noc¢nih sati
(funkcija TIME ON/OFF)

Funkcije TIME ON i TIME OFF se mogu
koristiti za podeSavanje vremena za
ukljucivanje i isklju€ivanje stroja. To takoder
omogucava takav rad programske jedinice
da pocne i/ili prestane raditi samo kad je to
potrebno, postizuéi time ekonomicni rad.

5.7 Odgovarajuée odrzavanje
uredaja

Aparat je u savrSenom stanju ¢e raditi
ucinkovitije i iskoristiti veéinu energije

koju troSi. Pazite da se uredaj ispravno
odrzava (za viSe detalja vidi Poglavlje 10).
Posebno se pobrinite da su filtri Cisti i da
ne sprjeavaju ulaz i izlaz zraka unutarnje i
vanjske jedinice.

6 Odrzavanje

/_\ OPASNOST:
Opasnost od elektricnog udara.

Iskljucite uredaj i prekidac prije
nastavka obavljanja odrzavanja
uredaja. To ce sprijeciti ozljede.

C OPASNOST:
Opasnost od elektricnog udara.

Nemajte Cistiti jedinicu vodom.

. UPOZORENJE:
Opasnost od kvarova ili nepravilnog
rada.
Ne koristite benzin, benzen,
razrjedivace ili sredstva za ¢iScenje
dok cistite jedinicu. To moZe oStetiti
povrsinu jedinice.

. UPOZORENJE:
Topla voda preko 40°C moze
uzrokovati promjenu boje ili
deformacije.

6.1 Ciséenje daljinskog
upravljaca
» ObriSite daljinski upravlja¢ suhom

krpom. Nemojte koristiti vodu za ¢iS¢enje
daljinskog upravljaca.

» Nemojte koristiti sredstva za ¢iS¢enje
stakla ili kemijske krpe.
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6.2 Ciséenje unutarnje jedinice  6.3.1 Uklanjanje i montaza filtara
zraka u unutarnjoj jedinici

+ ObiriSite vanjski dio jedinice mekom, kazete

suhom krpom.

» Za otporne mrlje, koristite neutralni
deterdZent razrijeden u vodi. Uklonite
viSak vode iz krpe prije brisanja. Ocistite
tragove deterdZenta iz jedinice.

6.3 Ciséenje filtara zraka

Filtri zraka hvataju prljavstinu, prasinu i
ostale Cestice prisutne u okoliSu. Zacepljenje
filtra smanjuje protok zraka i performanse
jedinice; stoga, kada se uredaj koristi u
duljim vremenskim razdobljima, filtar zraka
treba Cistiti svakih 15 dana.

Filtar treba Cistiti ¢eSc¢e ako je klima uredaj je
instaliran u okruzenju s visokom gustocom
Cestica.

— !@Q’/‘i"
Filtar treba zamijeniti ako je oStecen ili
zacepljen Cesticama.

Redovito éigtite filtar zraka da sprijeCite da Slika 6.1  Uklanjanje i montaza filtara zraka u
se to dogodi. unutarnjoj jedinici kazete.

 Iskljucite uredaj i gurnite letvice reSetke
prema sredini istodobno, kao $to je
prikazano na Slici 6.1. Otvorite prednju
plocu.

* Nakrenite reSetku za 45° i uklonite filtar
unutar prednje ploce.

» Koristite usisivac ili hladnu vodu za
¢iS¢enije filtra od prasSine i prljavstine.

» Provijerite da je filtar potpuno suh prije
ponovnog umetanja u jedinicu.

» Stavite filtar pravilno i pazite da je u
potpunosti na mjestu iza zaustavljanja.
Neispravno postavljanje filtra moze
uzrokovati kvar.
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» Zatvorite reSetku prednje plocu i

pri¢vrstite jeziCke koji je ucvrséuju.
6.3.2 Uklanjanje i montaza filtara
u unutarnjoj jedinici sa
zidnom montazom

Slika 6.2  Uklanjanje i montaza filtara u
unutarnjoj jedinici sa zidnom

montazom.

 Iskljucite uredaj, povucite donji dio
prednje ploCe prema van, oslobadajuéi ga
od jezi¢aka koji ga u€vrséuju, kao sto je
prikazano na slici.

» Drzite plo€u s donje strane i gurnite je
prema gore kako biste pristupili filtrima.

 Pritisnite reSetku filtra lagano prema
gore, a zatim povucite za nju, kao sto je
prikazano na slici.

» Koristite usisiva¢ ili hladnu vodu za
CiScenje filtra od prasine i prljavstine.
Provijerite da su filtri potpuno suhi prije
ponovnog umetanja u jedinicu.

Kad se vrati na mjesto, zatvorite i stavite
prednju ploCu u svoj prvobitni polozaj
laganim pritiskom na donje jezicke za
pri€vrscivanje. Plo€a ¢e biti u potpunosti
zatvorena nakon $to se uredaj ponovno
poveze.

UPOZORENJE:

Opasnost od kvarova ili nepravilnog
rada.

Nemojte spajati sustave s mirisima,
za uklanjanje neugodnih mirisa,

itd, na filtar ili povrat unutarnjeg
zraka. To moZe oStetiti i isprijati
bateriju isparivaca. Ako je potrebno,
ovakve uredaje instalirajte na izlazu
iz uredaja tako da rade samo kad
ventilator radl.

7 Pohrana tijekom duljeg

razdoblja

Ako ne namjeravate koristiti uredaj tijekom
duljeg vremenskog razdoblja:

Pokrenite ventilator na dva ili tri sata na
temperaturi od 30° u COOL nacinu rada
pri visokim brzinama kako bi se sprijecilo
stvaranje plijesni i neugodnih mirisa.

Zaustavite jedinicu i otpojite glavno
napajanje.

Ocistite filtre zraka.
Ocistite unutarnju jedinicu.

Uklonite baterije iz daljinskog upravljaca.

Prije ponovnog uklju€ivanja uredaja:

Stavite baterije u daljinski upravljac.

Pazite da stavite desne i lijeve filtre prije
rada s jedinicom.

Pazite da filtri zraka nisu zacepljeni.
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» Pazite da ulaz i izlaz zraka nisu blokirani.

» Pazite da je spojen prekidac.

OPASNOST OD OZLJEDE |
FIZICKOG OSTECENJA:

Ako se oprema skine i ponovo

instalira kasnije, uvjerite se da

je jedinica pravilno instalirana
od strane propisno kvalificiranog

osoblja (vidi Priru¢nik za instalatera).

U suprotnom, moze doci do curenja
vode, kratkih spojeva ili Cak pozara.

8 Stavljanje proizvoda izvan
pogona

OPASNOST OD OZLJEDE |
FIZICKOG OSTECENJA:
Kod zbrinjavanja proizvoda,
pobrinite se da poduzeti
odgovarajuce mjere opreza. Da
biste to ucinili, slijedite korake
u prirucniku za postavijanje u
obrnutom redoslijedu i koristite
odgovarajuce alate i zastitnu
opremu.
Pazite da demontazu provodi
kvalificirano osoblje s potrebnim
tehni¢kim znanjem.

‘ UPOZORENJE:
A Opasnost od oneciséenja okolisa

prilikom odlaganja uredaja. Da bi to
sprijecili, slijedite upute opisane u
ovom odjeljku.

Slika 8.1 Znak za reciklazu

Vas je proizvod oznacen simbolom
recikliranja (vidi Sliku 12.1), Sto znaci da
se sljede¢e mora uzeti u obzir prilikom
odlaganja:

* Ne mijeSajte uredaj s drugim domacim,
neklasificiranim otpadom.

» Raspolagati opremom u skladu s vazec¢im,
lokalnim ili nacionalnim normama,
pravilno i na ekoloSki prihvatljiv nacin.

* Predajte ureda;j tvrtki za gospodarenje
otpadom koja je ovlastena od strane
lokalnih vlasti za prijevoz u odgovarajuée
postrojenje za obradu.

» Ako se proizvod zamjenjuje novim
proizvodom predodredenim za istu
namjenu, predajte stari proizvod
distributeru novog uredaja, za pravilno
gospodarenje otpadom.

» Za viSe informacija, kontaktirajte lokalne
vlasti.

» Obavijest u svezi Zakona o odrzivom
gospodarenju otpadom i Pravilnika o
gospodarenju otpadnom elektri€nom i
elektronickom opremom nalazi se na
internetskoj stranici drustva Vaillant- www.
vaillant.hr .
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# Manuale d’'uso

Per l'utente

Manuale d’uso

CASSETTA
VA 1-035 KN
VA 1-050 KN
VA 1-100 KN

MURALI
VA 1-025 WN
VA 1-035 WN
VA 1-045 WN

IT




1.2

2.1
2.2

3.1
3.2
3.3
34
3.5

4.1

4.2

4.3
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aria condizionata, leggere attentamente le

. . . Per un utilizzo corretto dell'impianto di
ﬂ PERICOLO di lesioni e P

danni personali!: seguenti informazioni. Di seguito si elencano
-In ottemperanza alla vari tipi di avvisi di sicurezza e consigli:
norma EN 60335-1-2012, Questi apparecchi devono essere installati

questo prodotto pué essere e utilizzati conformemente ai Regolamenti e

utilizzato da bambini di alle Normgt.lve. per-lmplantl frigoriferi, elettrici
. ) . . e meccanici vigenti nel luogo dove verranno
eta pari e superiore ag// installati.

8 anni,e da persone con
’ p Vaillant, nell’ambito della sua politica di

ridotte capaCIta ﬁs:che, miglioramento continuo dei propri prodotti, si
sensoriali o mentali o riserva la facolta di modificare le specifiche
senza esperienza e tecniche, senza preavviso.

conoscenza a patto che Vaillant non pud prevedere tutte le possibili

vengano Sorvegliati o istruiti circostanze che possono comportare un
o , otenziale rischio.

sull'utilizzo del prodotto in P

Sicurezza e che Capiscano I Prima di manipolare, installare, avviare,

perico/i connessi all’'utilizzo utilizzare o manutenere I'unita, le persone
preposte a compiere queste azioni devono

del prdootto. essere consapevoli di tutte le istruzioni ed i
. ] consigli riportati nel manuale di installazione
-Non consentire ai dell'unita e nel manuale d'uso.
bambini di giocare con aQ : I .
; . ualora venissero rilevati fenomeni
I'apparecchio. anormali (p. es. odore di fumo) scollegare
o immediatamente I'alimentazione elettrica
-La pulizia e la e mettersi in contatto con il distributore per
manutenzione della procedere adeguatamente.
presente unita non deve Se si continua ad utilizzare I'impianto di
essere effettuata da aria condizionata in condizioni anomale,

esso potra deteriorarsi e provocare un

bambini senza il controllo e . )
cortocircuito o un incendio.

di un adulto.

Non introdurre le dita o oggetti nelle entrate
e uscite dell’aria, né fra le lame dell'apparec-
chio, mentre I'impianto & in funzionamento,
poiché la velocita elevata del ventilatore puo
provocare lesioni.

Qualora I'impianto venisse rimosso e

poi reinstallato, &€ necessario verificare
nuovamente la corretta installazione. In
caso contrario, potrebbero avvenire fughe
d’acqua, cortocircuiti o perfino incendi.
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Non togliere la griglia di protezione dell’'unita
esterna. L'esposizione del ventilatore & molto
pericolosa.

E opportuno effettuare revisioni periodiche
della base dell'unita esterna per rilevare
possibili deterioramenti. Se una base
danneggiata non viene riparata, pud
staccarsi e provocare incidenti.

Non collocare nessun oggetto sopra l'unita
esterna.

Non manipolare I'impianto con le mani
bagnate o umide perché esiste il rischio di
scosse elettriche.

Utilizzare solo i fusibili adatti ad ogni
modello. Non usare filo metallico o altri
materiali per sostituire il fusibile, poiché
potrebbero generarsi errori 0 incendi.

Non posizionare nessuna fonte di calore
con fiamma nel flusso dell’aria dell’'impianto,
non utilizzare aerosol o altri gas infiammabili
vicino all'impianto d’aria poiché possono
provocare un incendio.

E vietato installare I'impianto d’aria in
prossimita di fonti di calore, materiali
combustibili o corrosivi o di una presa d’aria
di un edificio adiacente.

Scollegare I'alimentazione elettrica per
pulire 'impianto. Questo evitera il rischio di
cortocircuiti o lesioni.

Non pulire I'impianto con acqua.

Collegare il cavo di messa a terra alla

linea corretta (non alle tubature del gas o
dell’acqua, al neutro o alla linea telefonica).
Una messa a terra scorretta pud provocare
rischi elettrici.

Installare correttamente la tubazione per
lo scarico della condensa per garantire
un efficiente drenaggio dell’acqua.Un

collegamento errato della tubazione pud
provocare perdite di acqua.

Installare differenziali per evitare possibili
cortocircuiti.

Non collegare I'impianto mentre si fa uso di
insetticidi o pesticidi. | prodotti chimici tossici
potrebbero depositarsi sull'impianto dell’aria
ed essere nocivi per persone allergiche alle
sostanze chimiche.

Evitare I'esposizione prolungata all’aria
di raffreddamento, nonché temperature
estreme nella stanza. Pud provocare
problemi di salute.

Non esporre animali e piante al flusso d’aria
diretto, poiché potrebbero trarne effetti
negativi.

Il personale a carico della ricezione
dell'impianto, deve eseguire un controllo
visivo al fine di riscontrare eventuali danni
che I'apparecchio potrebbe aver subito
durante il trasporto.

Affinché i propri prodotti mantengano
parametri di funzionamento ottimi, Vaillant
raccomanda una revisione periodica di
manutenzione, realizzata sempre da
personale qualificato.
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Indicazioni sulla targhetta del
modello

La targhetta contiene i dati seguenti:

Abbreviazioni/ .
. . Descrizione

simboli

aroVAIR... Denominazione del prodotto

m3/h Quantita d’aria max.

kW Potenza max di raffrescamento

kW Potenza termica max.

\ . .
Allacciamento elettrico

Hz

A Intensita di corrente nominale

w Assorbimento di corrente max.

kg Peso netto

MPa Pressione di esercizio max.

Numero di serie

Modello e numero di serie sono riportati sulla
targhetta del modello.

Marcatura CE

C€

Con la codifica CE viene certificato che i
prodotti con i dati riportati sulla targhetta del
modello soddisfano i requisiti fondamentali
delle direttive pertinenti in vigore.

La dichiarazione di conformita pu¢ essere
richiesta al produttore.
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ISTRUZIONI DI
FUNZIONAMENTO

1 Impostazioni iniziali

1.1 Consigli per 'uso del
telecomando

Per utilizzare il telecomando, seguire le
raccomandazioni di seguito elencate:

» Orientare il telecomando direttamente
verso il ricevitore dell’'unita interna.

* Mantenere una distanza massima fra il
trasmettitore e il ricevitore di 7 m.

» Evitare ostacoli fra il trasmettitore ed il
ricevitore.

» Evitare urti o cadute accidentali al
telecomando.

1.2 Inserimento delle batterie
del telecomando

Inserire due batterie R-03 (AAA) come
descritto sotto (vedere Fig. 1.1).

* Rimuovere il coperchio batterie premendo
leggermente sulla zona A e spingendo in
giu il coperchio.

* Inserire le batterie nel telecomando
verificando la corretta posizione dei
poli positivo e negativo (indicata sul
compartimento batterie).

* Ricollocare il coperchio.

* Premere il pulsante ON/OFF (vedere la
Figura 2.1) per controllare che le batterie
siano inserite correttamente.

0

~—

Figu

ra 1.1 Inserimento delle batterie del
telecomando

Legenda

1

Coperchio della batterie

2  Vano delle batterie

3

Batterie

NOTA:
Se il telecomando non funziona

correttamente, rimuovere le batterie
e ricollocarle dopo qualche minuto..

Rimuovere le batterie se il
climatizzatore rimarra inutilizzato

a lungo. Se sul display compare
ancora qualche messaggio, premere
il pulsante reset.

‘ ATTENZIONE!:
A Pericolo di inquinamento ambientale

in caso di smaltimento non

corretto delle batterie. Quando

si sostituiscono le batterie del
telecomando, depositare le batterie
vecchie in appositi contenitori. Non
gettarle mai nei rifiuti domestici.
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Descrizione della funzione

Il pulsante On / Off
permette di accendere e
spegnere l'unita interna.

La velocita del ventilatore
si imposta nella sequen-
za di seguito riportata,
premendo il pulsante Fan
Speed: AUTO (automati-
co) - LOW (bassa) - MED
(Media) - HIGH (alta).

Aumenta la temperatura
impostata

Attiva la funzione Swing o
il deflettore dell’aria. Dopo
aver premuto, il deflettore
gira di 6°.

Mostra 'ora (quando si
ripristina I'unita o la si
collega per la prima volta,
appare 12.00). Premere
il pulsante Clock per 5
secondi. L’icona dell’ora
lampeggia per 3 secondi.
Premere di nuovo e lam-
peggera l'icona dei minuti.
| tasti A e ¥ servono per
impostare i valori. Dopo
aver impostato il valore,
confermarlo premendo il
tasto di conferma (OK).

2 Identificazione delle
R N. Pulsante
funzioni
1 | On/Off
21 Pulsanti del telecomando
2 | Velocita
K/ﬁ del venti-
e latore
AUTO (o | B =
cooL 5% TEMP
é/, SET -
DRY
cLock 3 |Imposta-
HEAT 30 | SET 88?@5 ziopne A
N S /4 4 |Direzione
* ® dell’aria
FAN
MODE SPEED
e O [0
5 |Orologio
ot ~® O
@ C1) g©y ®
SWING AIRDIRECTION CLOCK
@ (=) C O (& ®
@ SWING AOK TIME ON
® . (CH4+—0
RESETY C/H ECO TIME OFF
— O. L(S%KO * @
®—
Fig. 2.1 Presentazione dei pulsanti.
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6 | Time on

Questo pulsante serve
per attivare e configurare
la funzione di accensione
programmata. Ad

ogni impulso 'ora di
accensione aumenta

di mezz'ora Quando

la selezione supera le

10 ore, il tempo verra
aumentato di ora in ora.
Impostare il tempo su 0,0
e I' accensione automatica
sara cancellata.

7 | Time Off

Questo pulsante serve per
attivare e configurare la
funzione di spegnimento
programmato. Ad

ogni impulso 'ora di
spegnimento aumenta
di mezz'ora Quando

la selezione supera le
10 ore, il tempo verra
aumentato di ora in ora.
Impostare il tempo su
0,0 e lo spegnimento
automatico sara
cancellato.

8 |ECO

Attiva la modalita di funzio-
namento economico. Si
raccomanda I'utilizzo di
questa modalita durante le
ore di sonno. Con questo
parametro, il ventilatore
funzionera in modalita
AUTO.

9 |CH
(Freddo-
Caldo)

(Allinterndo del teleco-
mando) Premere questo
pulsante con un ago di
1mm per cambiare dalla
modalita solo freddo a
quella freddo e caldo.
Durante la regolazione, si
accende una luce posterio-
re. La configurazione pre-
definita dal fabbricante & in
modalita freddo e caldo.

10| Ripristino | (All'interno del telecoman-
do) Premere questo pul-
sante con un ago di 1Tmm
per azzerare 'impostazio-
ne vigente e ripristinare il
telecomando.

11 | Lock (All'interno del telecoman-
(Bloccag- |do) Premere questo pul-
gio) sante con un ago di Tmm

per bloccare o sbloccare il
telecomando, disattivando
in tal modo tutti i pulsanti
dello stesso, tranne il
pulsante LOCK

12| 0K Confermare impostazioni.

13 | Swing Funzione non disponibile.
verticale

14 | Swing Premendo questo pulsante
orizzon- si attiva o si disattiva
tale la funzione SWING

orizzontale del deflettore
dell’aria.

15 |Imposta- | Diminuisce la temperatura
zioneV impostata. Mantenendo

premuto il pulsante la
temperatura scendera di1°
ogni 0,5 secondi.

16 | Modalita |Premendo, sara possibile

selezionare le seguenti
modalita in successione:
AUTO (automatico) -
COOL (Raffreddamento)
- DRY (Deumidificazione)
- HEAT (Riscaldamento) -
FAN (Ventilazione).
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2.2 Indicatori sullo schermo

® 10 ®

AUTO (o | B \ Eﬁ"ﬂ—@
ooL s | TEWP .
SET E

@ DRY é" cLock . 4__
HEAT % | SET 8888 Ee—(2)

HOUR ON OFF <
FAN < | © owsneo @y prrstt] _I—@
. F i ®

Fig. 2.2 Presentazione degliindicatori.

N. Indicatore Descrizione della funzione

1 |Indicatore | Visualizza la temperatura
di tempe- |selezionata compresa
ratura nell'intervallo dei valori da
17°C a 30°C. E possibile
regolare la temperatura
mediante i pulsanti A

e V. Se l'unita funziona in
modo ventilazione, questo
indicatore non apparira.

2 |Indicatore |L’icona si attiva ogni volta
di accen- |che si accende I'impianto
sione e sparira quando si
spegne.

3 |Orologio |Mostra 'ora attuale e,
premendo il pulsante
Time On o Time Off,
visualizza la presenza
di un’eventuale
programmazione

di temporizzazione
effettuata.

4 |Bloccag- |Licona siaccende o
gio si spegne premendo
il pulsante Lock
(bloccaggio). Quando
I'unita e bloccata, tutti
i tasti sono disattivati,
tranne il tasto di
bloccaggio.

Temporiz- | Programmando il tem-

zatore di | porizzatore di accensione,

accensio- |verra visualizzata I'icona

ne / spe- |“ON” e l'icona “OFF”,

gnhimento |programmando il temporiz-
zatore di spegnimento. Se
selezioniamo sia il tem-
porizzatore di accensione,
sia quello di spegnimento
contemporaneamente,
appariranno le due icone
sul display.

Velocita Indica la velocita del

del venti- |ventilatore selezionata,

latore con la sequenza di
seguito indicata: AUTO
(automatica) - LOW
(bassa) - MED (Media) -
HIGH (alta).

Funzio- L’icona si accende o

namento |si spegne premendo il

economico | pulsante ECO.

Modalita | Visualizza la modalita di

di funzio- |funzionamento dell'unita

namento. |in quel momento. Si
possono selezionare le
seguenti modalita: AUTO
(automatico) COOL
(Raffreddamento) - DRY
(Deumidificazione) - HEAT
(Riscaldamento) - FAN
(Ventilazione).

Indicatore | Ogni volta che il

di trasmis- | telecomando trasmette

sione un segnale all'impianto,

l'icona
lampeggia.
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3 Selezione della modalita di
funzionamento

3.1 Modalita automatica
(AUTO)

Nella modalita automatica (AUTO),
I'apparecchio per aria condizionata
seleziona automaticamente la modalita di
raffreddamento (COOL) o riscaldamento
(HEAT) in base alla temperatura ambientale
presente.

Per attivarla:

* Premere il pulsante MODE e selezionare
il funzionamento in modalita automatica
(AUTO).

* Premere ipulsanti A o V¥ per selezionare
l'impostazione della temperatura
desiderata.

Premendo i pulsanti A o ¥ aumenta o
diminuisce la temperatura di 1°C.

Quando il ventilatore viene impostato sulla
modalita AUTO, l'unita dell’aria condizionata
regola automaticamente la velocita del
ventilatore in base alla temperatura ambiente
e non puo essere modificata dall’'utente.

3.2 Modalita raffreddamento
(cooL)

In modalita raffreddamento (COOL), l'unita
dell’aria condizionata permette solo di
raffreddare.

Per attivarla:

* Premere il pulsante MODE e
selezionare il funzionamento in modalita
raffreddamento (COOL).

* Premere i pulsanti A o V¥ per selezionare
impostazione della temperatura.

Premendo i pulsanti A o ¥ aumenta o
diminuisce la temperatura di 1°C.

» Premere il pulsante FAN per selezionare
la velocita della ventola.

Ogni volta che si preme il tasto FAN,
la velocita del ventilatore cambia come
esemplificato nella figura 3.1.

@0 Y2774 Y9227/4 IIIIIII//
AUTO Low MED HIGH
Fig. 3.1 Velocita del ventilatore.

‘ . ‘ NOTA:

In modalita raffreddamento, I'uso
prolungato dell'apparecchio in
condizioni di forte umidita dell'aria
puo provocare la caduta di gocce
d'acqua dalla griglia di uscita.

3.3 Modalita deumidificatore
(DRY)

In modalita deumidificatore (DRY),
I'apparecchio dell’aria condizionata funziona
eliminando 'umidita dall’aria.

Per attivarla:

* Premere il pulsante MODE e
selezionare il funzionamento in modalita
deumidificazione (DRY).

* Premereipulsanti A o ¥ per selezionare
'impostazione della temperatura.

Premendo i pulsanti A o ¥ aumenta o
diminuisce la temperatura di 1°C.

Quando il ventilatore & configurato in
modalita DRY, il climatizzatore seleziona la
velocita bassa della ventola per rendere piu
efficace la modalita.
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Nella modalita di deumidificazione, le
funzioni ECO (funzionamento economico)
e FAN SPEED (velocita del ventilatore) non
sono operative.

3.4 Modalita riscaldamento
(HEAT)

In modalita riscaldamento, il climatizzatore
permette solo di riscaldare.

* Premere il pulsante MODE e
selezionare il funzionamento in modalita
riscaldamento (HEAT).

* Premere i pulsanti A o V¥ per selezionare
'impostazione della temperatura.

Premendo i pulsanti A o ¥ aumenta o
diminuisce la temperatura di 1°C.

* Premere il pulsante FAN per selezionare
la velocita della ventola.

Ogni volta che si preme il tasto FAN, la
velocita del ventilatore cambia come si
mostra, vedere figura 3.2.

@0 Va4 F7227/4 IIIIII///
AUTO LOW MED HIGH

Fig. 3.2 Velocita del ventilatore.

3.5 Modalita ventilatore (FAN)

In modalita ventilatore (FAN) la
configurazione della temperatura viene
disabilitata.

* Premere il pulsante MODE e selezionare
il funzionamento in modalita ventilatore
(FAN).

* Premere il pulsante FAN per selezionare
la velocita della ventola.

Ogni volta che si preme il tasto FAN, la
velocita del ventilatore cambia come si
mostra, vedere figura 3.3.

@O YZZ4 ¥27227/4 IIIIIII//
AUTO LOW MED HIGH

Fig. 3.3 Velocita del ventilatore.

4 Funzione Timer On/Off
(Accensione /Spegnimento
a tempo)

L'apparecchio puo essere Acceso/ Spento
mediante un timer.

4.1 Programmazione per
impostare I’accensione
programmata (TIME ON)

* Premendo il pulsante TIME ON sul
display del telecomando appaiono SET,
HOUR e ON.

» Ad ogni impulso l'ora di accensione
aumenta di mezz’'ora Quando il tempo
selezionato supera le 10 ore, ad ogni
impulso aumenta di un’ora.

* Una volta terminata la programmazione, il
telecomando trasmette il segnale all’'unita
in 0,5 sec.

« Per cancellare la funzione TIME ON,
impostare il tempo su 0,0 e I'accensione
automatica viene cancellata.
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4.2 Programmazione per
impostare lo spegnimento
programmato (TIME OFF)

* Premendo il pulsante TIME OFF sul
display del telecomando appaiono SET,
HOUR e OFF.

» Ad ogni impulso I'ora di spegnimento
aumenta di mezz'ora Quando il tempo
selezionato supera le 10 ore, ad ogni
impulso aumenta di un’ora.

* Una volta terminata la programmazione, il
telecomando trasmette il segnale all’'unita
in 0,5 sec.

* Per cancellare la funzione TIME
OFF, impostare il tempo su 0,0 e lo
spegnimento viene cancellata.

4.3 Programmazione per
impostare I’accensione e lo
spegnimento programmato
(TIME ON/TIME OFF)

* Impostare I'accensione e lo spegnimento
dell’'unita seguendo i passi sopra descritti.

+ Se la differenza fra tempo di accensione
e di spegnimento non supera le 10 ore,
la programmazione di arresto inizia
mezz'ora dopo I'avviamento dell’unita.

» Se la differenza fra tempo di accensione
e di spegnimento supera le 10 ore, la
programmazione di arresto inizia un’ora
dopo I'avviamento dell’unita.
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MANUTENZIONE

5 Consigli per il risparmio
energetico

5.1 Temperatura ambiente
adatta

Impostare la temperatura ambiente ad

un livello adeguato al fine di garantire il
benessere fisico, il comfort e il rispetto delle
norme di legge. Ogni grado al di sopra

del valore indicato comporta un aumento
significativo del consumo energetico.

La temperatura deve essere adatta all'uso
specifico della stanza: la temperatura nelle
stanze vuote e nelle camere da letto non
deve essere uguale a quella della stanza
principale.

5.2 Eliminazione di sorgenti di
calore o di freddo

Se possibile, eliminare qualsiasi sorgente di
calore (se si € in modalita Raffreddamento) o
di freddo (se si &€ in modalita Riscaldamento),
ad esempio chiudendo le finestre o le porte
rimaste parzialmente aperte. In questo modo
I'unita consumera meno energia.

5.3 Funzionamento in modalita
riscaldamento (pompa di
calore)

Quando ¢ in modalita Riscaldamento, I'unita
opera come pompa di calore, ovvero preleva
I'aria dall'esterno (tramite I'unita esterna) e

la rilascia all'interno (tramite I'unita interna).

| tradizionali sistemi di riscaldamento,
invece, producono calore esclusivamente
consumando energia. Riscaldare una stanza

per mezzo di una pompa di calore risulta
quindi molto piu economico rispetto all'uso
di sistemi di riscaldamento tradizionali
(radiatori, stufe, caldaie, ecc.).

5.4 Temperatura ambiente in
caso di assenza

In modalita Riscaldamento, & possibile
risparmiare energia mantenendo la tempe-
ratura ambiente a circa 5° C al di sotto della
temperatura normale. Una riduzione superio-
re a 5° C non aumenta il risparmio energeti-
co poiché & necessario un maggiore potere
calorifico per garantire il funzionamento
continuo in condizioni operative normali.

E utile invece ridurre ulteriormente la
temperatura in caso di assenze prolungate,
ad esempio durante le vacanze.

Durante i mesi invernali & necessario fornire
protezione dal congelamento.

5.5 Riscaldamento uniforme

Spesso, all'interno della casa, é riscaldata
solo una stanza. Oltre alle superfici di
delimitazione delle stanze, ad esempio,
pareti, porte, finestre, soffitti e pavimenti,
anche le stanze adiacenti vengono riscaldate
incontrollatamente, sprecando cosi energia.
La stanza non viene percio riscaldata
adeguatamente e si avverte una spiacevole
sensazione di freddo (lo stesso avviene in
parte lasciando aperte le porte che separano
le zone riscaldate dalle zone non riscaldate).

Si tratta di un'abitudine che comporta
sprechi: il riscaldamento € acceso e
ciononostante la temperatura ambiente

non & confortevole. E possibile ottenere un
comfort maggiore ed una modalita di utilizzo
piu razionale riscaldando tutte le stanze
della casa in modo uniforme, in base all'uso
di ogni stanza (la temperatura delle stanze
vuote e delle camere da letto non deve
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essere uguale alla temperatura della stanza
principale).

5.6 Riduzione del consumo
mediante programmazione
dell’orario di
funzionamento (funzione
TIME ON/TIME OFF)

Con le funzioni TIME ON e TIME OFF,

€ possibile impostare I'ora di inizio del
funzionamento e/o di spegnimento
dell’apparecchio. E pertanto possibile
programmare il funzionamento
dell’apparecchio affinché inizi o termini

di funzionare solo quando necessario,
ottenendo in questo modo un funzionamento
economico.

5.7 Adeguata manutenzione
dell’apparecchio

Un apparecchio in perfetto stato funziona

in modo efficiente, sfruttando al massimo
I'energia che consuma. Fare in modo che
I'apparecchio di vostra proprieta venga
sottoposto a una corretta manutenzione (per
maggiori informazioni, vedere capitolo 10). In
particolare, verificare che i filtri siano puliti e
che gli sfiati di ingresso e di uscita nell’'unita
interna ed esterna non siano ostruiti.

6 Manutenzione

PERICOLO!:

Pericolo di scarica elettrica.
Scollegare I'unita e l'interruttore
magnetotermico prima di eseguire la
manutenzione sull’unita. In questo
modo si evitano lesioni.

PERICOLO!:
Pericolo di scarica elettrica.
Non pulire 'unita con acqua.

ATTENZIONE!:

Rischio di guasti o
malfunzionamento.

Per pulire I'unita, non utilizzare
benzina, diluenti, sgrassanti o
detergenti. La superficie potrebbe
danneggiarsi.

ATTENZIONE!:

L’uso di acqua calda con
temperatura superiore ai 40°C
puo causare lo scolorimento o la
deformazione dell'unita.

6.1 Pulizia del telecomando

» Pulire il telecomando con un panno
asciutto. Non utilizzare acqua calda per la
pulizia del telecomando.

* Non utilizzare detergenti per vetri o panni
imbevuti di prodotti chimici.
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6.2 Pulizia dell’unita interna

» Pulire la parte esterna dell’'unita con un
panno morbido e pulito.

* Per le macchie ostinate, utilizzare un
detergente neutro diluito con acqua.
Eliminare dal panno I'acqua in eccesso
prima di pulire. Eliminare ogni traccia
di detergente dall’'unita al termine della
pulizia.

6.3 Indicazioni sulla pulizia dei
filtri dell’aria

Il filtro dell’aria trattiene la polvere e altre
particelle presenti nel’ambiente. Un filtro
ostruito ostacola il passaggio dell’aria e
riduce la resa del climatizzatore. Per questo
motivo, in caso di uso continuato, si consiglia
di pulire il filtro ogni 15 giorni.

Se il climatizzatore ¢ installato in una zona
dall’'ambiente particolarmente carico di
pulviscolo, sara neccessaria una pulizia piu
frequente.

Se il filtro & stato danneggiato da qualche
particella oppure € ostruito, dovra essere
sostituito con un ricambio nuovo.

Per evitare questa eventualita, pulire
regolarmente il filtro.

6.3.1

Estrazione e installazione
dei filtri per I’aria nelle unita
interne a cassetta

Fig. 6.1

Estrazione dei filtri per I’aria.

Con l'unita scollegata, premere le
linguette della griglia verso il centro
contemporaneamente, come si mostra
nella figura 6.1. In questo modo sara
possibile, di seguito, aprire il pannello
frontale.

Inclinare la griglia di 45 ° ed estrarre |l
filtro sito nella parte interna del pannello
frontale.

Pulire la polvere o la sporcizia presente
nel filtro mediante un aspirapolvere o con
acqua fredda.

Garantire che i filtri siano perfettamente
asciutti prima di ricollocarli nell’'unita.

Fissare il filtro correttamente e assicurarsi
che sia ben bloccato dietro il fermo.
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6.3.2

Un’installazione sbagliata dei filtri pud
provocare difetti di funzionamento.

Procedere a richiudere la griglia del
pannello frontale fissandola alle linguette
di supporto.

Estrazione e installazione
dei filtri per ’aria nelle unita
interne per modelli a parete

Garantire che i filtri siano perfettamente
asciutti prima di ricollocarli nell’'unita.

Dopo averli reinstallati, chiudere

e ricollocare il pannello frontale

nella posizione originale, premendo
delicatamente sugli agganci inferiori. |l
pannello resta perfettamente chiuso dopo
aver collegato di nuovo l'unita.

ATTENZIONE!:

Rischio di guasti o
malfunzionamento.

Non inserire profumi, sistemi
antiodore o simili nel filtro o nel
ritorno dell’aria interna. Cio potrebbe
danneggiare e sporcare la batteria
di evaporazione. Se necessatrio,
installare questi sistemi nel punto
di uscita dell’'unita e assicurarsi che
siano in funzione solo quando la
ventola ée in funzione.

Fig. 6.2

Estrazione dei filtri per I’aria.

Con l'unita scollegata, afferrare dalla
parte inferiore il pannello frontale e tirare
verso I'esterno, liberandolo dagli agganci,
come mostrato nell'immagine.

Sostenendo il pannello da sotto, spingerlo
verso l'altro in modo che sia possibile
accedere ai filtri.

Spingere la griglia del filtro delicatamente
verso l'alto e dopo tirare la griglia stessa,
come mostrato nellimmagine.

Ripulire il filtro dalla polvere e le impurita
con un aspirapolvere o con acqua fresca.

7 Stoccaggio per periodi di

tempo prolungati

Se non si intende utilizzare I'unita entro
breve:

Azionare la ventola per due o tre ore ad
una temperatura di 30°C, in modalita
COOL e con la ventola ad alta velocita per
evitare sedimenti od odori.

Arrestare I'unita e scollegare l'interruttore
magnetotermico.

Pulire i filtri dell'aria.
Pulire l'unita esterna.

Rimuovere le batterie dal telecomando.

Prima di riaccendere l'unita:

Inserire le batterie del telecomando.
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» Assicurarsi che siano fissati sia il filtro
di destra sia quello di sinistra prima di
mettere in funzione il climatizzatore.

* Controllare che i filtri dell’aria non siano
ostruiti.

» Controllare che l'uscita e I'ingresso
dell’aria non siano ostruiti.

» Controllare che linterruttore
magnetotermico sia collegato.

PERICOLO DI LESIONI E DANNI
PERSONALI:

In caso che 'apparecchio

sia rimosso e rimontato
successivamente, assicurarsi che
sia installato correttamente da
personale qualificato (vedere il
manuale di installazione). In caso
contrario, potrebbero avvenire
fughe d’acqua, cortocircuiti o perfino
incendi.

8 Smaltimento del prodotto

PERICOLO DI LESIONI E DANNI
PERSONALI:

Nell’effettuare lo smaltimento del
prodotto, assicurarsi che siano
adottate le necessarie precauzioni.
A tale scopo, seguire a ritroso

i passi descritti nel manuale di
installazione e utilizzare gli strumenti
e i mezzi di protezione necessari.
Assicurarsi che lo smontaggio sia
eseguito da tecnici qualificati ed
appositamente addestrati.

ATTENZIONE!:

Lo smaltimento dell’'unita comporta
il pericolo di inquinamento
ambientale. Per evitare tale pericolo,
seguire le istruzioni descritte in
questa sezione..

Fig. 8.1 Simbolo di riciclaggio.

Il prodotto & contrassegnato da questo
simbolo (vedere figura 12.1), il che comporta
I'obbligo di considerare le seguenti
osservazioni in fase di smaltimento:

* Non smaltire 'apparecchio con il resto dei
residui domestici non classificati.

¢ Realizzare lo smaltimento in conformita
con la normativa locale e nazionale
vigente, in modo corretto e nel rispetto
dell’ambiente.

» Conferire 'apparecchio all’ente preposto
al trattamento dei residui, autorizzato
dalle autorita locali per il suo trasporto in
un impianto di trattamento idoneo.

* Nel caso in cui il prodotto venisse
sostituito da uno nuovo per lo stesso uso,
potra essere consegnato al rivenditore
presso il quale si effettua I'acquisto del
nuovo dispositivo.

» Contattare 'amministrazione locale per
ulteriori ragguagli.
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VA 1-045 WN
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CoopBeTHO oapXKyBake Ha
anapaToT ....oceeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeene 15
OOPKYBAHE ....ceeneraeraesneersessenss 15
YucTerwe Ha JaneymHCcKnoT
YAP@BYBAY ....eeeieiiiiieeaeaaaaeeanne 15
Yucterbe Ha BHATpPELUHMOT
YPCM ettt 15
Yunctenwe Ha ounTtpuTe............ 16

OTcTpaHyBakbe 1 MOHTMpaHe
uNTpKM 3a BO3OyX BO BHATpeLLEH
KaCETEH YPELO....ceeveerariiirrnnenn 16
OTcTpaHyBare 1 MOHTUpPaHe
dunTpmM 3a BO3ayX BO ypeq 3a
SUOHA MOHTaXa........cccvunneeenn... 17



COOPXWHA

Cknagupare Ha noaon

BPEeMEHCKU nepuop,

OemMoHTUpawe Ha

npoun3BoaoT ............
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OlNACHOCT od
noepeda u husu4Ko
owmemysam-e!:
Bo coenacHocm co
Cmardapdom EN 60335-1-
2012, osoj anapam moxe
0a 20 kopucmam Oeua
00 8-200uwHa so3pacm,
rna Hazope, Kako u fiuya
CO HamarsieHU ¢bu3UuYKuU,
cemusiHU U MeHmariHu
crnocobHocmu unu co
Hedocmue Ha UCKycmeo
U rno3Hasare, OOKOJIKY
ucmume ce rod Had3op
unu um ce 0adeHu
yrnamcmea 3a 6e36e0H0
KopucmeHe Ha 080j
ariapam u ce c8ecHu 3a
MOXHUMe pu3uyu.

[leuama He cmee Oa cu
uepaam co 080j anapam.

Hucmeremo u
00pXXKy8aH-emo Ha 080j
ypeod 00 cmpaHa Ha
KopucHuUkom He cmee 0a
20 usspuwysaam deua be3s
Had30p Ha 803paceH.

BHumaTtenHo npountajte rv cnegHuBe
MHpopmauum 3a ga obesdbeanTte
NpaBWITHO paKyBah-e CO KvMMa-ypeaoT.
Mopony ce HaBeaeHW pasnMyHU BUOOBU

Ha 6e3begHOCHU NpeaynpedyBarsa u
npenopaku:

OBue anapatu Mopa a ce MOHTMpaarT 1
KOpuCTaT BO COrMacHOCT CO BaXe4Kkute
PerynaTtneu n ctaHgapam 3a nagetwse,
€NEeKTPUYHN N MEXaHUYKN MHCTanauumn Ha
nokauujaTa kage LWTo ke bugat MOHTUpPaHuU.

Monutnkata Ha Vaillant 3a noctojaHo
nogobpyBare Ha NPON3BOAMTE O 3a[pPXKyBa
npaBoTO Ha KOMNaHujaTa Aa npasu U3MeHN
BO cneuudmrkauunte 6e3 npeTxoaHa Hajasa.

Vaillant He moxe ga rv npegsuan cute
MOXXHW OKOMTHOCTM LUTO HOCaT MoTeHUMjanHa
ONacHOCT.

OBwe anapaTv ce An3ajHupaHn 1
Nnpoun3BefeHN CO eAUHCTBEHA HaMeHa

3a Nagere U 3arpeBare Bo3ayx;

HVMBHaTa NpumMeHa 3a Apyrv HAMeHW BO
[OMaKVMHCTBOTO MU MHAYCTpujaTa Ke
MoANeXM Ha UCKMy4YnBa OOrOBOPHOCT Ha
nvuara wTo rv ogpeaune, MoHTUpane unm
M KOpUCTaT Ha TOj Ha4WH.

Mpen pakyBake, MOHTaXa, BKIy4yBakbe,
KOPUCTEHE UM OOPXKyBak-€ Ha anaparor,
nvuaTa onpeaeneHy 3a BpLUEHe Ha OB1e
3agaun Tpeba aa ce 3anosHaTi co cute
ynaTcTea U nperopaki HaBedeH! BO
NPUPaYHMKOT 3@ MOHTaXa Ha ypeaorT.

AKo ce criyun KakoB Guno HenpasuneH
HacTaH (Ha np., MMpuUcC Ha Yag), BegHall
UCKMyYeTe ro of enekTpuyHaTta crpyja,
KOHTaKkTMpajTe co aAucTpnbyTepoT un
nobapajte ynaTcTaa.

[NoHaTamolHaTa yn0Tpe6a Ha anapaTtoT
3a KnmmaTmsaqua npuv BakB/ HENMPaBWUITHA
ycrnoBu MOXe fa ro owTeTn ypenot n ga
npean3BnkKa KpaTok CI'IOj nnn noxap.

He cTaBajte rv npctute nnu npegmeTy BO
OTBOpUTE 3a [OBOA M OABOA Ha BO34YX WK
BO peLUeTKUTE Ha anapaTtoT Jgodeka ypegoT
e BO (byHKLMja; Toa MOXe [a Npeav3Buka
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nospean nopagu roriemarta 6p3|/|Ha Ha
BEHTUNATOpPOT.

AKO ro oTCTpaHuTe 1 NogoLHa nak ro
WHCTanuparte ypenoTt, Mopa Aa usspLunTe
HOBa MpoBepKa 3a [ja ce yBepute geka
MOHTaXaTa e npaBunHoO nssplieHa. Bo
CNpOTUBHO, MOXe Aa Aojae A0 NpoTeKyBaHe
Ha BoAa, KpaToK Croj unv noxap.

He oTcTpaHyBajTe ro kKanakoT Ha
HaZIBOpELUHWOT ypea. M3anoxeHnot
BeHTMnaTop Moxe Aa buae onaceH.

lMpoBepyBajTe ja nognorata Ha
Ha[BOPELLHMOT ypes 3a MOXHW oLwTeTyBaka
BO PEAOBHW UHTEPBanM; AOKOSKY
olLuTeTeHaTa noasiora He ce nonpasu, uctata
MOXe [a nagHe 1 Ja npeamnssuka Hecpeku.

He cTaBajTe npegmMeTy Bp3 HaABOPELLHNOT
ypen.

He paKyBajTe CO anapaTtoT CO BoAeHU Unu
B1aXXHW paue nopaan pu3nkK oa CTpyeH yaap.

KopucTete ocurypyBaym coogBETHM 3a
AageHnoTt mogen. He 3ameHyBajTe ro
OCUrypyBa4oT CO XuLia unu Apyr matepujan:
TOa MOXe Aa npeam3Buka gedekT nunm
noxap.

He nocTaByBajTe n3Bopun Ha TonnMHa

CO OTBOPEH NlaMeH Ha natekarta Ha
BO3JYLUHOTO CTpyeH-€e Ha ypeaoT u He
KOpUCTETE CNpejoBM CO aepoCconu Unm apyru
3ananveu racoBu Bo b6rM3nHa Ha anapaTtoT
Obuaejkm Toa MoxXe Aa 3anoyHe noxap.

3abpaHeTo e aa ce MHCTanupa anapatoT
3a knumarusauuja Bo 6nunsnHa Ha n3Bop
Ha TOMMWHa, 3ananvemn U KOPO3UBHMU
mMaTtepujanu nnv OBOAOT 3a BO34yX Ha
cocefHaTta 3rpaja.

3a fa ro ncyncTuTe anaparToT, UCKIyYeTe

ro kabenoT 3a eneKkTPNYHO HanojyBake, Ha
TOj HAYMH CnpeYyBajKun ro pUsMKOT o KpaToK
Crnoj nunu nospeau.

He uncTteTe ro anapatoT co Boaa.

[MoBp3eTe ro kabenoT 3a 3a3emjyBare CO
coofBeTHaTa nuHuja (He co LeBkuTe 3a
rac, Boga, Co HeyTparnHa nuHuja unm co
TenedoHckaTa nuHuja). HenpasunHoTo
3a3eMjyBare MOXe Aa npeTcTaByBa
eneKkTpuyHa OnacHoCT.

MpaBunHO NoBp3eTe ro LPeBOTO 3a
KOHAeH3auuja 3a ga obesbeante
erKacHOTO OTCTpaHyBaHe Ha KOHOEH3ATOT.
HenpaBunnHoOTO NoBp3yBake MOXe Aa
npeausBrka NpoTeKyBake Ha Boaa.

MoHTUpajTe NpekMHyBayu 3a Aa crnpeyute
KpaTKu CMoeBy.

He pakyBajTe co anapaTtoT Npu KOpUCTeHe
Ha MHCeKTUUMAN U necTuuman. OTPoBHUTE
XeMuKanMu Moxe fa Bresar Bo Knuma-
ypenoT U aa BnvjaaT Ha NyreTo kou ce
anepryHy Ha XeMUCKU CymncTaHLum.

M3berHyBajTe gonrv nepuogu Ha
N3MOXEHOCT Ha NafileH Bo3ayX o anapartoT
UM Ha eKCTPEMHM COOHM TeMnepaTtypu.
Tve Moxe Aa npeTcTaByBaaT OMaCcHOCT Mo
3gpasjeTo.

He nsnoxyBsajTe rm Ha AMPEKTHO BO3AYLLHO
CTPYEHs€ XMBOTHUTE UMW pacTeHujaTa
Ovaejku Toa MOXe Aa rv NoBpean Unv ga um
HaluTeTn.

KapapoT 3agormkeH 3a npuem Ha ypegoT
Mopa [a U3BPLUK BM3YereH npernes 3a
[a npoBepw Aanu anapartoT npetpnern
owTeTyBake NpyU TPAHCMOPTOT.

[Mpu MoHTaxaTa, kopucTeTe NOCebHN

LpeBa 3a nagewe 3a CTyAeHVNOT BO34yX
(BHUMAHWE! Hukoraw He kopucTteTe LpeBa
3a Boaa).

Co uen HMBHWTE NPOW3BOAM Aa MM 3aapXar
MakcumanHute paboTHu napameTpu, Vaillant
npenopadysa NOBPEMEHO OOPXKyBaHe
M3BPLUEHO Of CTpaHa Ha CTpyYeH kaaap.
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MopgaTouu Ha
cneuymcpukKaymoHarTa nnoyka

CneumndukaumoHaTa nioyKka ri Coapxu
crnefiHUTe noaaTouu:

oot | ome

aroVAIR... Onuc Ha Npou3BoaoT

m3h Makc. konunynHa Ha Bo3gyx
kW Makc. jaunHa Ha nagemwe
kW Makc. jaunHa Ha 3arpeBare
Vv

Hz EnexTpunyeH npuknyyok

A HomwuHanHa cuna

W MoTpoLuyBayka Ha cTpyja Makc.
kg HeTo TexuHa

MPa OnepaTviBEeH NPUTUCOK MakKc.

Cepucku 6poj

MogenoT n cepuckunot 6poj ce HaBeaeHU Ha
Cl'IeLWI(bVIKaLI,VIOHaTa nro4yKa.

CE-o3Haka

Co CE-o3Hakata ce JOKYMeHTUpa, Aeka
NPOV3BOAUTE N UCTONHYBaaT CUTE OCHOBHM
Hapara Ha coodBeTHUTE perynaTvneu
cnopepq cneumdukalmoHaTa nnoyka.

M3jaBaTta 3a coobpa3HOCT MOXe Aa ja
nornegHeTe Kaj Npon3BOAUTENOT.
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YMNATCTBO 3A PABOTA

1 TMoyeTHM NocTaBKU

11 Mpenopaku 3a KOpUCTEHE
Ha AaneyYnMHCKUOT
ynpaByBay4

Crienete v nperopak1Te 3a KOPUCTEHE Ha
[ane4YMHCKVOT ynpasyBauy:

« [lpu paKkyBam€eTO, Haco4YeTe ja rmaeaTa Ha
npenaBaTenoT Ha CUrHanoT AMPEKTHO KOH
NMPUEMHUKOT Ha BHaTPELLHUOT ype[.

 Kora ro kopucTuTe ynpaByBa4oT, CeKorall
6uaeTe Ha ogaanevyeHocT oa HajMHory 7
METPU O, MPUEMHMKOT.

* YBepeTe ce feka HeMa npenpeku nomery
npenasaTenoT U NPUEeMHUKOT.

* He cpnajte ro n He yaupajte ro
ynpaByBayoT.

1.2 CraBame baTepum Bo
AaneyYMHCKUOT ynpaByBay

BwmetHeTte oBe 6atepun R-03 (AAA), kako
LUTO € NpukaxxaHo nogony (suam cnuka 1.1).

* OTCTpaHeTe ro KanakoTt 3a 6aTepvw| co
JTEeCHO NpUTUCKake N TypKawe Haagony.

« BwmeTHeTe v 6aTtepumTe BO AanedYnHCKUOT
ynpaByBay 06e36eayBajku npasuneH
MO3UTUBEH W HEraTMBEH NonapuTeT
(npukaxaHo Ha nperpagaTa 3a Gatepun).

* BpaTeTe ro KanakoT Ha CBOETO MeCTO.

 TMputucHete ro kon4yeto ON/OFF (Bugn
cnuka 2.1) 3a ga npoeepuTe ganm
GaTepunTe ce TOYHO NMOCTaBEHM.

® —_

Cnuka 1.1. CtaBare 6aTepum Bo
[aneynMHCKUOT ynpaByBay.

INerenpa

1. Kanak 3a 6atepuun

2. Mperpaga 3a 6atepuun
3. bBartepun

- 3ABEJIELLIKA:

; Ako OaneduHcKuom yrnpagyead He
pabomu npasunHo, omempa+Heme
2u 6amepuume u 8MemHeme au
108MOPHO 10 HEKOSTKY MUHYMU.

Omcmpa+eme 2u bamepuume QOKONKY
Kknuma-ypedom Hema 0a ce Kopucmu
100020 epeme. AKo HeWmo u noHamamy
€ 8udrnueo Ha ekpaHom, MPUMUCHeme o
Komnyemo 3a pecemuparbe.

BHUMAHMUE:

OnacHocm 00 3acadysar-e Ha
oKonuHama nopaou HernpasusiHo
uceppnarse Ha bamepuume 8o omnao.
Koea au 3ameHysame bamepuume Ha
OariequHCKUOM yripasysaud, ucghprieme
2u cmapume 6bamepuu 8o ommnad

80 coodsemHuom KoHmejHep. He
uceppriajme eu co domawHUom ommnad.
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2  Wpentndpmkaumja Ha pyHKUMUTE

Bp.  Konue Onwuc Ha dyHKumjaTa
1 | On/Off Konueto On/Off ce
21 Konyuka Ha pganeymHcKuort KOPUCTM 3a BKNyUyBakse
ynpaByBa4 N UCKINy4vyBah-e Ha

BHaTPELUHWOT ypea.

K/ﬁ 2 |BpauHaHa |BpavHata Ha
— BEHTUNATOp | BEHTMUNATOPOT Ce u3bupa
no cregHWoT penocnes,
AUTO (3| & '- '- B CO NpUTUCKakEe Ha
cooL s | TP :' :' kon4yeTo Fan Speed:
L
oo bl 'OE AUTO (aBTOMATCKM) -
NG Pr—— LOW - MED (cpepnHa)
HEAT 0 | SET 88 85 - HIGH.
HOUR ON  OFF
FAN | Qoisoeeo G2 ,prastt] 3 |MNocrtaBka |Ja 3ronemyBsa nocraBkaTa
* ® A 3a Temnepartypa.
MODE SoANS 4 | Hacoka Ha | Ja akTuBuMpa
® > @ d) < ® BO3AYyXOT | pyHKumjaTa Swing nnu
necnekTopoT Ha BO3ayX.
® > @ @ < ® Kora e nputucHaro,
— /f nednexkTopoT Ha BO3ayX
()
\*’/ ® ce BpTY 3a 6°.
5 |YacoBHuK |[0 npukaxysa BpeMeTo
@ @ @ ® (kora ke ro npuTuUcCHeTe
SWING AIRDIRECTION CLOCK
KOM4eTo 3a peceTmpane
& — Ao TmEON cTapTyBa 3a npBnar,
@ o) © nokaxysa 12:00) ,
RE%ET; CéH ECO TIME OFF y . . :
Lotk = ® MpuTtunckajTe ro konyeto
——4\\ \/ Clock 5 cekyHan.
©— VkoHaTa 3a Bpeme
Ke Tpenka 3 cekyHau.
MputncHeTe ro NoBTOPHO
1 ke 3anovHe aa Tpenka
MKOHaTa 3a MuHyTUTE. 3a
npomMeHa Ha NocTaBKuTe
ce KopucTtaT KondukaTa
A v V. [locTtaBkata ce
OBO3MOXYBa OTKaKo ke ro
nputucHeTe konyeto OK
Ha KpajoT.
Cn. 21 Mpernen Ha KonuyukaTa.
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Bpeme Ha
8KJTyYyeaH-e

OBa Kon4ye ce kopuctu
3a aKTMBUpaHe

1 NnocTaByBahe

Ha yHKUMjaTa 3a
nporpamvpaHo Bpeme
Ha Bkny4ysare. Co
CeKoe NpUTHUCKare Ha
KOMYeTOo, BPEMETO Ha
BKIy4yBaH-€ Ce 3roremyBa
3a 0,5 yaca. Kora
nocTaBkaTa HagMuHyBa
10 yaca, BpemeTo ce
3ronemysa 3a 1 4yac co
CeKoe MpUTHCKaHE.
MocTtaBeTe ro BpemeTo
Ha 0.0 1 aBTOMaTCKOTO
BKIyYyBak-e ke buae
OTKaXKaHo.

C/H
(JladHo-
Tonno)

(Ha paneuunHckmot
ynpasyBaud) [MputuncHete ro
0Ba Konye co urma og 1 Mm
3a [ja ro CMeHUTE PEXMMOT
,CaMo nagHo" BO pexum
J1agHo n Tonno®. 3a
BpeMe Ha NoCTaByBaH-ETO,
CBETIO Ke ja ocBeTrnyBa
3agHvHaTa. Pabpuykarta
nocTaBKa € PeXUMoT
J1agHo 1 Tonno®.

Bpeme Ha
UCKIyYyeaHse

OBa kon4ye ce KopucTu
3a aKTUBUpaHe

1 NnocTaByBahe

Ha dyHKUMjaTa 3a
nporpammpaHo Bpeme Ha
ncknyyysare. Co cekoe
NpUTUCKaHe Ha KOMYeTo,
BPEMETO Ha UCKIyvyBah-e
ce sronemysa 3a 0,5
yaca. Kora nocrtaekara
HagMuHyBa 10

Yyaca, BpeMeTo ce
3ronemysa 3a 1 4ac co
cekoe npuTUCKare.
MocTaBeTe ro BpeMeTo
Ha 0.0 1 aBTOMAaTCKOTO
UCKIyYyBake ke buae
OTKaXkaHo.

10

Pecemupatrbe

(Ha paneunHckumor
ynpaByBau) [MputucHete
ro oBa Kon4e co urna of,

1 MM 3a fa ja oTkaxeTe
TeKkoBHaTa nocTtaska

1 Oa ro pecetupare
[aneyvHCK1OT yrnpaByBay.

11

3aknyqu
(3aknyueHo)

(Ha ganeunHckumot
ynpasyBay) [NputnucHete
ro oBa Kon4ye co

urna og 1 Mm 3a ga

ro 3aknyymTe unm
OTKIyYUTe AaneYNHCKNOT
ynpaByBay, OTKaXyBajku
M cuTe KON4uksa OCBEH
konyeto LOCK.

12

OK

v noTBpayBa
NnocTaBKuTE.

13

Beptukanvo
Swing

dyHKUMjaTa He e
gocTanHa.

ECO

OBa Kkonye ce KopucTy 3a
aKTMBMpPaHEe EKOHOMUYHO
paboterse. OBOj pexmm
ce npernopavysa 3a Bpeme
Ha cnuetrbe. Bo Hero,
BEHTUNATOPOT paboTu BO
pexumot AUTO.

14

Xopu3oHTanHo
Swing

[MpuTucHeTe ro konyeTo
3a [a ja akTuBuparte

Unu geaktneupare
XOpMW30HTanHara
dyHKumja SWING
(BpTEHE) Ha
[ednekTopoT 3a BO3AYX.

15

MocTtaBka ¥V

Ja HamanyBa nocrtaekara
3a Temneparypa. [pxete
ro KOn4yeTo NPUTUCHATO
3a [a ja Hamanute
Temneparypara 3a 1°
cekon 0, 5 cekyHOum.
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16 | Pexxum

Mo npuTUCKarEeTo Ha
oBa konye, Moxe aa
ce n3bepart crnegHvise
peXUMU pefocnenHo:
AUTO (aBTOMaTCKN)

- COOL - DRY
(oaBnaxHyBay) - HEAT
- FAN.

YacoBHuUK

[0 npukaxysa
TEKOBHOTO BPEME, KaKo
1 NporpammpaHmoT
BPEMEHCKN Nepuos
npu NpuTUCKaHe

Ha konyetoTime On
wnnTime Off

2.2 NMokasaTtenu Ha eKpaHOT

3aknyum

OBaa nkoHa CBETHyBa
W1 ce racu co
NnpUTUCKaHbE Ha KON4eTo
Lock. Kora ypenoTt e
3aKryyeH, eQUHCTBEHOTO
Komn4e LUTO € aKTUBHO €
KOMYETO 3a 3aKIy4yBak-E.

9 1
® v ®
AUTO (@ | B () nEé't—@
==}
SET E
@ DRY @ cLocKBB:Baq—_
HEAT 30¢ | SET E Ee—)
HOUR  ON OFF <immt
FAN < | © oo @, prrrrtt] l_@
@ Pt ®
Cn.2.2 Mpernen Ha nokasatenure.

Bp. | Mokasaten

Onuc Ha dyHKuMjaTa

1 |MokasatenHa | Ja npukaxyBa nsbpaHara

TemnepaTtypa | Temrneparypa BO paMKkuTe

Ha oncerot og 17°C no
30°C. Temnepatyparta
MOXe [ia ce perynupa co
nomMoLl Ha Konymnkwarta

A v V_[lokonky ypenot
paboTu BO peXxumoT

Ha BEeHTWMNauuja, oBoj
rokasaTen Hema fa ce
noja,sysa.

Tajmep
On/Off

Mkonata ,ON“ ke

ce nojaeu Kora e
nporpamupaH TajMepoT
3a BKINy4yBake, a
nkoHata ,OFF* kora e
nporpamupaH TajMepoT
3a WCKITyYyBaHse.

AKO MCTOBPEMEHO ce
n3bpaHu TajMepoT 3a
BKITy4yBaH-€ 1 TajMepoT
3a UCKIyYyBake, Ha
€eKpaHoT Ke ce nojaeaTt
[OBETE VIKOHMU.

Bp3anHa Ha
BEHTUNATOPOT

OBa ja nokaxyBa
n3bpaHaTta 6p3nHa
Ha BEHTWUNaToOpPOT Mo
CrnefHvoB pacrnopes;:
AUTO (aBTOMAaTCKM) -
LOW - MED (cpegHa)
- HIGH.

2 | MNoka3saten | MikoHaTa Ke ce

On/Off

npuKaxyBsa cekorall kora
YypenoT e BKIyYeH, a ke
ncyesHe Kora ypeaor e
UCKIYyYeH.

ExoHOMMYHO
paboterse

OBaa rKkoHa CBETHyBa
nnm ce racu co
NPUTUCKaH€ Ha Kon4eTo
ECO.
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8 | Pexumun OBa ro nokaxysa

Ha paboTa | TEKOBHMOT pexum Ha
paboTa Ha ypenor.

Moxe ga ce nsbepar
cnegHuse pexumn: AUTO
(aBTOMatcku) - COOL

- DRY (ogBnaxHyBau) -
HEAT - FAN.

9 | MNokasaten | Cekoralu Kora

3anpeHoc | AaneynHCKUOT yrnpaByBay
npeHecyBa curHan go
anapartoT, oBaa MKOHa ke
Tpenka.

3 WU3bupame pexum Ha paborta

3.1 ABtomatcku pexum (AUTO)

Bo aBTomartckunot pexum (AUTO), anapatot
3a KnMmaTtusaumja aBToMaTcku ro n3bupa
pexumot Ha nagewe (COOL) unu rpeerse
(HEAT), Bo 3aBucHOCT of cobHaTa
Temneparypa.

3a fa ro akTueMpare 0BOj PEXUM:

* [putucHete MODE v nsbepete ro
aBTOMAaTCKUOT PEXUM CO MPUTUCKaHE Ha
AUTO.

» T[MputucHerte ro konyeto A unu V 3a ga
ja n3bepete cakaHaTta Temneparypa.

MpuTncHeTe ro konyeto A unu ¥ 3a faja
3rofieMuTe UNM HamanuTe nocTaskaTta 3a
Temnepartypa 3a 1°C.

Kora BeHTUnaropot e noctaseH Ha AUTO,
KnvMa-ypefoT aBTOMaTCku ja npucrnocobysa
6p3vHaTa Ha BEeHTUNAToOpPOT BO COMMacHOCT
co cobHaTa Temnepartypa, a KOPUCHUKOT He
MOXe Aa ja MeHyBa.

3.2 Pexum Ha nagemwe (COOL)
Bo pexumor COOL, knnma-ypeaoTt camo naau.
3a pa ro akTMBMpare OBOj PEXUM:

* MputncHete MODE v n3bepete ro
PEXNMOT Ha nagewe Co NpUuTnckake Ha
COOL.

* [lputncHete ro konyeto A nnu V 3a ga
ja n3beperte Temnepartypa.

MputncHeTe ro konyeto A unu V 3a gaja
3roneMnTe UNU HamanuTe nocrtaBkaTta 3a
Temnepartypa 3a 1°C.

» [putncHerte ro konyeto FAN 3a ga ja
n3bepete Gp3vHaTa Ha BEHTUNATOPOT:

Co cekoe nputuckame Ha konyeto FAN,
Op3vHaTa Ha BEHTUNATOPOT Ce MEHYBa Kako
LUTO € NpuKaXkaHo Ha cnvka 3.1.

@O Y2z4 V9722774 IIIIII///
AUTO LOW MED HIGH

Cn. 3.1 Bp3uHa Ha BeHTUNaTop

‘ . ‘ 3ABEJIELLKA:

JoneompajHama ynompeba Ha
anapamom 60 pexxum 3a fiadere U
80 yC/I08U Ha 8UCOKa perlamueHa
ernaxkHocm moxe 0a npedulsuka
Karnere Ha 8oda 00 pewemkama Ha
odsodom.

3.3 Pexum Ha ogBnaxHyBay
(DRY)

Bo pexuvmoT Ha ogsnaxHysay (DRY), knuma-
YPEeAoT ja OTCTpaHyBa Bnararta of BO34yXOT.

3a fa ro akTMempare OBOj PEXUM:

* [MputncHete MODE v n3bepete
ro PEXMMOT Ha OABMNaXxHyBa4y co
nputuckawe Ha DRY.
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* [lpuTtucHeTe ro kon4yeto A nnn V 3a ga
ja nsbepete Temneparypa.

MpuTtncHete ro konyeto A nnu V¥ 3a gaja
3rorieMuTe UNM HamanuTe nocTaekara 3a
Temnepartypa 3a 1°C.

Kora Bo pexumot DRY e n3bpaHa
noctaBkaTa Ha BEHTUNaTop, KNMa-ypeaor ja
onbupa Hajvanata 6p3vHa Ha BEHTUNaTopoT
3a noedukacHo paboretrse.

Bo pexuMoT Ha ognaxHysad, pyHkumumTe
ECO (ekoHoMU4HO paboTene) n FAN
SPEED (6p3uHa Ha BeHTUnaTop) He ce
[ocTarnHu.

3.4 Pexum Ha rpeewe (HEAT)

Bo pexumot HEAT, knuma-ypenot camo
rpee.

* [putnucHete MODE v n3beperte ro
PEXUMOT Ha rpeere Co NpuUTUCKare Ha
HEAT.

» T[MputucHerte ro konyeto A unu V 3a ga
ja n3beperte Temnepartypa.

MpuTncHeTe ro konyeto A unu ¥ 3a faja
3rofieMuTe UNM HamanuTe nocTaskaTta 3a
Temnepartypa 3a 1°C.

» [lputucHete ro konyeto FAN 3a ga ja
n3bepeTe 6p3vHaTa Ha BEHTUNATOPOT:

Co cekoe npuTnckame Ha konyeto FAN,
Op3vHaTa Ha BEHTUNATOPOT Ce MeHyBa Kako
LITO e MpuKaXkaHo Ha cnuka 3.2.

@0 274 Y7227/ 4 llllll///
AUTO LOW MED HIGH

Cn. 3.2 Bp3uHa Ha BeHTUnaTop

3.5 Pexum Ha BeHTUNatop
(FAN)

MocTaBkaTa 3a BEHTMNATOP € OHEeBO3MOXEHa
BO pexumoT FAN.

* [MputncHete MODE v n3bepeTe 1o
PEXUMOT Ha BEHTUIATOp CO NpUTUCKaHke
Ha FAN.

* [lputucHete ro konyeto A unn V¥ 3a ga
ja n3bepete Temneparypa.

MpuTtncHeTe ro konyeto A unu ¥ 3a daja
3rofieMuTe UNU HaManuTe nocTaekara 3a
Temnepartypa 3a 1°C.

» [lputucHerte ro konyeto FAN 3a pga ja
n3bepete Gp3nHaTa Ha BEHTUNATOPOT:

Co cekoe npuTtuckame Ha konyeto FAN,
Bp3uHaTa Ha BEHTUNATOPOT ce MeHyBa Kako
LUTO € MpUKaXkaHo Ha cnuka 3.3.

@o s V222774 IIIIIII//
AUTO LOW MED HIGH

Cn. 3.3 Bp3nHa Ha BeHTUNaTop

4 ®yHkuujaTta Time On/
Off (Bkny4yBame/
MCKNyYyBaHe CO NoMoLl
Ha Tajmep)

AnapaTtoT MOXe [a ce BKITydyBa U UCKIy4vyBa
CO MOMOLLI Ha Tajmep.

4.1 Mporpamupawe Ha TIME
ON

» [putncHete Ha konyeto TIME ON,
€KpaHOT Ha Jane4ynHCKUOT ynpaByBaY Ke
nokaxysa SET, HOUR v ON.
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4.2

4.3

Co cekoe npuTucKake Ha Kon4yeTo,
BPEMETO Ha BKIly4yBaH€ ce 3roreMyBa
3a 0,5 vaca. Kora nsbpaHoto Bpeme
HagmuHyBa 10 yaca, co cekoe
NpuUTUCKake Ha KON4eTo, BPEMETO ke ce
3rornemyBa 3a efieH vac.

OTKako Ke 3aBpLUX NPOrpaMmpaHeTo,
OaneynrHCKNOT ynpaByBad ke ro npeHece
curHanot Ao ypepor 3a 0,5 cekyHaw.

3a ga ja oTkaxete dyHkumjata TIME
ON, nocTaBeTe ro BpemeTo Ha 0.0 n
aBTOMAaTCKOTO BKIydyBak€ Ke bnae
OTKaXaHo.

Mporpamupawe Ha TIME
OFF

MpuTtucHete Ha konyeto TIME OFF;
€eKpaHOT Ha JanevynmHCKUOT ynpaByBaY Ke
nokaxyBaSET, HOUR v OFF.

Co cekoe npuTUCcKawe Ha KOM4eTo,
BPEMETO Ha UCKNydyBaHe ce 3ronemysa
3a 0,5 vaca. Kora nsbpaHoto Bpeme
HagmuHyBa 10 4aca, co cekoe
npuTUCKake Ha KON4eTo, BPeEMETO ke ce
3rofieMyBa 3a efeH yac.

OTKaKo Ke 3aBpLUKM NpOrpaMmpaHeTo,
[aneynHCKNOT ynpaByBaY Ke ro npeHece
curHanot go ypegort 3a 0,5 cekyHau.

3a ga ja oTkaxete dyHkumjata TIME
OFF, noctaBerte ro BpemeTo Ha 0.0 n
aBTOMAaTCKOTO MCKMyYyBahe ke buae
OTKaXXaHo.

Mporpamupawe Ha TIME
ON/OFF

MocTasete rn BpeMuntaTta Ha BKIlyvyyBaH-€
N UCKNy4vyBaH-€ Ha ypeaoT Co criegexwe
Ha YeKopuTe onuLlaHn norope.

AKO BpeMeTo nomery BKNy4yBaH-eTO U
UCKINy4yBaH-ETO Ha ypedoT He HagMUHyBa
10 4yaca, nporpamata 3a Uckny4vyBame Ke
3anoyYyHe NonoBMHa Yac Mo BKMy4YyBaHeTo
Ha ypenoT.

AKO BpeMeTO nomery BKITy4yBaH-€TO U
NCKIy4yBaH-€TO Ha ypeaoT HaaMUHyBa
10 yaca, nporpamata 3a Uckny4vyBame Ke
3anoyHe eeH Yac no BKy4yBaEeTO Ha
ypenor.
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OOPXYBAHKE

5 CoBerTt 3a 3awTena Ha
eHepruja

5.1 CoopBeTHa cobHa
Temnepartypa

lMocTtaBeTe cobHa Temnepartypa LTo
obes3benysa pusnyka bnarococtojba,
yOoBHOCT 1 JOKOSKY € HEOMXOAHO,
YCOrNaceHoOCT CO 3aKOHCKUTE cTaHaapau.
Cekoj cTeneH Haf oBaa NocTaBka
3HAYUTENHO ja 3roniemMyBa NOTpoLLyBaykaTa
Ha eHepruja.

TemnepaTypaTta Mopa Aa cooaBeTCTBYBa
CO HameHaTa Ha cobara: TemnepaTypaTa
BO MnpasHuTe cobu 1 cnanHuTe He Mopa Aa
6uae ucta co TemnepaTtypaTta BO rfaBHaTa
[JHeBHa coba.

5.2 OrcTpaHyBake Ha
M3BOPUTE Ha TONJIMHA U
CTyA

[ oKorKy MMa U3BOpM Ha TOMMUHA (BO PEXUM
Ha naferse) UNu U3BOPU Ha CTYA, (BO PEXUM
Ha rpeete) LWTO MOXe [a ce OTCTpaHar,

BE MONMME Aa v oTcTpaHuTe ( Ha np.,
NPO30pLIM UK BPATU LUTO He Ce NPaBUMHO
3aTBOpeHM). Taka Ke ce yBepuTe fieka
YPeaoT TPoLUM NoMarnKy eHepruja.

5.3 Pabora BO peXxum Ha
rpeewe (TONMAMHCKa NymMmna)

Bo pexum Ha rpeeme, ypenot pabotu
KaKko TOMMMHcKa nymna; co Apyru 360poBsu,
ja 3ema TonnuHata ogHaaBop (Npeky
HaaBOPELLHNOT ypea) u ja ocnoboaysa
BHaTpe (NpeKy BHaTPELUHNOT ypen).

TpagnumoHanHUTe CUCTEMU 3a rpeerse
npousBenyBaat TOMNMHA UCKMY4YMBO

npeky noTpoLlyBayka Ha eHepruja. 3aToa,
3aTonnyBaHeTo coba co ToMnMHCKa nymna
€ flaneky NOeKOHOMUYHO Off KOPUCTEHETO
TpaAWuUMOHanHW BUAOBY 3aTONsyBake
(pagwmjatopum, rpeanku, 6ojrnepu UTH.)

5.4 Co6GHa Temnepartypa npm
OTCYCTBO

Bo pexxrMMoT Ha rpeemnse, Moxe ga ocTBapute
3allTeqa Npeky oapXXyBake Ha cobHaTa
Temneparypa noHucka of HopmarHara 3a
5°C. Co HamanyBate Ha Temneparypara

3a noeeke of 5°C Hema fa ocTBapuTe
JononHuTenHa 3awrtena bugejku ke nva
notpeba oa noBeke TOMMMHCKA eHepruvja 3a
crnegHuTe nepuoam Ha pabota Bo HoOpManHu
YCIOBW.

Moronemo HamarnyBare Ha Temneparypara
€ UCMNaTn1Bo camo Npu AONTW Neproam Ha
OTCYCTBO, KaKO Ha Mnp., FoAMLIEH OAMOP.

O6e3bepneTe 3alTUTa O CMP3HYBakE BO
TEKOT Ha 3MMCKUTE MeceLu.

5.5 EnHakBo 3arpeBame

YecTo ce cnydyyBa Aa ce 3arpeBa camo
edHa coba BO Kykarta. TepmanHara eHepruja
HeHaMmepHo ce rybu buaejkn cocegHuTe
cobu UcTo Taka ce 3arpeBaar, Kako u
noBpLUMHUTE BO cobaTa, T.e. SUA0BUTE,
nposopuuTe, TaBaHoOT 1 nogoT. MNopaan

TOa, cobaTa TeLUKO MOXe COOABETHOTO Aa
ce 3arpee, a Toa pe3ynTupa co HenpujaTHO
YyBCTBO Ha CTyA (CNMYHO Kako Kora ce
OCTaBEHU OTBOPEHW BpaTyh nomMery 3arpeaHu
1 He3sarpeaHu cobn).

OBa e NaxHo LWTeaeHe: IPEEHETOo e
BKIy4eHO, HO TeMrepaTypaTa Ha cobaTta He
e yno6Ha. Moronema yao6HOCT U Nopa3yMHO
3arpeBate ce NOCTUrHyBa CO 3aTONyBake
Ha cuTe cobu BO KyKaTa o uctata
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Temneparypa, 3eMajku ja npeasua HameHarta
Ha cekoja of cobuTe (Temneparypara Bo
npasHuTe cobu 1 cnanHuTe He Mopa da
O6uae ncTta co Temnepartyparta Ha rnaBHarta
OHeBHa coba).

5.6 HamanyBame Ha
noTpollyBaykata BO
HOKHUTe YacoBu (PyHKUMja
TIME ON/OFF)

OyHkuunte TIME ON v TIME OFF moxe aa
Ce KopucTtaT 3a NocTaByBahe Ha BpeMuHbaTa
Ha BKMyYyBake U UCKIy4YyBake Ha ypeaoT.
YpenoT Moxe Aa ce nporpamupa ga
3anoYHyBa u/unu aa 3aepluysa co paboTa
CaMo Kora e HEeOMXOAHO, Ha TOj HaYWH
ocTBapyBajku eKOHOMUYHO paboTemse.

5.7 CoonBeTHO oapXXyBake Ha
anapartoTt

Ako anapatoT e Bo 6ecrnpekopHa cocTojba,
UCTWOT ke paboTu edmKacHoO u ke U3BnekyBa
MakcuMarHa KopuCT of noTpoLleHaTa
eHepruja. YBepeTe ce Aeka anapatot
npaBuWITHO Ce OApXXYBa (3a NoBeke AeTanw,
Buau MNornasje 10). OcobeHo, yBepeTe ce
Aeka ounTpute ce YNCTU 1 aeka He ce
6GrnokvpaHun oTBOpUTE 3a AOBOA M OOBOA Ha
BO34YyX, Kako Ha BHATPELWIHUOT, Taka 1N Ha
Ha[BOPELLHWOT ypen.

6 OppxyBawe

OlTACHOCT:

OnacHocm 00 cmpyeH ydap.
Ucknydeme 2o ypedom u
npekuHysa4yom rped Oa spwume
o0pxxysare Ha ypedom. Taka Ke
cripedume nospeodu.

PN

OlNACHOCT:
OnacHocm 00 cmpyeH yoap.
He 4ucmeme 2o ypedom co eoda.

NPELQYTIPEQYBAHGE:

OnacHocm 00 deghekmu u
HernpasusiHo pabometse.

He kopucmeme 6eH3uH,
pa3pedysaqyu unu cpedcmea 3a
yucmere Koea 20 yucmume
ypedom. Toa Moxe da eu owmemu
rnospwuHUMe Ha ypedom.

NPELYTIPEQYBAHSE:

XKewkama eoda Had 40°C moxe da
npedussuka rnpomMeHa Ha 6ojama
unu deghopmayuja.

6.1 Yucrtewe Ha Aane4YnHCKuoT
ynpaByBay

* N36puwweTe ro ynpaByBayoT CO CyBa
kpra. He kopucTeTte Boga 3a uncrtene Ha
Aane4ynHCKNoT ynpaByBau.

* He kopucTteTe cpeacTea 3a YUCTEHE Ha
CTaKkno unun Kpnm co xeMukannmu.

6.2 Yncrerwe Ha BHaTpPELIHUOT
ypen

. V|36pVILIJeTe ro HaaBOPELWHWOT Aen Ha
ypeaoT co Meka, cyBa Kpna.

* 3a Tewwkun gamku, ynotpebeTte HeyTpaneH
AeTepreHT paspeaeH Bo BoAa.
OTcTpaHeTe ro BMLLIOKOT Ha BoAa Of
kpnata npeg bpuwetrseto. Ncunctete rm
ocTaTouuTe oA AeTepreHT oA YpeaoT.
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6.3 Ywucrtewe Ha huntpute

dunTtpute 3a Bo3ayx ja 3apobyBaar
He4ucToTHjaTa, npalumHaTa u pyrute YeCTUYKm
NPUCYTHW BO CpefunHaTa. 3aTHyBaHhEeTO Ha
hbunTEPOT ro HaMarnyBa CTPyeHEeTo Ha BO3AYXOT
1 nseenbata Ha ypedoT; nopaau WwTo, npu
[O0NroTpajHO KOPUCTEHE Ha YPEaoT, unTepoT
3a Bo3ayx Tpeba da ce umcTu Ha cekom 15 geHa.

G)VIJ'ITepOT Tpe6a Aa ce YNCTU NoYeCTo ako
Knnma-ypeaoT € MOHTUpaH BO CcpeanHa co
BUCOKa ryCtnHa Ha Y4eCTUYKN.

dunTepot Tpeba Aa ce 3amMeHU ako e
OLUTETEH UMK 3aTHAT CO YECTUYKM.

PenoBHO 4ncTeTe ro (omntepoT 3a BO3ayX 3a
Oa crpeduTe Toa Aa ce Crydun.

6.3.1 OTcTpaHyBake U MOHTUPaH:€
c¢ounTpun 3a BO3AYX BO
BHaTpeLUeH KaceTeH ypen

———f I
— /(=
N L

Cn. 6.1 OTcTpaHyBake U MOHTUPaHe
counTpm 3a BO3ayXx BO BHAaTpeLLeH
KaceTeH ypea.

WcknyyeTe ro ypeqoT v TypHeTe '
3anuuTe Ha pelueTkaTa KOH cpefvHaTta Bo
NCTO BpeMe, KaKo LUTO € NPUKaXkaHo Ha
cnuka 6.1. OTBOpeTe ro NPeaHNoT Kanak.

HaBanete ja pelleTkara 3a 45°
N OTCTpaHeTe ro hunTepoT of
BHaTpeLwHOCTa Ha NpegHNOT Kanak.

YnotpebeTte npaBocmyKanka unm cTyaeHa
BOAA 3a [a ja UCYUCTUTE npalumHaTa u
HeymcToTujaTa of pmnTeporT.

YBeperte ce aeka (punTepoT e LiefioCcHO CyB
nped NOBTOPHO [a ro BMETHETE BO ypendoT.

[paBunHo noctaeeTe ro puNTepoT 1
yBeperTe ce [ieka e NOCTaBeH Ha CBOETO
MecTo. [NorpeLHoTo nocTaByBam-e

Ha MNTEpPOT MOXe Aa Npean3BuKa
HenpasumnHoO paboTekse.

3aTBopeTe ja pelleTkaTta Ha NpegHuoT
Kanak 1 npuuBpcTeTe M 3anuuTe LWTO ja
06e3benyBaar.
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6.3.2 OTcTpaHyBake M MOHTUPaH:E

counTpy 3a BO3AYX BO ypea
3a sugHa MOHTaxa

Cn. 6.2 OTtcTpaHyBake U MOHTUpPaHe

cmnTpm 3a BO3AYX BO ypen 3a suaHa
MOHTaXa.

WcknyyeTe ro ypeaorT, nosreyere ro
JOMNHWOT Aen Ha NPeaHNOT Kanak KoH
HagBop, ocroboayBajku ro og 3anuute 3a
NpULBPCTYBaHE, Kako LUTO € NPUKaxaHo
Ha crvkara.

[pxeTe ro kanakoT Ha AHOTO M TypHETE o
Harope 3a fga npucranure Ao unTpuTe.

HexXHO npuTUCHETE ro Harope
3aWTUTHUOT unTep, a NoToa nosnevyeTe
0 KaKo LUTO € NpuKaXaHo Ha Cnukarta.

Ynotpebere npaBocmykanka unv ctygeHa
BOAa 3a Aa ja McuncTuTe npawmHaTa u
HeuncToTujaTa og punTepoT. YBepeTe ce
Aeka huntpuTe ce LEenocHo cyBu npes
NOBTOPHO Aa r'M BMeTHETe BO ypeaorT.

Mo noBTOpHaTa MOHTaxa, 3aTBopeTe
ro U BpaTeTe ro npegHnoT Kanak

BO NpBOoGUTHaTa nonoxoba co

HEXHO NPUTUCKaHE Ha 3anuuTe 3a
npuUBPCTYBake Ha AHOTO. KanakoT
LIEeNocHo Ke ce 3aTBOpM MO NMOBTOPHOTO
rnoBp3yBak-e Ha ypeaoT.

. NPEQYTIPEQYBAHRSE:

A OnacHocm 00 dechekmu u
HernpasusiHo pabomemse.
He npukadysajme napgpemu,
cucmemMu npomues HernpujamHu
Mupu3bu UmH. Ha punmepom
unu Ha eHampewHuom rnospameH
omeop 3a 8030yx. Toa moxe 0da ja
owmemu u usgarnka bamepujama
Ha ucrnapysadyom. AKo e nompebHo,
MOHMupajme eu ogue cucmemu Ha
Karnakom Ha arnapamom maka wmo
Ke pabomam camo Koea pabomu
g8eHmuriamopom.

7 Cknagupawe Ha nogonr
BPEeMEHCKU nepuog

,D,OKOJ'IKy He nraHunpaTte aa ro Kopucture
ypeaoT nogonr BpeMeHCK1 nepuoa:

* [ywrTeTe ro BeHTMNATOPOT Aa paboTn ABa
Unu Tpu Yaca Ha Temneparypa og 30° Bo
pexumot COOL co ronema 6p3unHa 3a aa
cnpeuvTe MyBra Unu nowu Mupusou.

» 3anperte ro ypeaoT U UCKIyYeTe ro of,
enekTpuyHaTa Mpexa.

* Wcuuncrtete rm countpute.
* WcuncreTte ro HagBOPELUHWOT ypen.

» OrtcTpaHeTe 1 GatepunTte o
AanevymHCKu1OT yrpaByBau.

Mpen NOBTOPHOTO BKIyYyBak€ Ha ypeaor:

» CraBerte v 6aTepumnte BO AarneUYMHCKUOT
yrnpaByBau.
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* I'Ipe,u, [a ro Bkny4yuTe ypenoT, npoBepete I'IPE,aynPE,CIYBAI-bE:
4anu cTe rv npvkadune AECHUOT U NeBUOT OnacHocm 0d 3azadyearbe
dunTep. Ha XueomHama cpeduHa rpu
ucghprnarbe Ha ypedom 6o omnad.
3a 0a 20 cnpeyume moa, cnedeme
2u yrnamecmeama onuwaHu 80 080j

» [lpoBepete Aa He ce 3aTHaTV UNTpUTE
3a BO3ayX.

+ [lposepeTe Aa He ce BrokMpaHun oTBOpUTE oern.
3a 4OBOA M 0ABOA HAa BO3AYX.
+ [lpoBepeTe fanv e NnoBp3aH
NPEKUHYBaYoT.
. OIMACHOCT o NOBPEAA U
OPU3NYKO OLUTETYBAHSE:
Hokonky onpemama ce omcmpaxu
U 1108MOPHO ce UHcmanupa
rnodoyHa, ysepeme ce 0eka _
ypedom e npasusiHoO MOHMupaH 00
coodeemeH cmpyyeH kadap (8udu cn. 8.1 Cumbon 3a peLuknmpare
2o lNpupadyHukom 3a MOHMaxa).
Bo cripomusHo, moxe da dojoe do BalumoT nponsBog € 03HaveH co cumbon 3a
rnpomekysare Ha 800a, Kpamok peumnknupare (Buau cnvka 12.1), wro 3Hauu
crioj unu noxap. [eKa crnefHoOBO Mopa fa ce 3eme npensu,
npu ncdpraweTo BO oTnag;
* He meLwuajTe ro ypenot co kakoB 6uno
8 [OemoHTMpaH-€e Ha ApYr AOMaLLeH, HeknacuduLmMpaH otnag.
nponssoaoT * WcdpnaneTo Ha onpemarta Bo oTnajg
Tpeba ga 6uae BO COrnacHoCT Co
OlMACHOCT o4 NOBPEAA U COOABETHWTE MOKarHW Uy HaLMOHamHu
®U3NYKO OLLITETYBAHE: cTaHAapau, Ha npaBurieH 1 eKOMOLLKN
lpu ucgppnare Ha npouzsodom HaYUH.
80 omnad, npesememe au ] ]
coodeemHume MepKu Ha » [pepnajte ro ypedoT Ha KoMnaHwjaTa 3a
npemnasnueocm. [pumoa, ynpasyBak-€ CO OTnaf, OBnacteHa of
criedeme au Yekopume 6o noKanHWTe BnacTu, 3a TpaHCcnopT A0
MPUPAYHUKOM 3@ MOHMAaXa 1o COOABETHMOT MOTrOH 3a nNpepaboTka.

obpameH pedocrned u kopucmeme
coodeemHu anamu U 3alwumumHa
onpema.

lMoepuxxeme ce packronysaremo
da 20 spwu cmpy4eH kadap co
nompebHOMO MEXHUYKO 3HaeH-€.

* AKo NpounsBOJOT Ce 3aMeHyBa CO HOB
Npon3BOA HAaMEHET 3a uctarta ynorpeba,
npegajte My ro cTapuoT Npon3Bog Ha
anctpubyTepoT Ha HOBUOT ypeq 3a
COO/BETHO yrnpaByBaHe CO OTNajoT.

» KoHTakTupajTe co nokanHute Bnactm 3a
noseke MHopmaLmu.
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# Manual de instrucdes

Para o utilizador

Manual de instrugdes

CASSETE
VA 1-035 KN
VA 1-050 KN
VA 1-100 KN

MURAIS
VA 1-025 WN
VA 1-035 WN
VA 1-045 WN

PT
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PERIGO de ferimentos e
danos fisicos!:

-De acordo com a Norma
EN 60335-1:2012, este
aparelho pode ser utilizado
por criangas com idade
a partir dos 8 anos e por
pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou
com pouca experiéncia
e conhecimentos, caso
sejam adequadamente
vigiadas ou caso tenham
recebido instrugbes em
relagdo ao uso do aparelho
de forma segura, e tenham
conhecimento dos perigos
associados.

-As criangas ndo devem
brincar com este aparelho.

-As operagdes de limpeza e
manutencgédo desta unidade
néo devem ser efetuadas
por criangas sem vigilancia
de um adulto.

De forma a utilizar corretamente o
equipamento, leia cuidadosamente a
informagao que se segue. A seguir,
encontra-se delineada uma série de avisos e
conselhos de seguranca:

Estes aparelhos devem ser instalados e
utilizados de acordo com os Regulamentos
e Normas para equipamentos frigorificos,
elétricos e mecéanicos em vigor para a
localizagao das respetivas instalagées.

Segundo a sua politica de melhorias
continuas dos seus produtos, a Vaillant
reserva-se o direito de modificar estas
especificagdes sem aviso prévio.

N&o é possivel a Vaillant prever todas as
circunstancias possiveis que possam colocar
um risco potencial.

Estes equipamentos foram concebidos e
fabricados para a climatizagdo mediante

o arrefecimento ou 0 aquecimento; a

sua aplicagéo para outras finalidades
domésticas ou industriais sera de exclusiva
responsabilidade de quem assim o projete,
instale ou utilize.

Antes de utilizar, instalar, ligar, utilizar ou
realizar qualquer manutengao na unidade,
as pessoas designadas para estas tarefas
devem estar familiarizadas com todas as
instrugdes e recomendagdes definidas no
manual de instalagéo da unidade.

No caso de ser detetada qualquer
irregularidade, desligue imediatamente a
unidade da corrente elétrica e entre em
contacto com o distribuidor de forma a
proceder corretamente.

Se continuar a utilizar a unidade em
condicdes irregulares esta pode se danificar,
provocando um curto-circuito, incéndio, ou
outros acidentes..
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Nao introduza os dedos nem outros
objetos nas entradas e saidas de ar, nem
nas persianas oscilantes da unidade,
enquanto esta estiver a funcionar, pois a
alta velocidade do ventilador pode provocar
ferimentos.

Se a unidade for retirada e reinstalada
posteriormente, é preciso voltar a verificar
se a instalagao foi feita corretamente. Caso
contrario, podem ocorrer fugas de agua,
curto-circuitos ou mesmo incéndios.

N&o desmonte a saida da unidade exterior. A
exposigao do ventilador pode ter resultados
perigosos.

A base da unidade exterior deve ser
verificada periodicamente para verificar
possiveis danos. Se uma base danificada
nao for reparada, pode cair e provocar um
acidente.

N&o coloque nenhum corpo sobre a unidade
exterior.

Nao toque na unidade com as maos
molhadas ou humidas, pois corre risco de
eletrocusséo.

Utilize apenas os fusiveis corretos para cada
modelo. N&o utilize arame ou qualquer outro
material para substituir um fusivel, pois pode
provocar avarias ou incéndios.

Nao coloque uma chama viva na diregéo do
fluxo de ar da unidade. Nao utilize aerossois
nem outros gases inflamaveis perto da
unidade, pois pode provocar um incéndio.

E proibido instalar a unidade préximo de
uma fonte de calor, de materiais inflamaveis
ou corrosivos ou de uma boca de entrada de
ar de um edificio adjacente.

Desligue o fio da unidade da tomada para
limpar a unidade de forma a evitar curto-
circuitos e eventuais ferimentos.

N&o limpe a unidade com agua.

Ligue o cabo de ligacéo a terra a linha
correta (ndo nos tubos de gas, de agua,

no fio de neutro ou na linha de telefone).
Uma ligagéo incorreta a terra pode provocar
riscos elétricos.

Ligue corretamente o tubo de condensagao
para garantir uma descarga eficaz. Uma
ligag&o incorreta dos tubos pode provocar
fugas de agua.

Instale disjuntores para evitar eventuais
curto-circuitos.

Nao ligue a unidade enquanto utilizar
inseticidas e pesticidas. Os quimicos toxicos
podem alojar-se na unidade e prejudicar

a saude de pessoas com alergias a
substancias quimicas.

Evite a exposicéo prolongada a ar
refrigerado ou temperaturas extremas numa
divisdo. Pode constituir um perigo para a
saude.

N&o exponha animais ou plantas
diretamente ao fluxo de ar da unidade, pois
pode ser prejudicial.

O pessoal encarregue da rececéo da
unidade deve efetuar uma verificagao visual
para se certificar de que a unidade nao foi
danificada durante o transporte.

A instalacgéo frigorifica deve ser feita com
tubos especificos para refrigeragéo (AVISO!
Nunca de canalizagdo).

De forma a garantir que os seus produtos
mantém os parametros ideais de
funcionamento, a Vaillant recomenda efetuar
verificagdes de manutencao periddicas,
realizadas sempre por profissionais
qualificados.
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Dados na chapa de carateristi-
cas

A chapa de carateristicas contém as
seguintes indicagbes:

A!areviaturasl Descrigio

Simbolos

aroVAIR... Designacgéo do produto

m?h Volume de ar max.

kW Poténcia de arrefecimento max.
kW Poténcia de aquecimento max.
M Ligacéo elétrica

Hz

A Intensidade da corrente nominal
w Consumo max. de corrente

kg Peso liquido

MPa Pressao max. de servigo

Numero de série

O modelo e o numero de série encontram-se
na chapa de carateristicas.

Simbolo CE

O simbolo CE confirma que, de acordo com
a chapa de caracteristicas, os produtos
cumprem os requisitos essenciais das
diretivas em vigor.

A declaragéo de conformidade pode ser
consultada no fabricante.
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INSTRUGOES DE
FUNCIONAMENTO

1 Definigdes iniciais

11 Conselhos sobre a utilizagao
do controlo remoto

Siga as recomendagbes abaixo sobre como
utilizar o controlo remoto:

* Quando o utilizar, direcione o transmissor
de sinal diretamente para o recetor da
unidade interior.

* Mantenha uma distancia igual ou inferior a
7 metros entre o transmissor e o recetor.

» Evite obstaculos entre o transmissor e o
recetor.

* N3&o deixe cair, nem bata com o controlo
remoto.

1.2 Colocar as pilhas do
controlo remoto

Introduza as pilhas R-03 (AAA), como
descrito abaixo (ver figura 1.1).

* Retire a tampa das pilhas, exercendo
pressao e empurrando suavemente a
tampa para baixo.

* Introduza as pilhas no controlo remoto,
garantindo que as polaridades positiva
e negativa estéo corretas (indicado no
compartimento das pilhas).

» Volte a colocar a tampa.

* Prima o botdo ON/OFF - ligar/desligar
(ver Figura 2.1) para verificar se as pilhas
foram corretamente introduzidas.

0

~—

Figura1.1 Colocar as pilhas do controlo

Legenda

remoto.

1 Tampa das pilhas
2 Compartimento das pilhas
3 Pilhas

NOTA:

Se o controlo remoto néo funcionar
corretamente, retire as pilhas e volte
a introduzi-las passados alguns
minutos.

Retire as pilhas se o
ventiloconvector estiver fora de
uso durante um longo periodo. Se
notar ainda qualquer sinal no ecra,
pressione o botdo de reset.

AVISO!:

Perigo de contaminagdo ambiental
por nédo eliminar as pilhas de forma
adequada. Quando substituir as
pilhas do controlo remoto, coloque
as pilhas antigas em contentores
adequados. Nunca as deite no lixo.
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2 Identificagao das fungoes ) . )
N.° | Botao Descrigao da fungao
- 1 | On/Off O botao On/Off permite
21 Botoes do controlo remoto ligar e desligar a unidade
interior.
K/ﬁ 2 | Veloci- A velocidade do ventilador
— dade do | é selecionada na sequén-
ventilador | cia seguinte ao premir o
AUTO B0 | B '- '- E= botado Fan Speed: AUTO
cool s TEMPC"C"O (automatico) - LOW (bai-
o O xa) - MED (Média) - HIGH
HEAT 3¢ | SET 88 885 — (alta).
' o o 3 |Definigdo |Aumenta a temperatura
FAN s | @rmsss @, prrattt] A definida.
AN © 4 |Sentido Ativa a fungao Swing ou
MODE SPEED do ar o defletor de ar. Ao premir
(@) @ este botdo o defletor de ar
gira 6°.
O—— O Q ~—0 5 |Relégio | Mostra a hora (ao premir
\ @ reset ou ao ligar a unidade
/ pela primeira vez, aparece
@ @ @ ® o valor “12.00”). Prima o
SWING  AIRDIRECTION ~CLOCK botdo Clock durante 5 se-
@ @ @ @ ® gundos. O icone da hora
@ SWING AOK  TIMEON fica intermitente durante 3
@ (®) @ segundos. Voltar a premir
RE(%ET; o *Eco TIME OFF e o icone dos minutos fica
_‘_\4@1\—/ —/® intermitente. As teclas A e
®— N V¥ servem para ajustar os
valores. As defini¢gdes sé
serao validas quando pos-
teriormente premir a tecla
de confirmacéo (OK).
6 | Time On |Este botdo serve para
ativar e configurar
a funcao de ligacédo
programada. Cada vez
que se premir a hora
de ligagdo aumenta 0,5
horas. Quando a selegao
ultrapassar 10 horas, o
tempo aumenta de hora a
g_// hora. Defina o tempo a 0.0
Fig. 2.1 Descrigdo dos botoes. para cancelar a ligagéo
automatica.
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Time Off

Este botéo serve para
ativar e configurar

a funcéo de apagar
programada. Cada vez
que se premir a hora

de apagar aumenta 0,5
horas. Quando a selecéo
ultrapassar 10 horas, o
tempo aumenta de hora a
hora. Defina o tempo a 0.0
para cancelar a funcédo de
apagar automatica.

ECO

Ativa o modo de funciona-
mento econdmico. E acon-
selhavel usar este modo
durante o sono. Com este
modo de funcionamento
do ventilador funciona em
modo AUTO.

C/H (Frio-
Calor)

(Dentro do controlo re-
moto) Prima o botdo com
uma agulha de 1Tmm para
passar do modo s6 de frio
ao modo de frio e calor.
Durante a definigao acen-
de-se uma luz traseira. O
comando vem definido de
fabrica em modo de frio e
calor.

12| OK Confirma as defini¢des.
13| Swing Fung&o né&o disponivel.
vertical
14 | Swing Ao premir este botao
horizontal |ativa-se ou desativa-se a
fungdo SWING horizontal
do defletor de ar.
15| Definicdo |Reduz a temperatura de-
v finida. Ao manter premido
o botéo a temperatura
diminui 1° a cada 0,5
segundos.
16 | Modo Ao premir este botao

é possivel selecionar
sucessivamente os
seguintes modos: AUTO
(automatico) - COOL
(arrefecimento) - DRY
(desumidificagéo) - HEAT
(aquecimento) - FAN (ven-
tilagéo.).

10

Reset

(Dentro do controlo re-
moto) Prima o botdo com
uma agulha de 1mm para
cancelar a definigao atual
e repor as definicbes de
fabrica no controlo remoto.

11

Lock
(Bloqueio)

(Dentro do controlo remo-
to) Prima este botdo com
uma agulha de 1mm para
bloquear ou desbloquear
o controlo, provocando

o bloqueio de todos os
botdes do controlo exceto
0 proéprio botdo LOCK
(bloqueio).
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2.2

Indicadores do visor

©

V0 ©

AUTO (o | B \ Eﬁ"ﬂ—@
ooL s | TEWP .
SET E

®

@

DRY é" CLOCK,|

00—
HEAT 30¢ | SET 8888 54_

-
© wssco@rmsrrtl] _l—@

o ®

Fig. 2.2

Descri

¢ao dos indicadores.

N°

Indicador

Descrigao da funcéao

1

Indicador
de tempe-
ratura

Mostra a temperatura
selecionada, dentro de
um intervalo de 17°C a
30°C. E possivel definir
a temperatura com os
botdes A e V. Este
indicador nao aparece
se a unidade estiver

a funcionar em modo
ventilagao.

Indicador
de ativa-
cao

O icone ativa-se sempre
que se liga a unidade e
desaparece ao desliga-la.

Relégio

Mostra a hora atual e,
ao premir o botao Time
On ou Time Off, se ha
alguma programagéo de
temporizagéo ativa.

Tempori- |Aparece o icone “ON”

zador de |ao programar a hora de

ativagao / |inicio do temporizador e o

descone- |icone “OFF” ao programar

xao a hora de desligar o
temporizador. Ao definir
simultaneamente ambos,
aparecem os dois icones
no visor

Veloci- Indica a velocidade

dade do |selecionada do

ventilador |ventilador, na sequéncia
a seguir indicada: AUTO
(automatica) - LOW
(baixa) - MED (média) -
HIGH (alta).

Funcio- O icone aparece ou

namento |desaparece ao premir o

econoémico | botdo ECO.

Modos de | Mostra o modo de

funciona- |funcionamento atual

mento da unidade. Podem
ser selecionados os
seguintes modos: AUTO
(automatico) - COOL
(arrefecimento) - DRY
(desumidificagéo) - HEAT
(aquecimento) - FAN
(ventilador).

Indicador | Sempre que o controlo

de remoto transmitir um sinal

transmissao | a unidade, o icone

fica intermitente.

Bloqueio

O icone aparece ou
desaparece ao premir o
botédo Lock (Bloqueio).
Enquanto a unidade
estiver bloqueada todos
os botdes ficam inativos
exceto o botédo de
blogueio.
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3 Selecao do modo de
funcionamento

3.1 Modo Automatico (AUTO)

No modo automéatico (AUTO) o aparelho
seleciona automaticamente o modo de
arrefecimento (COOL) ou de aquecimento
(HEAT) de acordo com a temperatura
ambiente atual.

Para ativar:

* Prima o botdo MODE e selecione o
funcionamento em modo automatico
(AUTO).

* Prima os botdes A ou V¥ para selecionar
a definicdo de temperatura pretendida.

Quando premir os botées A ou ¥ a
configuragéo da temperatura aumenta ou
diminui 1°C.

Quando do ventilador é configurada no
modo AUTO, o aparelho de ar condicionado
define automaticamente a velocidade do
ventilador de acordo com a temperatura
ambiente e esta ndo pode ser modificada
pelo utilizador.

3.2 Modo de arrefecimento
(cooL)

No modo de arrefecimento (COOL) o
aparelho apenas permite o arrefecimento.

Para ativar:

* Prima o botdo MODE e selecione o
funcionamento em modo de arrefecimento
(CooL).

* Prima os botdes A ou V¥ para selecionar
a definicdo de temperatura.

Quando premir os botées A ou ¥ a
configuragcéo da temperatura aumenta ou
diminui 1°C.

* Prima o botado do ventilador (FAN) para

selecionar a velocidade do ventilador.

Sempre que premir o botdo do ventilador
(FAN), altera a velocidade do ventilador,
como mostrado na figura 3.1.

@0 YZZ4 ¥27227/4 IIIIIII//
AUTO LOW MED HIGH

Fig. 3.1 Velocidade do ventilador.

NOTA:

No modo de arrefecimento, a
utilizagéo prolongada do aparelho
em condi¢bes de humidade
ambiente consideravel pode
provocar a queda de gotas de agua
nas grelhas da abertura de saida.

3.3 Modo de desumidificagao
(DRY)

No modo de desumidificagao (DRY), o
aparelho funciona retirando a humidade da
atmosfera.

Para ativar:

* Prima o botdo MODE e selecione
o funcionamento em modo de
desumidificagcao (DRY).

* Prima os botdes A ou V¥ para selecionar
a definicdo de temperatura.

Quando premir os botées A ou ¥V a
configuragéo da temperatura aumenta ou
diminui 1°C.
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Quando o ventilador é configurada no modo
DRY, o aparelho define o ventilador de baixa
velocidade para fazer o modo mais eficaz.

No modo de desumidificagao as fungbes
ECO (funcionamento econdémico) e FAN
SPEED (velocidade do ventilador) nao
funcionam.

3.4 Modo de aquecimento
(HEAT)

No modo de aquecimento o aparelho apenas
permite o aquecimento.

* Prima o botdo MODE e selecione o
funcionamento em modo de aquecimento
(HEAT).

* Prima os botdes A ou V¥ para selecionar
a definicdo de temperatura.

Quando premir os botées A ou ¥ a
configuragédo da temperatura aumenta ou
diminui 1°C.

» Prima o botéo do ventilador (FAN) para

selecionar a velocidade do ventilador.

Sempre que premir o botdo do ventilador
(FAN), altera a velocidade do ventilador,
como mostrado na figura 3.2.

@0 rr7s Y7227/ 4 IIIIII///
AUTO LOW MED HIGH

Fig. 3.2 Velocidade do ventilador.

3.5 Modo de ventilagdo (FAN)

No modo de ventilagao (FAN), a
configuragédo da temperatura esta
desativada.

* Prima o botdo MODE e selecione o
funcionamento em modo de ventoinha
(FAN).

* Prima os botdes A ou V¥ para selecionar
a definicdo de temperatura.

Quando premir os botbes A ou V¥ a
configuragéo da temperatura aumenta ou
diminui 1°C.

» Prima o bot&o do ventilador (FAN) para

selecionar a velocidade da ventoinha.

Sempre que premir o botdo do ventilador
(FAN), altera a velocidade do ventilador,
como mostrado na figura 3.3.

@O Yez4 V2722774 lllIIII//
AUTO LOW MED HIGH

Fig. 3.3 Velocidade do ventilador.

4 Funcao temporizador
ligado/desligado (Time On/
Off) (Ligar/Desligar com o
temporizador)

O aparelho pode ser ligado/desligado
utilizando o temporizador.

4.1 Para programar a ativacao
programada do aparelho
(TIME ON)

* Prima o botdo TIME ON e o visor do
controlo mostra SET (Definir), HOUR
(Hora) e ON (Ligar).

» Cada vez que se premir a hora de ligagéo
aumenta 0,5 horas. Quando o tempo
selecionado ultrapassar 10 horas, cada
vez que premir o botdo aumenta uma
hora.

* Depois de finalizar a programagao o
controlo transmite o sinal a unidade em
0,5 seg.

aroVAIR - VA 1-KN_WN Manual de instrugdes - 11/16 - vaillant 0020249956_00

-113 -



» Para cancelar a fungado TIME ON, defina
o tempo a 0.0 para cancelar a ligacao
automatica.

4.2 Para programar a fungao
de apagar programada do
aparelho (TIME OFF)

» Prima o botdo TIME OFF e o visor do
controlo mostra SET (Definir), HOUR
(Hora) e ON (Ligar).

» Cada vez que se premir a hora de apagar
aumenta 0,5 horas. Quando o tempo
selecionado ultrapassar 10 horas, cada
vez que premir o botdo aumenta uma
hora.

» Depois de finalizar a programacao o
controlo transmite o sinal a unidade em
0,5 seg.

» Para cancelar a fungéo TIME OFF, defina
o tempo a 0.0 para cancelar a ligagao
automatica.

4.3 Para programar a fungao
programada de ativar e
apagar do aparelho (TIME
ON/TIME OFF)

» Defina 0 momento para ativar e apagar
a unidade seguindo os passos descritos
anteriormente.

» Se a diferenca entre o tempo de ativacao
e de desconexao nao ultrapassar 10
horas, a programacao para parar a
unidade inicia-se meia hora depois do
arranque da unidade.

» Se adiferenga entre o tempo de ativagao
e de desconexao ultrapassar 10 horas,
a programacao para parar a unidade
inicia-se uma hora depois do arranque da
unidade.
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MANUTENGAO

5 Conselhos sobre poupancga
de energia

5.1 Temperatura ambiente
adequada

Defina a temperatura ambiente para um
valor adequado para garantir o bem-estar
fisico, conforto e, em qualquer caso, para
cumprir as normas legais. Cada grau acima
deste valor aumenta significativamente o
consumo energético.

A temperatura tem também de ser adequada
para a utilizagdo especifica da divisdo: a
temperatura de divisdes vazias e quartos de
dormir ndo tem de ser a mesma da sala de
estar.

5.2 Eliminar fontes de calor ou
frio

Se houver quaisquer fontes de calor (no
modo de arrefecimento) ou frio (no modo de
aquecimento) que possam ser eliminadas,
faga-o (por ex., uma janela ou porta mal
fechadas). Isso ird garantir que o aparelho
consuma menos energia.

5.3 Funcionamento no modo
de aquecimento (bomba de
calor)

O aparelho, durante o modo de
aquecimento, funciona como uma bomba
de calor, ou seja, retira o calor do exterior
(através da unidade exterior) e liberta-o
para o interior (através da unidade interior).
No entanto, um sistema de aquecimento
convencional produz calor exclusivamente

através do consumo de energia. Assim, o
aquecimento de uma divisao utilizando uma
bomba de calor é bastante mais econémico
do que utilizar um aquecimento convencional
(radiadores, aquecedores, caldeiras, etc.).

5.4 Temperatura ambiente em
periodos de auséncia

No modo de aquecimento, é possivel
poupar mantendo a temperatura ambiente
aproximadamente 5°C abaixo da
temperatura normal. Uma reducgéo que
exceda estes 5° C nao oferece qualquer
poupanca adicional, pois sera necessaria
uma poténcia de aquecimento superior em
periodos consecutivos de funcionamento,
em condi¢des normais de funcionamento.

S6 vale a pena reduzir mais a temperatura
no caso de auséncias prolongadas como,
por exemplo, férias.

Durante o Inverno, deve ser garantida uma
protecao contra a congelagao.

5.5 Aquecimento uniforme

Numa casa, frequentemente, s6 uma
diviséo é aquecida. Além das superficies
que delimitam esta area, ou seja, paredes,
portas, janelas, teto e chdo, as divisbes
adjacentes também s&o aquecidas de forma
descontrolada: existe uma perda involuntaria
de energia térmica. E, por isso, impossivel
aquecer adequadamente a diviséo e
sente-se uma desagradavel sensagéo de
frio (0 mesmo acontece quando se deixam
portas abertas entre areas aquecidas e néo
aquecidas).

Trata-se de uma falsa economia: o
aquecimento esta ligado mas, no entanto,
a temperatura ambiente nao é agradavel.
Consegue-se um maior conforto e um
modo de funcionamento mais razoavel
aquecendo todas as divisbes de uma casa
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uniformemente, tendo em conta a utilizagéo
de cada divisdo (a temperatura de divisdes
vazias e quartos de dormir ndo tem de ser a
mesma da sala de estar).

5.6 Reducao do consumo com
horas de funcionamento
programadas (funcao TIME
ON/TIME OFF)

Utilizando as fungbes de temporizagcdo TIME
ON e TIME OFF, pode ajustar a hora de
inicio do funcionamento e/ou quando apagar
o aparelho. Assim, é possivel programar o
funcionamento do seu aparelho, fazendo-o
funcionar apenas quando necessario,
conseguindo assim, um funcionamento
econdémico.

5.7 Manutencgdo adequada do
aparelho

Um aparelho em perfeitas condigbes
funciona de forma eficaz, aproveitando ao
maximo a energia que consome. Assegure a
correta manutengéo do seu aparelho (para
obter mais informagdes, consulte a sec¢ado
10). Mantenha os filtros especialmente
limpos e certifique-se de que as aberturas
de entrada e de saida n&o estao obstruidas,
quer na unidade interior, quer na exterior.

6 Manutengao

C PERIGO!:
Perigo de eletrocusséo.

Desligue o aparelho e o disjuntor
termomagneético antes de comecgar
a manutengéo do aparelho. Desta
forma ira evitar ferimentos.

PERIGO!:
Perigo de eletrocusséo.
Né&o limpe o aparelho com agua.

AVISO!:

Perigo de avarias ou mau
funcionamento.

Né&o utilize gasolina, benzina,
solventes nem purgantes para
limpar a unidade. Poderia provocar
danos na supefficie.

AVISO!:

A utilizagcéo de agua quente superior
a 40° C pode causar a descoloragédo
ou deformacgéo.

6.1 Limpar o controlo remoto

« Limpe o controlo remoto com um pano
seco. Nao limpe o controlo remoto com
agua.

* Nao utilize produtos de limpeza ou panos
embebidos em produtos quimicos.

6.2 Limpar a unidade interior

* Limpe a parte exterior do aparelho com
um pano macio e seco.

* Em caso de manchas dificeis, utilize
um detergente neutro diluido em
agua. Retire a agua do pano antes de
proceder a limpeza. Elimine o detergente
completamente.
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6.3 Limpar os filtros de ar

O filtro de ar absorve a sujidade e outras
particulas presentes no ambiente. Se o filtro
ficar obstruido, o ar ndo pode passar e a
eficiéncia é reduzida. Por isso, em caso de
uso continuo limpe o filtro de ar de 15 em 15
dias.

O filtro deve ser limpo com mais frequéncia
se a unidade for instalada num local com um
ambiente muito pesado.

Se o filtro tiver sofrido danos por particulas
ou ficar obstruido, é preciso substitui-lo por
um filtro novo.

Limpe regularmente o filtro de ar para evitar
que isso aconteca.

6.3.1 Retirar e instalar filtros
de ar na unidade interior
Cassete

* Com a unidade desligada, empurre
simultaneamente as patilhas da grelha
para o centro, como mostrado na figura
6.1. A seguir pode abrir o painel frontal.

» Incline a grelha 45 ° e retire o filtro que esta
situado na parte interior do painel frontal.

» Limpe a poeira ou a sujidade do filtro com
um aspirador ou lavando com agua fria.

» Certifique-se de que os filtros estejam
completamente secos antes de os voltar a
colocar no aparelho.

» Coloque o filtro corretamente e verifique
se esta totalmente ajustado atras do
batente. A incorreta instalagéo dos filtros
pode provocar avarias.

» Feche a grelha do painel frontal
ajustando-o nas patilhas de fixagéo.

6.3.2 Retirar e instalar filtros de
ar na unidade interior Mural

Fig. 6.1 Retirar e instalar filtros de ar na

unidade interior Cassete.

Fig. 6.2 Retirar e instalar filtros de ar na

unidade interior Mural.
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» Com a unidade desligada, puxe a parte
inferior do painel frontal para fora,
soltando-o das fixagdes como mostrado
na figura.

» Segurando o painel pela parte de baixo,
empurre-o para cima para poder aceder
aos filtros.

» Pressione levemente a grelha do filtro
para cima e depois puxe a grelha tal
como mostrado na figura.

* Limpe a poeira ou a sujidade do filtro com
um aspirador ou lavando com agua fria.
Certifique-se de que os filtros estejam
completamente secos antes de os voltar a
colocar no aparelho.

» Uma vez colocados, feche e coloque
o painel frontal na sua posicéo original
pressionando levemente as fixagdes
inferiores. O painel fica completamente
fechado depois de ligar novamente a
unidade.

AVISO!:

Perigo de avarias ou mau
funcionamento.

N&o coloque sistemas perfumados,
anti-odores, etc. no filtro ou no
retorno de ar interior. Se o fizer,
pode danificar e sujar a bateria de
evaporagéo. Se necessario, instale
estes sistemas no ponto de saida
do aparelho e assegure-se de que
s6 funcionam quando o ventilador
estiver ligada.

7 Armazenamento durante
um periodo prolongado

Se nao pretender utilizar o aparelho durante
um periodo de tempo prolongado:

» Coloque o ventilador a funcionar durante
duas ou trés horas a uma temperatura de

30°C no modo COOL e com o ventilador
a alta velocidade para evitar mofo ou
cheiro.

» Pare a unidade e desligue o disjuntor
termomagnético.

» Limpe os filtros de ar.

e Limpe a unidade exterior.

» Retire as pilhas do controlo remoto.
Antes de voltar a ligar o aparelho:

» Coloque as pilhas do controlo remoto.

» Certifique-se de fixar os filtros da direita e
da esquerda antes de colocar o aparelho
em funcionamento.

» Verifique se os filtros de ar ndo estédo
bloqueados.

» Verifique se as aberturas de entrada e
saida de ar nao estao bloqueadas.

» Verifique se o disjuntor termomagnético
esta ligado.

PERIGO DE FERIMENTOS E
DANOS FisICOS:

Se o equipamento for retirado e
instalado posteriormente, certifique-
se de que seja corretamente
instalado por profissionais com as
habilitagbes adequadas (ver manual
do instalador). Caso contrario,
podem ocorrer fugas de agua, curto-
circuitos ou mesmo incéndios.
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8 Retirar o produto da
circulagao

PERIGO DE FERIMENTOS E
AAA DANOS FiSICOS:
Quando deitar fora o produto,
certifique-se de que sejam tomadas
as precaugbes necessarias. Para
iSso, siga 0s passos descritos no
manual de instalagdo por ordem
inversa e utilize as ferramentas e
recursos de prote¢do necessarios.
Certifique-se de que a desmontagem
é efetuada por pessoas qualificadas
e tecnicamente competentes.

‘i AVISO:
Perigo de contaminacdo ambiental

ao deitar fora o aparelho. Para o
evitar, siga as instrugées descritas
nesta secgéo.

Fig. 8.1 Simbolo de reciclagem.

O seu aparelho esta assinalado com o

simbolo de reciclagem (ver figura 12.1),0
que significa que as seguintes indicagdes
tém de ser seguidas quando o deitar fora:

* N&o misture o aparelho com outros
residuos domésticos ndo classificados.

» Elimine o equipamento de acordo com
as normas locais e nacionais relevantes,
corretamente e de forma ecoldgica.

Entregue o aparelho a uma empresa de
gestao de residuos que esteja autorizada
pelas autoridades locais a transporta-

lo para uma fabrica de tratamento
adequada.

Se o produto estiver a ser substituido
por um novo produto que se destine ao
mesmo uso, entregue o produto antigo
ao distribuidor do novo aparelho para a
gestao de residuos adequada.

Contacte as autoridades locais para obter
mais informacgdes.
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ﬂ RREZIK Iéndimi ose
démtimi fizik!:

-Né pérputhje me standardin
EN 60335-1-2012, kjo
pajisje mund té pérdoret
nga fémijét e moshés nga
8 vje¢c dhe mé shumé
dhe personat me aftési té
reduktuara fizike, ndijore
ose mendore, ose me
mungesé eksperience dhe
njohurish, nése u jané
siguruar mbikéqyrje ose
udhézime né lidhje me
pérdorimin e késaj pajisjeje
né ményré té sigurt dhe
Jané té ndérgjegjshém pér
rreziget e pérfshira.

- Fémijét nuk duhet té
luajné me kété pajisje.

- Pastrimi dhe mirémbajtja
nga pérdoruesi pér kété
njési nuk duhet té kryhet
nga fémijét pa mbikéqyrjen
e njé té rrituri.

Lexoni me kujdes informacionet e
méposhtme pér té siguruar administrimin
e pérshtatshém té njésisé sé kondicionerit.
Mé poshté renditen lloje t& ndryshme té
paralajmérimeve dhe rekomandimeve pér
siguriné:

Kéto pajisje duhet té instalohen dhe té
pérdoren né pérputhje me Rregulloret dhe
standardet aktuale pér instalimet e ftohjes,
elektrike dhe mekanike, né vendin ku do té
montohen.

Politika pér pérmirésimin e vazhdueshém
té produktit nga Vaillant rezervon té drejtén
e kompanisé pér té kryer ndryshime né
specifikime pa njoftim paraprak.

Vaillant nuk mund té parashikojé té
gjitha rrethanat e mundshme gé mund té
shkaktojné rrezige t& mundshme.

Kéto pajisje jané projektuar dhe prodhuar
pér géllimin e vetém té ftohjes ose ngrohjes
sé ajrit; pérdorimi i tyre pér pérdorime té
tjera shtépiake ose industriale do té jeté
pérgjegjési ekskluzive e personave gé
specifikojné, instalojné ose i pérdorin ato né
até ményre.

Para administrimit, instalimit, ndezjes,
pérdorimit ose kryerjes sé mirémbaijtjes pér
pajisjen, personat e caktuar pér té kryer
kéto detyra duhet té jené té familjarizuar
me té gjitha udhézimet dhe rekomandimet
e pércaktuara né manualin e instalimit té
njésisé.

Né rast té ndonjé ngjarjeje anormale (p.sh.
aroma e tymit), shképutni menjéheré
energjiné elektrike, kontaktoni me
distributorin dhe kérkoni udhézime.

Vazhdimi i pérdorimit t& pajisjes sé
kondicionerit né kéto kushte anormale mund
té démtojé njésiné dhe té shkaktojé njé gark
té shkurtér ose zjarr.
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Mos futni gishtat ose objekte né vrimat
hyrése dhe dalése té ajrit, ose né grilat e
pajisjes kur ajo €shté né funksionim; kjo
mund té shkaktojé Iéndime pér shkak té
shpejtésisé sé larté té ventilatorit.

Nése pajisja higet dhe instalohet pérséri mé
voné, duhet té kryhet njé kontroll i ri pér té
siguruar gé instalimi éshté kryer né ményré
té sakté. Né rast té kundért, mund té shfagen
rrjiedhje uji, gark i shkurtér ose edhe zjarr.

Mos e higni kasén e njésisé sé jashtme. Njé
ventilator i ekspozuar mund té jeté shumeé i
rrezikshém.

Baza e njésisé sé jashtme duhet té
kontrollohet né intervale té rregullta pér

¢do démtim t& mundshém; nése njé bazé e
démtuar nuk riparohet, ajo mund té bjeré dhe
té shkaktojé aksidente.

Mos vendosni objekte mbi njésiné e jashtme.

Mos e manovroni pajisjen me duar té lagura
ose té njoma pér shkak té rrezikut t& goditjes
elektrike.

Pérdorni vetém siguresa té pérshtatshme pér
¢do model. Mos e zévendésoni siguresén
me tela ose ¢do material tjetér: kjo mund té
shkaktojé defekte ose zjarr.

Mos vendosni asnjé burim nxehtésie me
flaké né rrugén e rrymés sé ajrit té njésisé
dhe mos pérdorni aerosolé ose gaze té tjera
té djegshme afér pajisjes, pasi kjo mund té
nisé njé zjarr.

Ndalohet ta instaloni pajisjen e kondicionerit
né aférsi té njé burimi nxehtésie, materialeve
té djegshme ose gérryese ose hyrjes sé
ajrimit t& njé ndértese ngjitur.

Pér ta pastruar pajisjen, shképutni furnizimin
me energji elektrike duke parandaluar
rrezikun e njé qarku té shkurtér ose
Iéndimeve.

Mos e pastroni pajisjen me ujé.

Lidheni kabllon e tokézimit me linjén e
duhur (jo me tuba gazi, uji, linja neutrale ose
linja telefonike). Tokézimi i gabuar mund té
paraqgeseé rrezige elektrike.

Lidheni si duhet tubin e kondensimit pér té
siguruar njé largim efikas té€ kondensimit.
Lidhja e pasakté mund té shkaktojé rrjedhje
uji.

Instaloni automaté qarku pér té parandaluar
garkun e shkurtér.

Mos e pérdorni pajisjen gjaté pérdorimit t&
insekticideve dhe pesticideve. Kimikatet
toksike mund té hyjné né njésiné e
kondicionerit dhe té kené ndikim te personat
gé jané alergjiké ndaj substancave kimike.

Shmangni periudhat e gjata té ekspozimit
ndaj ajrit té ftohté nga pajisja ose
temperaturat ekstreme té dhomés. Kjo mund
té pérbéjé njé rrezik pér shéndetin.

Mos i ekspozoni kafshét ose bimét
drejtpérdrejt ndaj rrymés sé ajrit pasi kjo
mund t'i démtojé ata.

Personeli pérgjegjés pér marrjen e njésisé
duhet té kryejé njé inspektim vizual pér té
kontrolluar nése pajisja ka pésuar démtime
gjaté transportit.

Pér instalimin e ajrit té ftohté duhet té
pérdoren tuba specifiké té ftohjes (KUJDES!
Mos pérdorni asnjéheré tuba hidraulike).

Qé produktet e tij té ruajné parametrat
optimale té funksionimit, Vaillant rekomandon
mirémbaijtjen periodike gé duhet té kryhet
gjithmoné nga personeli i kualifikuar.
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Té dhénat né pllakén e llojit té

produktit
Tabela e tipit pérmban té dhénat e
méposhtme:
Shkurtime/ . i
Simbole Pérshkrimi
aroVAIR... Emeértimi i produktit
m3/h Sasia maks. e ajrit
kW Kapaciteti ftohés maks.
kW Kapaciteti ngrohés maks.
\Y _ .
Hz Lidhja elektrike
A Intensiteti i rrymés nominale
W Konsumi maks. i energjisé
kg Pesha neto
MPa Presioni maksimal i punés.

Serial number

Modeli dhe numri serial paraqiten tek tabela
e tipit.

Shenja-CE

Me shenjén-CE dokumentohet se produktet
pérmbushin kriteret bazé té gjitha direktivave
né fuqi t& paraqitura né pllakén e llojit t&
produktit.

Deklarata e konformitetit mund té miratohet
nga prodhuesi.
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UDHEZIMET E
PERDORIMIT

1 Parametrat fillestaré

1.1 Rekomandimet pér
pérdorimin e telekomandés

Ndigni rekomandimet pér pérdorimin e
telekomandés

» Gjaté pérdorimit, drejtojeni kokén e
transmetuesit té sinjalit drejtpérdrejte te o)
marrési né njésiné e brendshme.

~—

Figura 1.1 Vendosja e baterive té

» Kur pérdorni telekomandén, géndroni 7 m A
telekomandeés.

larg nga marrési.

Legjenda

+ Sigurohuni qé té mos keté pengesa mes 1. Kapaku i baterisé

transmetuesit dhe marrésit. 2 Ndarja e baterisé
+ Mos e hidhni apo pérplasni telekomandén, > Baterite
. : SHENIM:
1.2 Vendosja e baterive té ; Nése telekomanda nuk punon

si duhet, higni baterité dhe futini
pérséri pas disa minutash.

telekomandés

Futni dy bateri R-03 (AAA), si¢ tregohet mé
poshté (shikoni figurén 1.1). Hiqni baterité nése njésia e

kondicionerit nuk do té pérdoret pér
njé periudhé té gjaté. Nése ka dicka
ende té dukshme né ekran, shtypni

butonin e rivendosjes.

* Higni kapakun e baterive duke e shtypur
dhe duke e shtyré lehté kapakun poshté.

» Futni baterité né telekomandé duke u
siguruar pér polaritetin e sakté pozitiv dhe
negativ (shfaget né ndarjen e baterive).

KUJDES:
Rrezik ndotje pér mjedisin pér shkak

Vendosni pérséri kapakun.

Shtpni butonin e ndezjes/fikjies ON/OFF
(shikoni figurén 2.1) pér té kontrolluar gé
baterité jané futur si duhet.
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té pérshtatshém. Mos i hidhni ato
bashké me mbeturinat familjare.




2 Identifikimi i funksioneve

21 Butonat e telekomandés

Y
T

AUTO (o | B '- '- ==
cooL & TEMPC: C"o

DRY @ CLOCK,

HEAT Xt | SET 88 885

FAN »l'. © S I7// 4

O)
MODE s;égo
o1 ~© @‘ S
@ 1) gcy) ®
SWING  AIRDIRECTION CLOCK
® =) O (& ®
@ SWING AOK  TIMEON
o - (o410
RESETY C/H *ECO TIME OFF
_‘\O. 1§ — @

—

Nr. | Butoni Pérshkrimi i funksionit

1 | Ndezja/ Butoni i Ndezjes/fikjes
fikja pérdoret pér t& ndezur

dhe fikur njésiné e
brendshme.

2 | Shpejtésia | Shpejtésia e ventilatorit
e zgjidhet sipas sekuencés
ventilatorit | vijuese pasi shtypni

butonin Fan Speed:
AUTO (automatike) -
LOW (e ulét) - MED
(mesatare) - HIGH (e
larté).

3 | Caktoni A |Rrit parametrin e

temperaturés.

4 | Drejtimii |Aktivizon funksionin e
ajrit IEkundjes Swing ose

elementin e drejtimit té
ajrit. Kur shtypet, elementi
i drejtimit té ajrit kthehet
6°.

5 |Ora Shfaq orén (kur zgjidhni

rivendosjen ose kur
njésia hapet pér heré té
paré, ajo tregon 12:00).
Shtypni butonin e orés
Clock pér 5 sekonda.
Ikona e kohés do té
pulsojé pér 3 sekonda.
Shtypeni pérséri dhe
ikona e minutave do té
fillojé té pulsojé. Butonat
A dhe Vpérdoren pér
té ndryshuar parametrat.
Parametrat aktivizohen
vetém duke shtypur
butonin OK né fund.

Fig. 2.1 Pérmbledhja e butonave.
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6 | Koha
aktive

Ky buton pérdoret

pér té aktivizuar dhe
caktuar funksionin e
kohés sé pérdorimit me
programim. Sa heré qé
shtypni butonin, koha

e pérdorimit rritet me
0,5 oré. Kur parametri
kalon 10 oré, koha do
té rritet me nga njé oré.
Vendosni kohén né 0.0
dhe nisja automatike do
té anulohet.

10

Rivendosni

(Né telekomandé)
Shtypni kété buton me
njé gjilpéré 1 mm pér té
anuluar parametrin aktual
dhe pér ta rivendosur
telekomandén.

7 |Koha
Jjoaktive

Ky buton pérdoret pér té
aktivizuar dhe caktuar
funksionin e kohés sé
fikjes me programim. Sa
heré qé shtypni butonin,
koha e fikjes rritet me
0,5 oré. Kur parametri
kalon 10 oré, koha do
té rritet me nga njé oré.
Vendosni kohén né 0.0
dhe fikja automatike do té
anulohet.

11

Lock
(I kygur)

(Né telekomandé) Shtypni
kété buton me njé gjilpéré
1 mm pér té kycur ose
shkycur telekomandén,
duke i anuluar té gjithé
butonat pérve¢ butonit
LOCK (Kygi).

12

OK

Konfirmon parametrat.

13

Lékundja
vertikale

Funksioni nuk éshté i
disponueshém.

14

Lékundja
horizontale

Shtypni kété buton pér
té aktivizuar funksionin
e Iékundjes horizontale
SWING té elementit té
kthimit té ajrit.

8 |ECO

Ky buton pérdoret pér té
aktivizuar funksionimin
ekonomik. Ky modalitet
rekomandohet pér
orarin e gjumit. Né kété
modalitet, ventilatori
punon né modalitetin
AUTO.

15

Parametri
v

Ul parametrin e
temperaturés. Mbajeni
butonin té shtypur pér té
ulur temperaturén me 1°
¢do 0,5 sekonda.

9 |CH(I
ftohté-
i ngrohté)

(Né telekomandé)
Shtypni kété buton me
njé gjilpéré 1 mm pér té
ndryshuar modalitetin
"cold only" (vetém i
ftohté) né modalitetin
"cold and heat" (i ftohté
dhe i ngrohté). Gjaté kétij
parametri, do té ndizet
njé drité prapa. Parametri
i caktuar nga prodhuesi
éshté modaliteti "cold and
heat".

16

Modaliteti

Pasi té shtypni kété
buton, mund té

zgjidhni modalitetet e
méposhtme né sekuencé:
AUTO (automatik) -
COOL (freski) - DRY
(dehumidifikatori) -

HEAT (nxehtési) - FAN
(ventilatori).
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2.2

Treguesit e ekranit

©

V0 ©

F A E—0
SET ° E

®

@

CLOCKB 8-8 84—_
SET - -

HOUR oN oFF‘E o
© e @erpprrtt] _|—@

o ®

Kohématési
i ndezjes/
fikjes

Ikona "ON" (Ndezja)

do té shfaget kur té
programohet kohématési

i ndezjes dhe ikona "OFF"
(Fikja) do té shfaqget kur té
programohet kohématési

i fikijes. Nése zgjidhni
njékohésisht kohématésit
e ndezjes dhe té fikjes,

né ekran do té shfagen dy
ikona.

Fig. 2.2

Pérmbledhja e treguesve.

Nr.

Treguesi

Pérshkrimi i funksionit

1

Treguesi i
temperaturés

Shfaq temperaturén e
zgjedhur brenda njé
diapazoni 17°C deri

né 30°C. Temperatura
mund té rregullohet duke
pérdorur butonat A dhe
V. Nése njésia punon né
modalitetin e ventilimit, ky
tregues nuk do té shfaget.

Shpejtésia
e
ventilatorit

Kjo tregon shpejtésiné e
zgjedhur té ventilatorit né
sekuencén e méposhtme:
AUTO (automatike) - LOW
(e ulét) - MED (mesatare)
- HIGH (e larté).

Pérdorimi
ekonomik

Kjo ikoné ndizet ose fiket
kur shtypni butonin ECO.

Treguesi
i ndezjes/
fikjes

Ikona do té shfaget sa
heré gé njésia ndizet dhe
do té zhduket kur njésia
té fiket.

Ora

Tregon orén aktuale, si
dhe ¢do periudhé kohore
té programuar nése
shtypni butonin Time On
(Koha aktive) ose Time
Off (Koha joaktive).

Modalitetet e
funksionimit

Tregon modalitetin

aktual té funksionimit pér
njésiné. Mund té zgjidhni
modalitetet e méposhtme:
AUTO (automatik) -
COOL (freski) - DRY
(dehumidifikatori) -

HEAT (nxehtési) - FAN
(ventilatori).

Treguesi i
transmetimit

Sa heré qé telekomanda
transmeton njé sinjal te
pajisja, kjo ikoné

do té pulsojé.

Kygci

Kjo ikoné ndizet ose fiket
kur shtypni butonin e kygit
Lock. Kur njésia éshté e
kycur, butoni i vetém aktiv
éshté butoni i kygit.
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3 Zgjedhja e modalitetit té
funksionimit

3.1 Modaliteti automatik
(AUTO)

Né modalitetin automatik (AUTO), pajisja

e kondicionerit zgjedhj automatikisht
modalitetin e freskisé (COOL) ose
modalitetin e nxehtésisé (HEAT), né varési té
temperaturés sé dhomés.

Pér té aktivizuar kété modalitet:

» Shtypni MODE (modaliteti) dhe zgjidhni
modalitetin automatik duke shtypur AUTO.

» Shtypni butonin A ose V¥ pér té zgjedhur
temperaturén e déshiruar.

Shtypni butonin A ose V¥ pér té rritur ose
ulur parametrin e temperaturés me 1°C.

Kur ventilatori éshté caktuar si AUTO, njésia
e kondicionerit e rregullon automatikisht
shpejtésiné e ventilatorit sipas temperaturés
sé& ambientit dhe ajo nuk mund té ndryshohet
nga pérdoruesi.

3.2 Modaliteti i freskisé (COOL)

Né modalitetin e freskisé COOL, njésia e
kondicionerit vetém ftoh.

Pér té aktivizuar kété modalitet:

» Shtypni MODE (modaliteti) dhe zgjidhni
modalitetin e freskisé duke shtypur
COOL.

» Shtypni butonin A ose V¥ pér té zgjedhur
temperaturén.

Shtypni butonin A ose V¥ pér té rritur ose
ulur parametrin e temperaturés me 1°C.

» Shtypni butonin FAN (ventilatori) pér té
zgjedhur shpejtésiné e ventilatorit:

Sa heré qgé shtypni butonin FAN (ventilatori),
shpejtésia e ventilatorit do té ndryshojé si¢
tregohet né Figurén 3.1.

@0 Y7z 4 1922774 lllIIII//
AUTO LOW MED HIGH
Fig. 3.1 Shpejtésia e ventilatorit
- SHENIM:

I Pérdorimi i zgjatur i pajisjes né

modalitetin e freskisé Cool dhe
kushtet e njé lagéshtie relative té
larté mund té shkaktojné rrjedhjen e
ujit nga pjesa e shkarkimit.

3.3 Modaliteti i
dehumidifikatorit (DRY)

Né modalitetin e dehumidifikatorit (DRY),
njésia e kondicionerit largon lagéshtiné né
ajér.

Pér té aktivizuar kété modalitet:

» Shtypni MODE (modaliteti) dhe zgjidhni
modalitetin e dehumidifikatorit duke
shtypur COOL.

» Shtypni butonin A ose V¥ pér té zgjedhur
temperaturén.

Shtypni butonin A ose V¥ pér té rritur ose
ulur parametrin e temperaturés me 1°C.

Kur zgjidhni parametrin e ventilatorit

né modalitetin DRY (i thaté), njésia e
kondicionerit zgjedh shpejtésiné e ulét té
ventilatorit pér ta béré mé efikas pérdorimin.

Né modalitetin e dehumidifikatorit nuk jané té
disponueshme funksionet ECO (funksionimi
ekonomik) dhe FAN SPEED (shpejtésia e
ventilatorit).
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3.4 Modaliteti i nxehtésisé
(HEAT)

Né modalitetin e nxehtésisé€ HEAT, njésia e
kondicionerit vetém ngroh.

» Shtypni MODE (modaliteti) dhe zgjidhni
modalitetin e nxehtésisé duke shtypur
HEAT.

» Shtypni butonin A ose V¥ pér té zgjedhur
temperaturén.

Shtypni butonin A ose V¥ pér té rritur ose
ulur parametrin e temperaturés me 1°C.

» Shtypni butonin FAN (ventilatori) pér té
zgjedhur shpejtésiné e ventilatorit:

Sa heré qé shtypni butonin FAN (ventilatori),
shpejtésia e ventilatorit do t& ndryshojé si¢
tregohet né Figurén 3.2.

@0 VY774 Y2227/ 4 IIIIII///
AUTO LOW MED HIGH
Fig. 3.2 Shpejtésia e ventilatorit

3.5 Modaliteti i ventilatorit
(FAN)

Parametri i temperaturés éshté i caktivizuar
né modalitetin e ventilatorit FAN.

» Shtypni MODE (modaliteti) dhe zgjidhni
modalitetin e ventilatorit duke shtypur
FAN.

» Shtypni butonin A ose V pér té zgjedhur
temperaturén.

Shtypni butonin A ose V¥ pér té rritur ose
ulur parametrin e temperaturés me 1°C.
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» Shtypni butonin FAN (ventilatori) pér té
zgjedhur shpejtésiné e ventilatorit:

Sa heré qgé shtypni butonin FAN (ventilatori),
shpejtésia e ventilatorit do t& ndryshojé si¢
tregohet né Figurén 3.3.

@0 Y7z 4 1922774 lllIIII//
AUTO LOW MED HIGH
Fig. 3.3 Shpejtésia e ventilatorit

4 Funksioni Time On/Off
(ndezjal/fikja me ané té
kohématésit)

Pajisja mund té ndizet dhe té fiket me ané té
njé kohématési.

41 Programimi i kohés sé
ndezjes TIME ON

» Shtypni butonin e kohés sé ndezjes
TIME ON,; ekrani i telekomandés do té
shfagé SET, HOUR (caktoni, ora) dhe ON
(ndezja).

» Sa heré qgé shtypni butonin, koha e
pérdorimit rritet me 0,5 oré. Kur koha
e zgjedhur té kalojé 10 oré, sa heré gé
shtypni butonin koha do té rritet me nga
njé oré.

» Pas pérfundimit t& programimit,

telekomanda do té transmetojé sinjalin te
njésia né 0,5 sekonda.

e Pér té anuluar funksionin TIME ON,
caktojeni kohén né 0.0 dhe ndezja
automatike do té anulohet.
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4.2 Programimi i kohés sé
fikjes TIME OFF

» Shtypni butonin e kohés sé fikjes TIME
OFF,; ekrani i telekomandés do té shfagé
SET, HOUR (caktoni, ora) dhe ON
(ndezja).

» Sa heré gé shtypni butonin, koha e fikjes
rritet me 0,5 oré. Kur koha e zgjedhur té
kalojé 10 oré, sa heré gé shtypni butonin
koha do té rritet me nga njé oré.

» Pas pérfundimit té& programimit,
telekomanda do té transmetojé sinjalin te
njésia né 0,5 sekonda.

» Pér té anuluar funksionin TIME OFF,
caktojeni kohén né 0.0 dhe ndezja
automatike do té anulohet.

4.3 Programimi i kohés sé
ndezjes/fikjes TIME ON/OFF

» Caktoni kohén pér ndezjen dhe fikjen e
njésisé duke ndjekur hapat e shpjeguar
mé sipér.

* Nése koha mes ndezjes dhe fikjes sé
njésisé nuk i kalon 10 oré, programi i
fikjes do té fillojé gjysmé ore pas ndezjes
S€ njésisé.

» Nése koha mes ndezjes dhe fikjes sé
njésisé i kalon 10 or€, programi i fikjes do
té fillojé njé ore pas ndezjes s€ njésisé.
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MIREMBAJTJA

5 Késhilla pér kursimin e
energjisé

5.1 Temperatura e
pérshtatshme e dhomeés

Caktoni njé temperaturé dhome qgé siguron
miréqgenien fizike, komoditet dhe né
pérputhje me standardet ligjore, nése ka.
Cdo gradé mbi kété parametér rrit ndjeshém
konsumin e energjisé.

Temperatura duhet té jeté po ashtu e
pérshtatshme pér pérdorimin specifik té&
dhomés: temperatura e dhomave boshe
nuk ka pse té jeté e njéjté me dhomén e
ndenjjes.

5.2 Eliminimi i burimeve té
nxehtésisé ose té ftohtit

Nése ke ndonjé burim nxehtésie (né
modalitetin e freskis€) ose burime té té ftohtit
(né modalitetin e nxehtésisé€) qgé mund t'i
eliminoni, béjeni kété (p.sh. dritaret ose dyert
gé nuk jané mbyllur miré). Kjo do té sigurojé
gé njésia do té konsumojé mé pak energji.

5.3  Funksionimi né modalitetin
e nxehtésisé (pompa e
nxehtésisé)

Kur éshté né modalitetin e nxehtésisé, kjo
njési funksionon si njé pompé nxehtésie;

me fjalé té tjera, ajo merr nxehtésiné nga
ambienti i jashtém (népérmjet njésisé sé
jashtme) dhe e gliron brenda (népérmjet
njésisé sé brendshme). Sidoqofté, njé sistem
nxehtésie konvencional prodhon nxehtési
vetém duke konsumuar energji. Pér kété

arsye, ngrohja e njé dhome me njé pompé
nxehtésie éshté shumé mé ekonomike se
pérdorimi i ngrohjes konvencionale (me
radiatoré, ngrohés, boileré etj.).

5.4 Temperatura e ambientit
kur ai éshté bosh

Mund té kurseni né modalitetin e nxehtésisé
duke e mbajtur temperaturén e dhomés 5°C
mé té ulét se temperatura normale. Ulja e
temperaturés mé shumé se 5°C nuk siguron
mé shumé kursime pasi kérkohet mé shumé
energji pér nxehtésiné pér periudha vijuese
gjaté pérdorimit né kushte normale.

Ulja e temperaturés edhe mé shumé ia vien
vetém periudha té gjata t€ mungesés, si
p.sh. kur jeni me pushime.

Sigurohuni gé ta mbroni nga ngrica gjaté
muajve té dimrit.

5.5 Ngrohja uniforme

Shpesh vetém njé dhomé ngrohet né shtépi.
Energjia termike shpérdoret padashur

pasi ngrohen edhe dhomat ngjitur, pérveg
sipérfages sé dhomés né fjalg, d.m.th. muret,
dyert, dritaret, tavani dhe dyshemeja. Pér
kété arsye éshté e véshtiré ta ngrohni si
duhet dhomén, duke shkaktuar njé ndjesi

té pakéndshme té té ftohtit (e ngjashme me
rastin kur dyert mes dhomave té ngrohura
dhe té pangrohura lihen té hapura).

Ky nuk éshté njé kursim: ngrohja éshté

e aktivizuar, por temperatura e dhomés

nuk éshté komode. Mund té sigurohet njé
komoditet mé i madh dhe njé ngrohje mé e
arsyeshme kuir i ngrohni té gjitha dhomat

e shtépisé né té njéjtén temperature,

duke pasur parasysh pérdorimin e secilés
dhomé (temperatura e dhomave boshe dhe
dhomave té gjumit nuk ka pse té jeté e njéjté
me temperaturén e dhomés s€ ndenjjes).
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5.6 Ulja e konsumit gjaté oréve
té natés (funksioni i kohés
sé ndezjes/fikjes TIME ON/
OFF

Funksionet e kohés sé ndezjes TIME ON
dhe té fikjes TIME OFF mund té pérdoren
pér té caktuar kohén kur ndizet dhe fiket
njésia. Kjo bén t€ mundur gé ta programoni
pérdorimin e njésisé qé té fillojé dhe/ose

té ndalojé funksionimin vetém kur éshté

e nevojshme, duke siguruar késhtu njé
funksionim ekonomik.

5.7 Mirémbajtja e pérshtatshme
e pajisjes

Njé pajisje né kushte té pérsosura do té
punojé me efikasitet dhe do ta shfrytézojé sa
mé miré energjiné e konsumuar. Sigurohuni
gé pajisja t& mirémbahet si duhet (pér mé
shumé detaje, shikoni Kapitullin 10). Né
ményré specifike, sigurohuni gé t'i mbani té
pastér filtrat dhe t&€ mos bllokoni hyrjet dhe
daljet e ajrit, pér njésiné e brendshme dhe té
jashtme.

6 Mirémbajtja

RREZIK:

Rreziku i goditjes elektrike.
Shképuteni njésiné dhe automatin e
rrjetit para se té vazhdoni té kryeni
mirémbayjtien pér njésiné. Kjo do té
parandalojé lIéndimet e mundshme.

RREZIK:
Rreziku i goditjes elektrike.
Mos e pastroni njésiné me ujé.

PARALAJMERIM:

Rrezik pér defekte ose ndérprerje té
punés.

Mos pérdorni benziné, gazoliné,
hollues ose pastrues pér pastrumin
e njésisé. Kjo mund té démtojé
sipérfaqet e njésisé.

PARALAJMERIM:

Uji i nxehté mbi 40°C mund
té shkaktojé ¢ngjyrosjen ose
deformimin.

6.1 Pastrimi i telekomandés

» Fshijeni telekomandén me njé peceté té
thaté. Mos pérdorni ujé pér té pastruar
telekomandén.

* Mos pérdorni pastrues xhama ose peceta
me kimikate.
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6.2 Pastrimii njésisé sé
brendshme

+ Fshijeni pjesén e jashtme té njésisé me
njé peceté té buté té thaté.

» Pér njolla té véshtira, pérdorni njé
detergjent neutral té holluar né ujé.
Shtrydheni pecetén pér té larguar ujin
e tepért para se té fshini. Pastroni ¢do
detergjent nga njésia.

6.3 Pastrimi i filtrave té ajrit

Filtrat e ajrit mbledhin papastérti, pluhura

dhe grimca té tjera té pranishme né ambient.

Bllokimi i filtrit zvogélon qarkullimin e ajrit
dhe rendimentin e njésisé; pér kété arsye
filtri i ajrit duhet té pastrohet ¢cdo 15 dité kur
njésia pérdoret pér periudha té zgjatura.

Filtri duhet té pastrohet mé shpesh nése
njésia e kondicionerit €shté instaluar né njé
mjedis me dendési té larté té grimcave.

Filtri duhet té€ zévendésohet nése éshté i
démtuar ose i bllokuar nga grimcat.

Pastrojeni rregullisht filtrin e ajrit pér té
parandaluar kété.

6.3.1 Hegja dhe instalimi i filtrave
té ajrit né njé njési té
brendshme té tipit kaseté

Fig. 6.1 Hegja dhe instalimi i filtrave té ajrit
né njé njési té brendshme té tipit

kaseté.

» Fikeni njésiné dhe shtyni njékohésisht
kapéset e panelit mbrojtés drejt mesit
si né Figurén 6.1. Hapni panelin e
pérparmé.

* Anojeni fletén mbrojtése 45° dhe higni
filtrin brenda panelit t€ pérparmé.

» Pérdorni njé fshesé me korrent ose ujé
té ftohté pér té pastruar pluhurat dhe
papastértité nga filtri.

» Sigurohuni qgé filtri té jeté plotésisht i thaté
para se ta futni pérséri te njésia.

* Vendoseni si duhet filtrin dhe sigurohuni
gé té jeté plotésisht né pozicionin e tij
prapa bllokuesit. Vendosja e gabuar e
filtrit mund té shkaktojé defekte.
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6.3.2

Mbylleni fletén e panelit t&€ pérparmé dhe
mbértheni kapéset pérkatése.

Hegja dhe instalimi i filtrave
té ajrit né njé njési té
montuar né mur

» Pasi t'i rivendosni, mbylleni panelin e
pérparmé dhe vendoseni né pozicionin
e tij origjinal duke shtypur lehté kapéset
poshté. Paneli do té mbyllet plotésisht
pasi té lidhni pérséri njésiné.

Fig. 6.2

Hegja dhe instalimi i filtrave té ajrit
né njé njési té montuar né mur.

Fikeni njésiné, térhigni pjesén e poshtme
té panelit t& pérparmé me drejtim lart
duke e liruar nga kapéset, si né figuré.

Mbajeni nga poshté panelin dhe shtyjeni
lart pér té pasur akses te filtrat.

Shtypni lehté fletén e filtrit lart dhe mé pas
térhigeni, si né figuré.

Pérdorni njé fshesé me korrent ose ujé
té ftohté pér té pastruar pluhurat dhe
papastértité nga filtri. Sigurohuni gé filtrat
té jené plotésisht té thaté para se t'i futni
pérséri te njésia.

PARALAJMERIM:

Rrezik pér defekte ose ndérprerje té
punés.

Mos lidhni sisteme aromatizuese
apo kundér aromave te filtri ose
elementi i drejtimit té ajrit brenda.
Kjo mund té démtojé ose té krijojé
papastérti te bateria e evaporatorit.
Nése éshté e nevojshme, instalojini
kéto sisteme te dalja e pajisjes

qé té punojné vetém kur pérdoret
ventilatori.

7 Ruajtja pér njé periudhé te
zgjatur

Nése nuk planifikoni ta pérdorni njésiné pér
njé periudhé kohore té zgjatur:

» Pérdorni ventilatorin pér dy ose tre oré
né temperaturé 30° né modalitetin e
freskisé COOL me shpejtési té larté pér
té parandaluar mykun dhe aromat e
padéshirueshme.

» Fikeni njésiné dhe shképuteni nga rrjeti
elektrik.

» Pastroni filtrat e ajrit.

» Pastroni njésiné e jashtme.

» Higni baterité nga telekomanda.
Para se ta ndizni pérséri njésiné:

» Vendosni baterité né telekomandé.

» Sigurohuni gé té vendosni filtrat djathtas
dhe maijtas para se té pérdorni njésiné.
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 Sigurohuni qé filtrat e ajrit t€ mos jené té
bllokuar.

» Sigurohuni gé hyrja dhe dalja e ajrit té&
mos jené té bllokuara.

» Sigurohuni gé té jeté lidhur me njé
automat té rrjetit elektrik.

RREZIK LENDIMI DHE DEMTIMI
FIZIK:

Nése pajisja higet dhe instalohet
pérséri mé voné, sigurohuni

gé njésia té montohet si duhet

nga personeli me kualifikime té
pérshtatshme (shikoni manualin

e instaluesit). Né rast t€ kundért,
mund té shfaqen rrjedhje uji, qark i
shkurtér ose edhe zjarr.

8 Hegja e produktit nga puna

RREZIK LENDIMI DHE DEMTIMI
FIZIK:

Kur hidhni produktin e pérdorur,
sigurohuni qé té€ merrni masat
paraprake té duhura. Pér t€ béré
kété, ndigni hapat né manualin

e instalimit né rend té kundért
dhe pérdorni veglat dhe pajisjet
mbrojtése té pérshtatshme.
Sigurohuni qé ¢montimi té kryhet
nga personeli i kualifikuar me
njohurité e nevojshme teknike.

PARALAJMERIM:

Rrezik pér ndotjen e mjedisit kur
hidhni njésiné e pérdorur. Pér té
parandaluar kété, ndiqni udhézimet
e pérshkruara né kété pjesé.

Fig. 8.1

Simboli i riciklimit

Produkti juaj €shté shénuar me simbolin

e riciklimit (shikoni Figurén 12.1), gé do té
thoté se gjaté hedhjes pas pérdorimit duhet
té kini parasysh sa mé poshté:

Mos e hidhni njésiné bashké me
mbeturina té tjera té paklasifikuara
familjare.

Hidheni pajisjen e pérdorur né pérputhje
me standardet pérkatése lokale ose
kombétare, né ményrén e duhur dhe té
pérshtatshme pér mjedisin.

Dorézojeni njésiné prané njé kompanie
pér menaxhimin e mbeturinave té
autorizuar nga autoritetet lokale pér
transportimin e saj te njé impiant i
pérshtatshém pér trajtimin e saj.

Nése produkti po zévendésohet me njé
produkt té ri té& planifikuar pér té njéjtin
pérdorim, dorézojeni produktin e vjetér te
distributori i njésisé sé re pér menaxhimin
€ pérshtatshém té mbeturinave.

Kontaktoni me autoritetet lokale pér mé
shumé informacione.
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0 Korisni¢ki priruénik

Za korisnika

Korisnicki prirucnik

KASETA
VA 1-035 KN
VA 1-050 KN
VA 1-100 KN

JEDINICE ZA MONTAZU NA ZID
VA 1-025 WN
VA 1-035 WN
VA 1-045 WN

SR
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OPASNOST od povreda i
materijalne Stete!:

-U skladu sa Standardom
EN 60335-1-2012, ovaj
uredaj mogu da koriste
deca uzrasta od 8 godina
i Starija, kao i osobe
sa smanjenim fiziCkim,
culnim ili mentalnim
sposobnostima, ili osobe
koje nemaju iskustva
i znanja, ako su pod
nadzorom ili su dobile
uputstva o bezbednoj
upotrebi ovog proizvoda i
koje su svesne uklju¢enih
opasnosti.

- Deca ne treba da se igraju
ovim uredajem.

- Ciséenje i odrzavanje
ovog proizvoda ne treba da
obavljaju deca bez nadzora
odrasle osobe.

Pazljivo procitajte informacije koje slede da
biste obezbedili ispravno rukovanje klima-
uredajem. U tekstu koji sledi navedene su
razne vrste bezbednosnih upozorenja:

Ove uredaje treba ugraditi i koristiti u skladu
s propisima i standardima za hladenje,
elektri¢ne i mehanicke instalacije koji su na
snazi u mestu gde ¢e uredaji biti ugradeni.

Politika neprestanog unapredivanja
proizvoda daje kompaniji Vaillant pravo
da izmeni specifikacije bez prethodnog
upozorenja.

Kompanija Vaillant ne moze da predvidi sve
moguce situacije koje mogu predstavljati
potencijalnu opasnost.

Ovi uredaiji su konstruisani i proizvedeni
iskljuCivo za hladenje ili zagrevanje vazduha;
odgovornost za njihovu primenu u druge
svrhe u domadinstvu ili industriji snosic¢e
iskljuCivo osobe koje su ih ugradile ili koristile
na takav nacin.

Pre rukovanja, ugradnje, pustanja u rad,
upotrebe ili odrzavanja uredaja, osobe
kojima su povereni ovi zadaci treba da se
upoznaju sa svim uputstvima i preporukama
koje se nalaze u priruéniku za ugradnju
uredaja.

Ako se pojave bilo kakve nepravilnosti

(npr. udan miris ili dim), odmah prekinite
elektriéno napajanje i obratite se distributeru
za uputstva.

Nastavak upotrebe klima-uredaja koji ima
nepravilnosti moze dovesti do oStecenja
samog uredaja kao i do pojave kratkog spoja
ili pozara.

Ne gurajte prste ili predmete u otvore
za dovod ili odvod vazduha, ili u krilca
uredaja dok je uklju€en; to moze dovesti
do povredivanja usled velike brzine rada
ventilatora.
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Ako je uredaj uklonjen i kasnije ponovo
ugraden treba izvrSiti novu proveru da bi se
zagarantovalo da je ugradnja izvrSena kako
treba. U protivnom moze doéi do curenja
vode, kratkog spoja pa ¢ak i pozara.

Nemojte da uklanjate ispust sa spoljasnje
jedinice. Nezasti¢eni ventilator moze da
bude veoma opasan.

Nosace spoljne jedinice treba redovno
proveravati i utvrditi da li na njima ima bilo
kakvih o$tec¢enja; ako se ostec¢eni nosaci ne
poprave, jedinica mozZe da padne i izazove
nezgodu.

Na spoljnu jedinicu ne stavljajte bilo kakve
predmete.

Uredajem nemojte da rukujete mokrim ili
vlaznim rukama zbog opasnosti od strujnog
udara.

Koristite osigurace koji su odgovarajuci za
svaki model. Umesto osigura¢a nemojte da
stavljate Zicu ili bilo koji drugi materijal: to
moze dovesti do kvarova ili pozara.

Na putanju protoka vazduha uredaja nemojte
da stavljate izvore toplote koji emituju
plamen i nemojte da koristite aerosole u
spreju ili druge zapaljive gasove u blizini
uredaja jer to moze da izazove pozar.

Zabranjeno je ugraditi klima-uredaj blizu
izvora toplote, zapaljivih ili korozivnih
materijala ili u blizinu dovoda vazduha na
susednom objektu.

Da biste ocistili uredaj, prekinite napajanje
elektricnom energijom, jer ¢ete time otkloniti
opasnost od kratkog spoja ili povreda.

Uredaj nemoijte da Cistite vodom.

Kabl uzemljenja povezite na odgovarajuci
vod (ne na cevi za gas, vodu, neutralni
vod ili telefonsku liniju). Neodgovarajuce
uzemljenje moze da predstavlja opasnost.

Cev za kondenzat prikljucite ispravno

da biste obezbedili efikasno uklanjanje
kondenzata. Neodgovarajuce priklju€ivanje
moZe da izazove curenje vode.

Ugradite automatske prekidace da biste
onemogucili pojavu kratkih spojeva.

Nemoijte da koristite uredaj tokom upotrebe
insekticida i pesticida. Ove otrovne
hemikalije mogu da udu u klima-uredaj i da
utiCu na ljude koji su alergi¢ni na hemijske
supstance.

Izbegavajte dugo izlaganje hladnom vazduhu
iz uredaja kao i ekstremne temperature u
prostoriji. To moze biti opasno po zdravlje.

Ne izlazite zivotinje ili biljike direktno protoku
vazduha jer to moze da ih povredi, odnosno
osteti.

Osoblje zaduZeno za prijem uredaja duzno je
da izvrsi vizuelnu proveru da bi ustanovilo da
li je uredaj oStec¢en tokom transporta.

Instalacija za hladan vazduh iziskuje
upotrebu posebnih rashladnih creva.
(PAZNJA! Nikada ne treba koristiti
vodovodna creva.)

Da bi njeni proizvodi zadrzali optimalne
radne parametre, kompanija Vaillant
preporucuje periodi€no odrZzavanje koje uvek
treba da izvrSi stru¢no osoblje.
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Podaci na tipskoj plo€ici

Plocica sa tipom sadrzi sledeée podatke:

S_kraée_nicel Opis

simboli

aroVAIR... Oznaka proizvoda
m?h Maks. koli¢ina vazduha
kW Maks. snaga hladenja
kW Maks. snaga grejanja
M Elektri¢ni priklju¢ak
Hz

A Nazivna snaga struje
W Maks. potrosnja struje
kg Neto teZina

MPa Maks. radni pritisak

Serijski broj

Mesto ugradnje plocice sa oznakom tipa

CE-oznaka

CE-oznakom se dokumentuje da proizvodi
u skladu sa ploCicom sa oznakom tipa,
ispunjavaju osnovne zahteve vazecih
smernica.

Izjava o uskladenosti se moze dobiti na uvid
kod proizvodaca.
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1

1.1

UPUTSTVO ZA
UPOTREBU

Pocetna podesavanja

Preporuke za upotrebu
daljinskog upravlja¢a

Pridrzavajte se sledecih preporuka za
upotrebu daljinskog upravlja¢a:

1.2

Tokom rada, uperite vrh odasiljaa signala

direktno prema prijemniku unutrasnje
jedinice.

Kada koristite daljinski upravljag, uvek
budite na rastojanju ne ve¢em od 7 m od
prijemnika.

Postarajte se da izmedu odasiljaca i
prijemnika ne bude nikakvih prepreka.

Daljinski upravlja¢ nemojte da bacate niti
da ga udarate.

Stavljanje baterija u
daljinski upravlja¢

Stavite dve R-03 baterije (AAA), kao $to je
prikazano ispod (videti sliku 1.1).

Skinite poklopac tako $to ¢ete ga pritisnuti
i lagao gurnuti nadole.

Stavite baterije u daljinski upravlja¢ vodeci

ratuna o odgovarajuéem pozitivnom i
negativnom polaritetu (prikazanom na
odeljku za baterije).

Vratite poklopac.

Pritisnite dugme ON/OFF (videti sliku 2.1)
da biste proverili da li su baterije ispravno
stavljene.

0

~—

Slika 1.1 Stavljanje baterija u daljinski

upravljac.

Legenda

1.

Poklopac za baterije

2. Odeljak za baterije
3. Baterije
NAPOMENA:

Ako daljinski upravija¢ ne radi kako

treba, izvadite baterije i vratite ih
nakon nekoliko minuta.

Izvadite baterije ako dugo necete
koristiti klima-uredaj. Ako se nesto
jo$ uvek vidi na ekranu, pritisnite
dugme za ponistavanje.

PAZNJA:

Opasnost od zagadenja Zivotne
sredine usled neodgovarajuceg
odlaganja baterija. Prilikom
zamene baterija u daljinskom
upravljacu, stare baterije odloZite u
odgovarajucu posudu. Nemojte da
ih bacate zajedno sa otpadom iz
domacinstva.
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2 Opis funkcija

Br.| Dugme Opis funkcije
1 | On/Off Dugme On/Off sluzi za
(uklju¢ivanje/ | ukljucivanje i iskljuCivanje
iskljucivanje) | unutrasnje jedinice.
2 |Fanspeed |Brzina ventilatora
(brzina podesava se prema
ventilatora) | sledecem redosledu nakon
pritiska na dugme Fan
Speed: AUTO (automatski)
- LOW (sporo) - MED
(srednje) - HIGH (brzo).
3 |Set Povec¢ava postavku
(podesi) |temperature.
A
4 | Air Aktivira funkciju Swing
direction | (pomeranje) usmerivaca
(smer vazduha. Kada se pritisne,
vazduha) |usmeriva¢ vazduha se
pomera za 6°.
5 |Clock Prikazuje vreme (kada
(sat) se pritisne Reset

(poniStavanje) ili kada se
uredaj ukljuci prvi put, sat
prikazuje 12:00). Pritisnite
dugme Clock i drzite ga

5 sekundi. Pokaziva¢
vremena ce treperiti 3
sekunde. Ponovo pritisnite
dugme i pokaziva¢ minuta
¢e poceti da treperi.
Dugme A i V¥ sluze

za menjanje postavki.
Postavke ce biti aktivirane
tek kada na kraju pritisnete
dugme OK.

21 Dugmad na daljinskom
upravljacu
T

AUTO (o | B E'E’Eﬁ
TEMP
cooL s o ' 'OE
DRY @ CLOCK, -
HEAT 0 | SET ﬁgﬁgg
FAN <~ | Qoo @ sprrastt]
®
* FAN
MODE SPEED
o] O] [2ler1—o
=
@ C1) o) ®
SWING AIRDIRECTION CLOCK
@ = O (& ®
@ SWING AOK TIME ON
o—, (00
RESETY C/H ECO TIME OFF
HeNee ||
oy ——— [ °
®— N
Sl. 2.1 Pregled dugmadi.
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Time On
(vreme
ukljucivanja)

Ovo dugme sluzi za
aktiviranje i podeSavanje
funkcije programiranja
vremena rada. Svaki

put kada se pritisne ovo
dugme, vreme rada se
povecava za 0,5 sati.
Kada postavka premasi 10
sati, sa svakim pritiskom
na dugme vreme ¢e biti
povecéano za jedan sat.
Podesite vieme na 0.0 i
automatsko pokretanje ce
biti onemoguceno.

Time Off
(vreme
iskljucivanja)

Ovo dugme sluzi za
aktiviranje i podeSavanje
funkcije programiranja
vremena isklju€ivanja.
Svaki put kada se pritisne
ovo dugme, vreme
isklju€ivanja se povec¢ava
za 0,5 sati. Kada postavka
premasi 10 sati, sa svakim
pritiskom na dugme vreme
¢e biti povecano za jedan
sat. Podesite vreme na 0.0
i automatsko isklju€ivanje
¢e biti onemoguceno.

ECO

Ovo dugme sluzi za
aktiviranje ekonomi¢nog
rezima rada. Ovaj rezim
rada se preporucuje tokom
noénog rada. U ovom
rezimu rada, ventilator radi
uAUTO rezimu.

C/H
(hladenje-
grejanje)

(Na daljinskom upravljadu)
Pritisnite ovo dugme iglom
debljine 1 mm da biste rezim
,cold only“ (samo hladenje)
prebacili na ,cold and heat®
(hladenije i grejanje). Tokom
ove postavke, lampica na
poledini ¢e svetleti. Uredaj
je fabri¢ki podesen na

,cold and heat* (hladenje i
grejanje).

10 | Reset (Na daljinskom upravljacu)
(ponistavanje) | Pritisnite ovo dugme iglom
debljine 1 mm da biste
ponistili trenutnu postavku
i resetovali daljinski
upravljac.
11 | Lock (Na daljinskom upravljacu)
(zaklju€éano) | Pritisnite ovo dugme iglom
debljine 1 mm da biste
zakljucali ili otkljucali dal-
jinski upravljag, ¢ime cete
onemoguciti upotrebu svih
dugmadi izuzev dugmeta
LOCK.
12| OK Sluzi za potvrdivanje
postavki.
13| Vertikalno | Ova funkcija nije
pomeranje | dostupna.
14 | Horizontalno | Pritisnite ovo dugme da
pomeranje | biste ukljucili ili iskljugili
horizontalnu SWING
funkciju usmerivaca
vazduha.
15| Setting Smanijuje postavku
(postavka) | temperature. Drzite
v dugme pritisnutim da biste
smanjivali temperaturu za
1° na svakih 0,5 sekundi.
16 | Mode Nakon pritiska na ovo
(rezim dugme, sledeci rezimi rada
rada) mogu biti izabrani prema

slede¢em redosledu:
AUTO (automatski) -
COOL (hladenje) - DRY
(uklanjanje vlage) -
HEAT (grejanje) - FAN
(ventilator).
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2.2 Oznake na ekranu Tajmerza | Oznaka ,ON“ ¢e se pojaviti
uklju€ivanje/ | kada je programiran tajmer
® 1 I @ iskljucivanje | za ukljucivanje, a oznaka
iy \/ — ,OFF* Ce se pojaviti kada
AuTo (2| = e ® je programiran tajmer
ooL ;E“T"P ° za iskljucivanje. Ako su
E . : :
® DRY (f istovremeno izabrani
HEAT % | seT 888845:. tajmer za ukljucivanje i
T iy I ® tajmer za iskljucivanje,
N . na ekranu ¢e se nalaziti
@ i} t ® dve oznake.
Sl. 2.2 Pregled oznaka. Fan speed | Ova oznaka prikazuje
(brzina brzinu ventilatora prema
. . ventilatora) | slede¢em redosledu:
Br. | Oznaka Opis funkcije AUTO (automatski) - LOW
1 |Pokaziva¢ |Prikazuje izabranu (sporo) - MED (srednje) -
temperature | temperaturu u rasponu HIGH (brzo).
od 17°C do 30°C. Ekonomiéni | Ova oznaka se pojavljuje
Temperatura moze da se rad ili nestaje kada se pritisne
podesi pomoéu dugmeta dugme ECO.
A i V. Ako uredaj radi u Rezimi Pokazuije trenutni rezim
rezimu provetravanja, ovaj rada rada uredaja. Mogu da
pokazivac se nece pojaviti. se izaberu sledeéi rezimi:
2 | Oznaka Ova oznaka ¢e se pojaviti AUTO (automatski) -

On/Off svaki put kada se uredaj COOL (hladenje) - DRY

(ukljuéeno/ | ukljuci i nestace kada se (uklanjanje vlage) -

iskljuceno) | uredaj iskljuci. HEAT (grejanje) - FAN

3 |Clock Prikazuje trenutno (ventilator).

(sat) vreme kao i programirani Pokazivaé | Svaki put kada daljinski
period ako je pritisnuto prenosa upravlja¢ posalje signal
dugme Time On (vreme signala uredaju, ova oznaka
ukljucivanj) ili Time Off ¢Ce treperiti.

(vreme iskljucivanja).
4 | Lock Ova oznaka se pojavljuje

(zakljucano) |ili nestaje kada se pritisne
dugme Lock (zaklju¢ano).
Kada je uredaj zakljucan,
aktivno je jedino dugme za
zaklju€avanje.
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3 Odabir rezima rada

3.1 Automatski rezim rada
(AUTO)

U automatskom rezim rada (AUTO), klima-
uredaj automatski bira rezim za hladenje
(COOL) ili rezim za grejanje (HEAT) u
zavisnosti od temperature u prostoriji.

Ukljucivanje ovog rezima rada:

 Pritisnite dugme MODE (rezim rada) i
izaberite automatski pritiskom na AUTO.

+ Pritisnite dugme A ili ¥ da biste podesili
Zeljenu temperaturu.

Pritisnite dugme A ili ¥ da biste povecavali
ili smanjivali temperaturu za po 1°C.

Kada je ventilator podesen na AUTO, klima-
uredaj automatski podeSava brzinu ventilatora
na osnovu temperature u prostoriji i korisnik
na to ne moze da utice.

3.2 Rezim hladenja (COOL)
U rezimu COOL, klima-uredaj samo hladi.
Ukljucivanje ovog rezima rada:

 Pritisnite dugme MODE (rezim rada) i
izaberite rezim hladenja pritiskom na
COOL.

» Pritisnite dugme A ili ¥ da biste podesili
temperaturu.

Pritisnite dugme A ili ¥ da biste povecavali
ili smanjivali temperaturu za po 1°C.

 Pritisnite dugme FAN (ventilator) da biste
podesili brzinu ventilatora:

Svaki put kada pritisnete dugme FAN
brzina ventilatora ¢e se promeniti kao $to je
prikazano na slici 3.1.

@O Y774 19272774 IIIIIII//
AUTO LOW MED HIGH
SI. 3.1 Brzina ventilatora

‘ . ‘ NAPOMENA:

Dugotrajna upotreba uredaja u
rezimu hladenja i visoka relativna
vlaznost mogu prouzrokovati da
voda kaplje sa zastora.

3.3 Rezim uklanjanja vilage
(DRY)

U rezimu uklanjanja vlage (DRY) klima-
uredaj uklanja vlagu iz vazduha.

Uklju€ivanje ovog rezima rada:

» Pritisnite dugme MODE (rezim rada) i
izaberite rezim uklanjanja vlage pritiskom
na DRY.

» Pritisnite dugme A ili ¥ da biste podesili
temperaturu.

Pritisnite dugme A ili ¥ da biste povecavali
ili smanjivali temperaturu za po 1°C.

Kada se u rezimu DRY (uklanjanje vlage)
izabere postavka ventilatora, klima-uredaj
bira malu brzinu ventilatora da bi rad bi §to
efikasniji.

U rezimu uklanjanja vlage, nisu dostupne
funkcije ECO (ekonomicni rad) i FAN SPEED
(brzina ventilatora).
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3.4 Rezim grejanja (HEAT)
U rezimu HEAT, klima-uredaj samo greje.

 Pritisnite dugme MODE (rezim rada)
i izaberite rezim grejanja pritiskom na
HEAT.

» Pritisnite dugme A ili ¥ da biste podesili
temperaturu.

Pritisnite dugme A ili ¥ da biste povecavali
ili smanijivali temperaturu za po 1°C.

+ Pritisnite dugme FAN (ventilator) da biste
podesili brzinu ventilatora:

Svaki put kada pritisnete dugme FAN
brzina ventilatora ¢e se promeniti kao to je
prikazano na slici 3.2.

@0 V774 F772727/4 IIIIII///
AUTO LOW MED HIGH
SI. 3.2 Brzina ventilatora

3.5 Rezim ventilatora (FAN)

PodeSavanje temperature je onemoguce u
rezimu FAN.

* Pritisnite dugme MODE (rezim rada) i
izaberite ventilator pritiskom na FAN.

» Pritisnite dugme A ili ¥ da biste podesili
temperaturu.

Pritisnite dugme A ili ¥ da biste povecavali
ili smanjivali temperaturu za po 1°C.

+ Pritisnite dugme FAN (ventilator) da biste
podesili brzinu ventilatora:

Svaki put kada pritisnete dugme FAN
brzina ventilatora ¢e se promeniti kao to je
prikazano na slici 3.3.

@0 YZZ4 ¥27227/4 IIIIII///
AUTO LOW MED HIGH

SI. 3.3 Brzina ventilatora

4 Funkcija Vreme
ukljuéivanjal/iskljuéivanja
(ukljuéivanjel/isklju€ivanje
pomocu tajmera)

Uredaj moZe da se ukljudi i isklju¢i pomocu
tajmera.

4.1 Programiranje funkcije
TIME ON (vreme
ukljuéivanja)

e Pritisnite dugme TIME ON; na ekranu
daljinskog upravljaca bi¢e prikazano SET,
HOUR (podesi, sat) i ON (ukljuci).

» Svaki put kada se pritisne ovo dugme,
vreme rada se povecava za 0,5 sati.
Kada postavka premasi 10 sati, sa
svakim pritiskom na dugme vreme ce biti
povecéano za jedan sat.

» Kada se programiranje zavrsi, daljinski
upravlja¢ ¢e poslati signal uredaju u roku
od 0,5 sekundi.

» Da biste ponistili funkciju TIME ON
(vreme ukljucivanja), podesite vreme
na 0.0 i automatsko uklju€ivanje bi¢e
ponisteno.
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4.2 Programiranje funkcije
TIME OFF (vreme
iskljucivanja)

 Pritisnite dugme TIME OFF; na ekranu
daljinskog upravljaca bi¢e prikazano SET,
HOUR (podesi, sat) i ON (ukljuci).

» Svaki put kada se pritisne ovo dugme,
vreme isklju€ivanja se povecava za 0,5
sati. Kada postavka premasi 10 sati, sa
svakim pritiskom na dugme vreme ce biti
povecano za jedan sat.

» Kada se programiranje zavrsi, daljinski
upravlja¢ ¢e poslati signal uredaju u roku
od 0,5 sekundi.

» Da biste ponistili funkciju TIME OFF
(vreme iskljucivanja), podesite vreme
na 0.0 i automatsko ukljucivanje bi¢e
ponisteno.

4.3 Programiranje funkcije
TIME ON/OFF (vreme
ukljuéivanjalisklju€ivanja)

» Podesite vreme kada ¢e se uredaj ukljuditi
odnosno iskljuciti sledeci korake opisane
u prethodnom delu teksta.

* Ako vreme izmedu ukljucivanja i
isklju€ivanja uredaja nije duze od 10 sati,
program isklju¢ivanja bice aktiviran pola
sata nakon ukljuCivanja uredaja.

» Ako je vreme izmedu uklju€ivanja i
isklju€ivanja uredaja duze od 10 sati,
program isklju€ivanja bi¢e aktiviran jedan
sat nakon ukljucivanja uredaja.
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ODRZAVANJE

5 Savet za Stednju energije

5.1 Odgovaraju¢a temperatura
u prostoriji

U prostoriji podesite temperaturu koja ¢e biti
prijatna i ugodna, i koja e ispuniti zakonske
standarde, ako se to zahteva. Svaki stepen
preko ove postavke znacajno povecava
potros$nju energije.

Temperatura takode treba da bude pogodna
za namenu za koju se prostorija koristi:
temperatura u praznim prostorijama i
spavacoj sobi ne mora da bude ista kao u
dnevnoj sobi.

5.2  Uklanjanje izvora toplote ili
hladnoée

Ako postoje izvori toplote (u rezimu hladenja)
ili izvori hladnoc¢e (u rezimu grejanja) koji
mogu da se uklone, molimo vas da to i
uradite (npr. prozori i vrata koji nisu dobro
zatvoreni). Time ¢ete obezbediti da uredaj
troSi manje energije.

5.3 Rad urezimu grejanja
(toplotna pumpa)

Kada je u rezimu grejanja, ovaj uredaj radi
kao toplotna pumpa; drugim rec¢ima, uzima
toplotu od spolja (preko spoljasnje jedinice)
i oslobada je u prostoriju (preko unutrasnje
jedinice). Medutim, uobicajeni sistemi

za grejanje proizvode toplotu iskljucivo
troSeci energiju. Zato je grejanje prostorije
toplotnom pumpom daleko ekonomicnije od
koris¢enja uobicajenog grejanja (radijatori,
grejalice, kotlovi itd.).

5.4 Temperatura ambijenta
kada ste odsutni

U rezimu grejanja moze se posti¢i usteda
ako se temperatura u prostoriji odrzava

za 5°C nizom od uobi€ajene temperature.
Smanjenjem temperature za vise od 5°C ne
postize se dodatna uSteda jer je viSe toplotne
energije potrebno prilikom kasnijih perioda
rada u normalnim uslovima.

Dodatno spustanje temperature isplativo je
samo tokom dugih perioda odsutnosti, kao
8to je godisnji odmor.

Tokom zimskih meseci zastitite uredaj od
smrzavanja.

5.5 Ujednaceno grejanje

Cesto je slu¢aj da se u kuéi greje samo
jedna prostorija. Toplotna energija se
nenamerno gubi jer se na taj nacin greju

i okolne prostorije preko povrSina kao Sto
su zidovi, vrata, prozori, krov i pod. Zato je
teSko adekvatno zagrejati prostoriju zbog
¢ega imate neprijatan osecaj hladnoce
(sliéno kao kada se vrata izmedu prostorije
koja se greje i one koja se ne greje ostave
otvorenima).

To je lazna uSteda: grejanje je uklju¢eno ali
temperatura u prostoriji nije prijatna. Veca
udobnost i prakti¢nije grejanje postizu se
zagreanjem svih prostorija u ku¢i do iste
temperature, zbog ¢ega svaka prostorija
moze da se koristi (temperatura u praznim
prostorijama i spavacoj sobi ne mora da
bude ista kao u dnevnoj sobi).
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5.6 Smanjenje potrosnje tokom
noci (funkcija TIME ON/
OFF)

Funkcije TIME ON (vreme ukljucivanja) i
TIME OFF (vreme isklju€ivanja) mogu da se
koriste za podeSavanje vremena kada ce
se uredaj ukljuciti odnosno iskljuciti. Na taj
nacin je moguce programirati rad uredaja

potrebno, ¢ime se dobija ekonomi¢an rad.

5.7 Odgovarajuée odrzavanje
uredaja

Uredaj koji je u savrSenom stanju radice
efikasno i na najbolji nacin ¢e iskoristiti
utroSenu energiju. Pobrinite se da uredaj
bude adekvatno odrzavan (za viSe detalja
pogledajte poglavlje 10). Posebno vodite
racuna o Cistoci filtera i pazite da ne blokirate
otvore za dovod i odvod vazduha, kako na
spoljasnjoj tako i na unutrasnjoj jedinici.

6 Odrzavanje

A

OPASNOST:

Opasnost od strujnog udara.
Prekinite napajanje uredaja i
iskljucite automatski prekidac pre
nego Sto poCnete sa odrZzavanjem
uredaja. Time cete spreciti
povredivanje.

OPASNOST:
Opasnost od strujnog udara.
Uredaj nemojte da Cistite vodom.

UPOZORENJE:

Opasnost od prekida rada ili
kvarova.

Uredaj nemojte da Cistite benzinom,
benzinom za ¢&isc¢enje, razredivacem
ili sredstvima za ¢iscenje. Time
moZete da ostetite povrSine uredaja.

UPOZORENJE:
Voda toplija od 40°C moZe da
izazove gubitak boje ili deformacije.

6.1  Ciséenje daljinskog
upravljaca
» ObriSite daljinski upravlja¢ suvom krpom.

Daljinski upravlja¢ nemojte da Cistite
vodom.

* Nemojte da koristite sredstva za ¢iScenje
stakla ili krpe natopljene u hemikalije.
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6.2 Ciséenje unutrasnje
jedinice

» Spoljni deo jedinice obriSite mekom,
suvom krpom.

» Zatvrdokorne mrlje koristite neutralni
deterdZent rastvoren u vodi. Pre brisanja
iz krpe iscedite visak vode. Sa uredaja
obriSite sve ostatke deterdzenta.

6.3 Ciséenje filtera za vazduh

Na filterima za vazduh se nakupljaju

prljavstina, prasina i druge Cestice prisutne
u okolini. ZapuSavanjem filtera smanjuje se
protok vazduha i u€inak uredaja; zbog toga,
kada se uredaj koristi tokom duzih perioda,

filter vazduha treba distiti na svakih 15 dana.

Filter treba Cistiti i CeS¢e ako je klima-uredaj
ugraden na mestu gde postoji velika gustina
Cestica.

Filter treba zameniti ako su ga Cestice
ostetile ili zapusile.

Redovno Cistite filter vazduha da ne bi doslo
do toga.

6.3.1

Uklanjanje i stavljanje
filtera za vazduh u kasetu
unutrasnje jedinice

) EE==
N

Sl. 6.1

Brzina ventilatora

Iskljucite uredaj i povucite letvice zastora
prema sredini, kao $to je prikazano na
slici 6.1. Otvorite prednji panel.

Nagnite zastor za 45° i izvadite filter koji
se nalazi unutar prednjeg panela.

Prasinu i prljavstinu iz filtera uklonite
usisivacem ili hladnom vodom.

Potpuno osusite filter pre nego sto ga
vratite u uredaj.

Ispravno postavite filter i proverite da li
se nalazi na svom mestu iza grani¢nika.
Neispravno stavljeni filter moze da
izazove kvar.

Zatvorite zastor prednjeg panela i
pri¢vrstite kopCe koje ga drze.
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6.3.2

Uklanjanje i stavljanje filtera
za vazduh u unutrasnju
jedinicu postavljenu na zidu

Sl. 6.1

Brzina ventilatora

Iskljucite uredaj, donji kraj prednjeg
panela povucite prema napolje, ¢Cime Cete
ga osloboditi iz kop€i, kao Sto je prikazano
na slici.

Drzite doniji kraj panela i gurnite ga
nagore da biste pristupili filterima.

Zastor filtera lagano pritisnite nagore i zatim
ga povucite, kao $to je prikazano na slici.

PraSinu i prljavstinu iz filtera uklonite
usisivacem ili hladnom vodom. Potpuno
osusite filtere pre nego $to ih vratite u
uredaj.

Nakon vrac¢anja filtera, zatvorite prednji
panel i vratite ga na njegovo mesto
tako Sto cete ga lagano pritisnuti prema
kop&ama na donjem delu. Panel ¢ée biti
potpuno zatvoren nakon $to ponovo
sklopite uredaj.

UPOZORENJE:

Opasnost od prekida rada ili
kvarova.

Na filter ili na unutrasnji sistem za
vazduh nemojte da prikljucujete
sistem za ispustanje mirisa ili

za suzbijanje neprijatnih mirisa.
Time moZete da ostetite i isprijate
isparivac. Ako je neophodno,
postavite te sisteme na izlaz uredaja
kako bi radili samo kada radi
ventilator.

7 Skladistenje tokom duzeg

perioda

Ako necete koristiti uredaj tokom duzeg
perioda:

.

Ukljucite ventilator i pustite ga da dva ili tri
sata radi velikom brzinom na temperaturi
od 30° u rezimu COOL (hladenje) da biste
onemogucili stvaranje budi i neprijatnih
mirisa.

Iskljucite uredaj i prekinite napajanje
elektricnom energijom.

Odistite filtere za vazduh.
Ocistite spoljasnju jedinicu.

Izvadite baterije iz daljinskog upravljaca.

Pre nego Sto ponovo ukljucite uredaj:

Stavite baterije u daljinski upravljac.

Pre ukljucivanja uredaja stavite filtere na
desnoj i levoj strani.

Proverite da li su filteri za vazduh
zapuseni.

Proverite da li su blokirani otvori za dovod
i odvod vazduha.
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» Proverite da li je prikljuéen automatski
prekidac.

OPASNOST OD POVREDA |
MATERIJALNE STETE:

Ako je oprema uklonjena i zatim
kasnije ponovo montirana, proverite
da li je uredaj ispravno montiran od
strane odgovarajuce kvalifikovanog
osoblja. (Vidite priru¢nik za
montere.) U protivnom moZze doci do
curenja vode, Kratkog spoja pa ¢ak

i poZara.

8 Izbacivanje proizvoda iz
upotrebe

OPASNOST OD POVREDA |
MATERIJALNE STETE:

Prilikom odlaganja proizvoda,
preduzmite odgovarajuce mere
predostroznosti. Da biste to uradili,
sledite korake u uputstvu za
ugradnju obrnutim redosledom i
koristite prikladne alate i zaStitnu
opremu.

Demontazu treba da izvrS$i
kvalifikovano osoblje koje raspolaze
neophodnim tehni¢kim znanjem.

UPOZORENJE:

Opasnost od zagadenja Zivotne
sredine prilikom odlaganja uredaja.
Da ne bi doSlo do toga, sledite
uputstva iz ovog odeljka.

Sl. 121 Oznaka za reciklazu

Vas$ proizvod je oznagen oznakom za
reciklazu (videti sl. 12.1) Sto znadi da
prilikom odlaganja treba uzeti u obzir
sledece:

» Uredaj nemojte da odloZite zajedno
s drugim, nerazvrstanim otpadom iz
domacinstva.

» Odlozite uredaj u skladu s vaze¢im
lokalnim ili drzavnim zakonima, na
ispravan i ekoloski nacin.

» Predajte uredaj preduzecu za prikupljanje
otpada koje ima ovlaséenje lokalnih viasti
i koje ¢e ga transportovati do postrojenja
za preradu otpada.

» Ako je proizvod zamenjen novim
proizvodom predvidenim za istu namenu,
stari proizvod predajte distributeru
novog proizvoda koji ¢e stari odloziti na
odgovarajuci nacin.

» ZaviSe informacija obratite se lokalnim
vlastima.
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# Anvandarmanual

Till anvandaren

Anvandarmanual

KASSETT
VA 1-035 KN
VA 1-050 KN
VA 1-100 KN

VAGGMONTERADE ENHETER
VA 1-025 WN
VA 1-035 WN
VA 1-045 WN

SV
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3.1
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3.4
3.5

4.1
4.2
4.3
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RISK for skada och
skador pa egendom!:
-den hér apparaten kan, i

enlighet med Standard EN
60335-1-2012, anvédndas
av barn som ér éver 8

ar, och av personer med
nedsatt fysisk, sensorisk,
eller mental férmaga, eller
personer med bristande
erfarenhet eller kunskap.
Tidigare omnamnda
personer far endast
anvéanda apparaten under
overvakning eller om de
fatt instruktioner om hur
man anvénder apparaten
sékert, samt &r infoérstadda
med riskerna.

- Barn ska inte leka med
den har apparaten.

- Rengdring eller underhall
som utférs pa den hér
enheten ska inte utféras av
barn utan 6vervakning av
en vuxen.

Las foljande information noga for

att sakerstalla saker hantering av
luftkonditioneringsapparaten. Olika sorters
sakerhetsvarningar och rekommendationer
finns angivna nedan:

De har apparaterna maste installeras

och anvandas i enlighet med de aktuella
bestdmmelserna och standarderna for kyl-,
elektriska och mekaniska installationer pa
den platsen dar de ska installeras.

Vaillants konstanta produktforbattringspolicy
reserverar foretaget ratten att utféra
forandringar i specifikationerna utan vidare
forvarning.

Vaillant kan inte férutse alla mojliga
omstandigheter som kan utgdra potentiella
faror.

Apparaterna har utformats och tillverkats
for det avsedda syftet att kyla, eller varma
luft; all annan anvandning som hushall eller
industrier har for apparaten ar uteslutande
den nyttjande partens ansvar, den som
anvander, installerar eller anvander
apparaten pa ett annat satt.

Innan hantering, installation, uppstart,
anvandande eller underhall av maskinen,
ska den person som utsetts att utféra
uppgiften vara val fortrogen med alla
instruktioner och rekommendationer som
anges i apparatens installationsmanual.

Koppla omedelbart ur strém-kabeln om
apparaten inte arbetar normalt (t.ex. om doft
av rok uppstar). Kontakta distributéren och
begar vagledning.

Det kan skada apparaten och orsaka
kortslutning eller brand om man fortsatter att
anvanda luftkonditioneringsapparaten vid
onormala driftvillkor.
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Stick inte in fingrar eller foremal i luft-intagen,
uttagen, eller i apparatens springor, medan
apparaten ar igang, det kan orsaka skador
pa grund av flaktens hdga hastighet.

Om apparaten tas bort eller om-installeras
senare maste en ny kontroll genomféras
for att sékerstélla att installationen har
utforts korrekt. Annars kan vattenlackor,
kortslutningar, eller till och med brand
uppsta.

Ta inte bort utloppet pa utomhus-enheten. En
exponerad flakt kan vara mycket farlig.

Utomhus-enhetens stallning ska kontrolleras
regelbundet, sa att den inte ar skadad; om
en stomme ar skadad och inte repareras kan
den falla av och orsaka olyckor.

Placera inte saker pa utomhus-enheten.

Hantera inte apparaten med vata eller
fuktiga hander, det kan finnas risk for att
elektrifieras.

Anvand endast sakringar som ar lampliga
for varje enskild modell. Byt inte ut sakringen
med kabel, eller nagot annat material: det
kan orsaka fel eller brand.

Placera inte nagra varme-kallor med lagor i
vagen for enhetens luftfléde och anvand inte
aerosol-sprayer eller andra lattantédndliga
gaser i narheten av apparaten eftersom det
kan orsaka en brand.

Det ar forbjudet att installera
luftkonditioneringsapparaten i narheten av
en varmekalla, lattantandliga eller korrosiva
material eller luftintag ifran en narliggande
byggnad.

Koppla bort stromtillférseln vid rengdring av
apparaten och forhindra dar med risken for
kortslutning eller skador.

Rengér inte apparaten med vatten.

Koppla jordningskabeln till korrekt
motsvarande ledning (inte gasror, neutrala
ledningar eller telefonledningar). Felaktig
jordning kan utgodra elektrisk fara.

Anslut kondensator-slangen korrekt for
att sékerstalla ett effektivt bortférande av
kondensationen. Felaktig anslutning kan
orsaka vattenlackage.

Installera kretsbrytare for att forhindra
kortslutningar.

Anvand inte apparaten samtidigt som
anvandning av insektsbekdmpning

och skadedjursbekampning. De

giftiga kemikalierna kan ga in i
luftkonditioneringsenheten och paverka folk
som ar allergiska mot kemiska amnen.

Undvik exponering for kall-luft ifran
apparaten under langa tider, eller extrema
rumstemperaturer. De kan utgdra potentiella
halsorisker.

Utséatt inte djur eller plantor fér direkt luftflode
eftersom det kan skada dem.

Personalen som tar emot enheten maste
utféra en visuell inspektion for att kontrollera
att apparaten inte har fatt nagra skador
under transporten.

Kall-luftsinstallationen maste anvanda
sarskilda kylslangar (OBSERVERA! Aldrig
rorslangar).

For att produkterna ska halla optimala
driftsparametrar rekommenderar Vaillant
regelbundet underhall som alltid utférs av
utbildad personal.
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Uppgifter pa typskylten

Typskylten har féljande uppgifter:

ES::E:H: :\garl Beskrivning
aroVAIR... Produktbeteckning
m3/h Max. luftmangd

kW Max. kyleffekt

kW Max. varmeeffekt
M Elektrisk anslutning
Hz

A Nominell stromstyrka
w Max. stromupptag.
kg Nettovikt

MPa Max. drifttryck
Serienummer

Modell och serienummer star pa typskylten.

CE-markning

C€

CE-markningen dokumenterar att produkten
i enlighet med typskylten uppfyller de
grundlaggande krav som stélls av tillampliga
direktiv.

Forsakran om dverensstammelse finns hos
tillverkaren.

aroVAIR - VA 1-KN_WN Anvandarmanual - 11/16 - Vaillant 0020249956_00 16
-167 -



DRIFTSINSTRUKTIONER

1 Ursprungsinstallningar

1.1 Rekommendationer for att
anvanda fjarrkontrollen

Félj rekommendationerna for att anvanda
fiarrkontrollen

» Peka huvudet pa signalsandaren direkt
mot mottagaren i inomhus enheten under
drift.

+ Hall dig alltid inom 7 m ifran mottagaren
nar du anvander fjarrkontrollen.

» Kontrollera att det inte finns nagra hinder
mellan sandaren och mottagaren.

» Kasta inte, eller sla, med fjarrkontrollen.

1.2  Sattai fjarrkontrollens
batterier

Satt i tva R-03-batterier (AAA), sa som visas
nedan (se bild 1.1).

* Ta bort batterilocket genom att trycka och
dra locket forsiktigt nedat.

« Satti batterierna i fjarrkontrollen och
sakerstall att den positiva och negativa
polariteten hamnar korrekt (visas pa
batterifacket).

+ Satt fast locket igen.
+ Tryck pa PA-/AV-knappen (se bild 2.1)

for att kontrollera att batterierna korrekt
i-satta.

® —_

Bild 1.1 Satta i fijarrkontrollens batterier.

Guide
1. Batterilock
2. Batterifack

3. Batterier
. NOTERA:
L Ta bort batterierna och sétt i

dem igen efter nagra minuter om
fidrrkontrollen inte fungerar som den
ska.

Ta ur batterierna om
luftkonditioneringsenheten inte
ska anvéndas under en ldngre
tid. Om det finns nagot som &nnu
ar synligt pa skérmen, tryck in
aterstéllningsknappen.

‘ OBSERVERA:
A Om batterierna avyttras pa fel sétt

finns risk fér miljékontaminering. Nér
batterierna i fidrrkontrollen byts ut
ska de gamla batterierna avyttras i
avsedd behallare for batterier. Kasta
dem inte i hushallssoporna.
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Funktionsbeskrivning

Pa-/av-knappen anvands
for att stanga av eller satta
pa inomhusenheten.

Flaktens hastighet valjs

i féljande sekvens efter
att knappen "Flakthastig-
het" har tryckts in. AUTO
(automatisk) - LAG - MED
(medium) - HOG.

Oka temperaturinstall-
ningen.

Aktiverar svingfunktionen
eller luftdefelktorn. Nar
den ar intryckt vrider sig
luftdeflektorn 6°.

Visar tiden (nar aterstall-
ningen trycks in, eller om
enheten startas for forsta
gangen, da visar den
12:00). Tryck pa knappen
Klocka i 5 sekunder. Tidi-
konen kommer att blinka i
3 sekunder. Tryck pa den
igen och minutikonen kom-
mer att borja blinka. Knap-
parna A och Yanvands
for att forandra instéllning-
arna. Installiningen kan
endast aktiveras genom
att trycka pa OK-knappen
i slutet.

2 Funktionsidentifikation
Nm | Knapp
1 | Pa/av
21 Fjarrkontrollens knappar
T\ 2 | Flakthas-
— tighet
AUTO (o | B '- '- ==
cooL & TEMPC:C"O
DRY @ CLOCK,|
HEAT 3 | SET 88 885 3 |Stillin A
FAN <~ ©ws o @ perttt]
® 4 | Luftrikt-
FAN ning
MODE SPEED
@ @
5 |Klocka
o ~© @‘ <o
@ C1) o) ®
SWING AIRDIRECTION CLOCK
® - (&) ®
@ SWING AOK TIME ON
o (C)a1—@
RESET C/HH *ECO TIME OFF
o4 T ©
®— N

Bild 2.1 Overblick dver knapparna.
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6 | Tid pa

Den har knappen anvands
for att aktivera och stélla
in funktionen fér den
programmerade drift-tiden.
Varje gang som knappen
ar intryckt 6kar drift-tiden
med 0,5 timmar. Nar
installningarna overskrider
10 timmar kommer tiden
6ka med en timma i

taget. Om du staller in
tiden till 0.0 kommer den
automatiska uppstarten att
avbrytas.

10

Aterstill-
ning

Tryck pa (fjarrkontrollen)
den har knappen med en
nal som ar 1 mm smal, for
att avbryta de aktuella in-
stallningarna och aterstalla
fjarrkontrollen.

11

Las
(Last)

Tryck pa (fjarrkontrollen)
den har knappen med en
nal som &r 1 mm smal

for att Iasa eller lasa upp
fiarrkontrollen, avbryta alla
knappar utéver LAS-kna-

ppen.

7 | Avstédng-
ningstid

Den har knappen

anvands for att aktivera
och stalla in funktionen

for den programmerade
avstangningstiden.

Varje gang som

knappen ar intryckt okar
avstangningstiden med 0,5
timmar. Nar instéliningarna
overskrider 10 timmar
kommer tiden 6ka med

en timma i taget. Om

du staller in tiden till 0.0
kommer den automatiska
avstangningen att
avbrytas.

12

OK

Bekraftar installningarna.

13

Vertikal
gunga

Funktionen ar inte
tillganglig.

14

Horison-
tellgunga

Tryck pa den har knappen
for att aktivera eller
avaktivera funktionen
horisontell GUNGA, hos
luftdeflektorn.

15

Stélla in
A\ 4

Minska temperaturin-
stallningen. Hall knap-
pen intryckt for att sénka
temperaturen 1° for varje
0.5 sekunder.

8 |EKO

Den har knappen anvands
for att aktivera ekonomi-
drift. Det har laget rekom-
menderas under vilotid. |
det har laget kors flakten i
AUTO-lage.

16

Lage

Efter att man har tryckt
pa den har knappen kan
féljande lagen valjas i
ordningen: AUTO (auto-
matisk) - KALL - TORR
(avfuktare) - VARME -
FLAKT.

9 | K/V (Kall-
Varm)

Tryck pa (fjarrkontrollen)
den har knappen med nal
som ar 1 mm smal, for att
forandra laget "endast kall"
till 1aget "kall och varm"
Nar den har installningen
gors kommer en lampa att
lysa upp pa baksidan. Fa-
briksinstallningen ar laget
"kall och varm".
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2.2

Skarmindikatorer

©

V0 ©

AUTO (o | B \ Eﬁ"ﬂ—@
ooL s | TEWP .
SET E

®

@

DRY @" CLOCKB 8-8 84—_
HEAT 0- | SET : —

! HOUR oN oFF‘E o
[N © RS/ 4 _I—@

o ®

Pa/av-
timer

"PA"-ikonen kommer

att visas nar pa-timern
ar programmerad och
"AV"-ikonen kommer

att visas nar av-timern
ar programmerad. Om
pa- och av-timrarna véljs
samtidigt

kommer tva ikoner att
visas pa skarmen.

Bild 2.2

Overblick 6ver indikatorerna.

Indikator

Funktionsbeskrivning

Tempera-
turindika-
tor

Visar den valda
temperaturen inom
intervallet 17 °C till 30

°C. Temperaturen kan
justeras genom att
anvanda knapparna A
och ¥. Om enheten kors
i ventilationslage kommer
den har indikatorn inte att
visas.

Flakthas-
tighet

Den har visar den

valda flakthastigheten i
féljande ordning: AUTO
(automatisk) - LAG - MED
(medium) - HOG.

Ekonomi-
drift

Den hér ikonen lyser upp
eller stdngs av genom att
trycka pa knappen EKO.

Driftlagen

Har visas enhetens
aktuella driftlage. Foljande
lagen kan valjas: AUTO
(automatisk) - KALL

- TORR (avfuktare) -
VARME - FLAKT.

Pa/av-
indikator

Den héar ikonen kommer
att visas varje gang
enheten ar paslagen och
kommer att férsvinna nar
enheten ar avstangd.

Klocka

Den visar den

aktuella tiden, sa val

som eventuellt in-
programmerad tidsperiod
om knappen "Tid pa" eller
"Tid av" &r intryckt.

Séandnings-
indikator

Varje gang fjarrkontrollen
sander en signal till
apparaten kommer den
héar ikonen att

blinka.

Las

Den har ikonen lyser upp
eller stdngs av genom att
trycka pa Las-knappen.
Lasknappen ar den enda
knappen som ar aktiv nar
enheten ar last.
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3 Attt valja driftlage

3.1 Automatiskt lage (AUTO)

| det automatiska laget (AUTO) valjer
luftkonditioneringsapparaten automatiskt
kyllaget (KALL) eller varmelaget (VARM),
beroende pa rumstemperaturen.

For att aktivera det har laget:

 Tryck pa LAGE och vélj automatiskt lage
genom att trycka pa AUTO.

» Tryck pa knapparna A eller ¥ for att valja

onskad temperatur.

Tryck pa knapparna A eller V¥ for att oka
eller minska temperaturinstaliningen med
1°C.

Nar flakten ar installd pa AUTO, kommer
luftkonditioneringsenheten automatiskt att
justera flakthastigheten i enlighet med den
omgivande temperaturen och det kan inte
férandras av anvandaren.

3.2  Kyllige (KALL)

I laget KYL, kyler endast
luftkonditioneringsenheten.

For att aktivera det har laget:

+ Tryck pa LAGE och vilj laget kyl genom
att trycka pa KYL.

» Tryck pa knapparna A eller ¥ for att valja

temperatur.

Tryck pa knapparna A eller V¥ for att 6ka
eller minska temperaturinstaliningen med
1°C.

+ Tryck pa knappen FLAKT for att valja
flakthastighet:

Varje gang som knappen FLAKT trycks in
kommer flakten att férandras enligt bild 3.1.

@O YZZ4 ¥27227/4 IIIIIII//
AUTO LOW MED HIGH

Bild 3.1 Flakthastighet

NOTERA:

I Vid léngre tider av anvéndning av
ldget KALL, samt med relativt hég
luftfuktighet kan vatten komma att
droppa ifrén utloppsskérmen.

3.3 Laget avfuktare (TORR)

| avfuktningslaget (TORR) tar
luftkonditioneringsenheten bort fukt ifran
luften.

For att aktivera det har laget:

+ Tryck pa LAGE och vélj avfuktningslaget
genom att trycka pa TORR.

» Tryck pa knapparna A eller ¥ for att valja
temperatur.

Tryck pa knapparna A eller ¥ for att 6ka
eller minska temperaturinstaliningen med
1°C.

Nar flaktinstallningarna valjs i laget TORR
kommer luftkonditioneringsenheten att valja
den lagre flakthastigheten for att gora driften
sakrare.

| avfuktningslaget ar inte funktionerna EKO
(ekonomidrift) och FLAKTHASTIGHET
(flakthastighet) tillgangliga.
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3.4 Virmelage (VARM)

| liget VARM, varmer endast
luftkonditioneringsenheten.

+ Tryck pa LAGE och valj varmeléaget
genom att trycka pa VARM.

» Tryck pa knapparna A eller ¥ for att valja
temperatur.

Tryck pa knapparna A eller V¥ for att 0ka
eller minska temperaturinstallningen med
1°C.

« Tryck pa knappen FLAKT for att vélja
flakthastighet:

Varje gang som knappen FLAKT trycks in
kommer flakten att forandras enligt bild 3.2.

@0 VY774 Y2227/ 4 IIIIII///
AUTO LOW MED HIGH

Bild 3.2 Flékthastighet

3.5  Flaktlige (FLAKT)

Temperaturinstaliningarna ar avaktiverade i
flaktlaget.

+ Tryck pa LAGE och vilj flaktlaget genom
att trycka pa FLAKT.

» Tryck pa knapparna A eller ¥ for att valja
temperatur.

Tryck pa knapparna A eller V¥ for att 0ka
eller minska temperaturinstaliningen med
1°C.

 Tryck pa knappen FLAKT for att vélja
flakthastighet:

Varje gang som knappen FLAKT trycks in
kommer flakten att forandras enligt bild 3.3.

@0 YZZ4 ¥27227/4 IIIIII///
AUTO LOW MED HIGH

Bild 3.3 Flakthastighet

4 Tid pa-/av- funktion (starta/
stang av med hjalp av
timer)

Enheten kan startas och stadngas av med en
timer.

41  Programmering PA-TID

+ Tryck pa knappen TID PA sa visar
fiarrkontrollen ANGE, TIMMAR och PA.

» Varje gang som knappen ar intryckt okar
drift-tiden med 0,5 timmar. Nar den valda
tiden 6verskrider 10 timmar och knappen
trycks in kommer tiden att 6ka med en
timma.

» Efter att programmeringen ar avslutad
sander fjarrkontrollen signaler till enheten
per varje 0,5 sekunder.

+ For att avbryta funktionen PA-TID, ange
tiden 0.0 sa avbryts den automatiska
uppstarten.
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4.2 Programmering AV-TID

» Tryck pa knappen TID AV sa visar
fiarrkontrollen ANGE, TIMMAR och PA.

» Varje gang som knappen &r intryckt kar
avstangningstiden med 0,5 timmar. Nar
den valda tiden 6verskrider 10 timmar och
knappen trycks in kommer tiden att dka
med en timma.

» Efter att programmeringen ar avslutad
sander fjarrkontrollen signaler till enheten
per varje 0,5 sekunder.

» For att avbryta funktionen AV-TID, ange
tiden 0.0 sa avbryts den automatiska
uppstarten.

4.3  Programmering PA/AV-TID

+ Stall in tiden da enheten ska vara pa och
nar den ska vara avstangd, med stegen
som forklaras ovan.

*  Om tiden mellan det att enheten ska
startas och sténgas av inte éverskrider 10
timmar kommer avstangningsprogrammet
att starta en halvtimma efter det att
enheten startats.

* Om tiden mellan det att enheten ska
startas och stéangas av 6verskrider 10
timmar kommer avstangningsprogrammet
att starta en timma efter det att enheten
startats.
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UNDERHALL

5 Energibesparande rad

5.1 Passande i rumstemperatur

Ange en rumstemperatur som sakerstéller
fysiskt valmaende, bekvamlighet och

som dverrenstammer med lagstadgade
standarder, i forekommande fall. Varje
grad i den har installningen har betydelse i
Okningen av energikonsumtionen.

Temperaturen maste ocksa passa for
den specifika anvandningen fér rummet:
temperaturen i tomma rum och sovrum
behover inte vara den samma som
vardagsrum och andra mer valbesotkta
bostadsytor.

5.2 Eleminering av varme- eller
kyl-kallor

Om det finns varmekallor (i kyl-laget) eller
kyl-kallor (i vdrmelaget) som kan elimineras
sa ska det goras, (t.ex.: fonster eller dorrar
som inte ar ordentligt stdngda). Det har
sakerstaller att enheten konsumerar mindre
energi.

5.3  Drifti varmelage
(varmepump)

Nar den ar i varmelaget arbetar den har
enheten som en varmepump; med andra
ord, den tar varme ifran utsidan (genom
utomhuseheten) och slapper in den
inomhus (via inomhusenheten). Men, ett
konventionellt vdrmesystem producerar
endast varme genom att konsumera energi.
Darfér ar det mycket mer ekonomiskt att
varma ett rum med en varmepump an

att anvanda konventionell uppvarmning
(element, varmeelement, pannor m.m.)

5.4 Omgivande temperatur
under franvaro

| varmelaget kan besparingar

goras i varmelaget genom att halla
rumstemperaturen 5°C lagre an
normaltemperaturen. Genom att minska
temperaturen éver 5 °C ger inte mer
besparingar eftersom det kravs mer
varmekraft att sedan uppna normala
temperaturer igen.

Att sénka temperaturen annu mera ar endast
Iont under langre perioders franvaro, sa som
semestrar.

Kontrollera att du skyddar mot frost under
vintermanaderna.

5.5 Jamn uppvarmning

Oftast ar det endast ett rum i huset som &ar
uppvarmt. Den termiska energin férsvinner
oavsiktligt eftersom de narliggande rummen
ocksa varms upp, samt ytorna i rummet
d.v.s. fonster, tak och golv. Darfér ar det svart
att varma ett rum ordentligt, resultatet blir

en obekvam kall kénsla ( ungefar som nar
dorrar ar 6ppna mellan varma och kalla rum).

Det har ar falska besparingar: varmen

ar pa, men rumstemperaturen ar kanns
inte bekvam. Bekvamare och smartare
uppvarmning uppnas genom att varma
alla rummen i huset till samma temperatur,
med hansyn till rummets anvandning
(temperaturen i tomma rum och sovrum
behdver inte vara samma som de i
vardagsrummet).
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5.6 Minska stromkonsumtionen

under natten (funktionen
PA-/AV-TID

Funktionerna PATID och AV-TID kan
anvandas for att stalla in tiderna som
enheten ska startas och stédngas av. Det har
gor det mojligt att programmera enhetens
drift sa att den endast startar och/sténgs

av nar det behdvs, och dar med uppnar en
ekonomisk drift.

5.7 Lampligt apparatunderhall

En val underhallen apparat kommer att
arbeta effektivt och vara energiekonomisk.
Kontrollera att apparaten underhalls

ordentligt (fér mer information, se kapitel 10).

Kontrollera sarskilt att filtrena pa utomhus-
och inomhusenheterna ar rengjorda och inte
forhindrar luftintag och uttag.

6 Underhall

/_\ FARA:
Risk for elstét.

Koppla bort enheten och
kretsbrytaren innan du fortsétter att
utféra underhéll pa enheten. Det har
férhindrar skador.

C FARA:
Risk for elstét.

Rengoér inte enheten med vatten.

‘ VARNING:
A Risk for att apparaten gar sénder

eller blir defekt.

Anvénd inte bensin, bensen, tinner-
I6sningar eller rengéringsmedel nér
du rengér enheten. Det kan skada
enhetens ytor.

‘ VARNING:
A Varmvatten 6ver 40 °C kan orsaka

missférgningar och deformering.

6.1 Rengor fjarrkontrollen

» Torka fjarrkontrollen med en torr trasa.
Anvand inte vatten for att rengéra
fiarrkontrollen.

» Anvand inte fonsterputs eller kemiska
trasor.
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6.2 Rengoring av
inomhusenheten

» Torka de yttre delarna av enheten med en
mjuk, torr trasa.

» Anvand ett neutralt tvattmedel som ar
spatt i vatten. Krama ur 6verflodigt vatten
ur trasan innan torkning. Torka rent allt
tvattmedel ifrdn enheten.

6.3 Rengoring av luftfiltren

Luftfiltren tar upp smuts, damm och andra
partiklar som finns i miljén. Tilltappta filter
minskar luftflédet och enhetens prestanda.
Nar enheten anvands under langre perioder
ska man darfér rengdra filtren cirka var 15:e
dag.

Filtret kan rengdras oftare om
luftkonditioneringsenheten ar installerad i en
miljd med hog partikel-densitet.

Filtret bor bytas ut om det ar skadat eller
tiltappt av partikar.

Rengor luftfiltret regelbundet for att férhindra
att det har hander.

6.3.1 Ta bort och installera
luftfilter i en kassett-enhet
inomhus

Bild 6.1 Ta bort och installera luftfilter i en

kassett-enhet inomhus.

» Stang av enheten och tryck
skarmlamellerna mot _mitten samtidigt, sa
som visas i bild. 6.1. Oppna frontpanelen.

« tippa skdrmen 45 ° och ta bort filtret
innanfor frontpanelen.

* Anvand dammsugaren eller kallvatten for
att rengora filtret ifran damm och smuts.

» Kontrollera att filtret ar helt torrt innan du
satter in det i enheten igen.

» Placera filtret ratt och kontrollera att det
sitter helt pa plats bakom stoppet. Felaktig
placering av filtret kan orsaka defekter.

» Stang skarmen till frontpanelen och satt
fast flikarna som faster den.
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6.3.2 Ta bort och installera
luftfilter i en vaggmonterad-

enhet inomhus

VARNING:

Risk for att apparaten gar sénder
eller blir defekt.

Faést inte nagot doft-, anti-doftsystem
m.m. pa filtret eller i inomhus-
luftomloppet. Det kan skada och
férstéra evaporator-batteriet.

Vid behov kan det hér systemet
installeras vid utloppsapparaten sa
att de endast ar pa ndr flakten kors.

Bild 6.2 Ta bort och installera luftfilter i en

vaggmonterad-enhet inomhus.

Stang av enheten, dra ut botten pa
frontpanelen, 16sgor den ifran dess fasten,
sa som visas pa bilden.

Hall panelen ifran botten och tryck den
uppat for att komma at filtren.

Tryck forsiktigt pa filterskdrmen uppat och
dra sedan i den, sa som visas pa bilden.

Anvand dammsugaren eller kallvatten for
att rengora filtret ifran damm och smuts.
Kontrollera att filtren ar helt torra innan du
satter in dem i enheten igen.

Stang och satt tillbaka frontpanelen dar
den ska vara genom att trycka mjukt pa
de nedre fastena, nar filtren ar ater-
installerade. Panelen kommer stéangas
helt efter att den anslutas till enheten
igen.

aroVAIR -
-178 -

7

Forvaring under en langre
tid

Om du inte avser att anvanda enheten under
en langre tid:

Kor flakten i tva eller tre timmar i
temperaturen 30 °C i KYL-laget pa hog
hastighet for att forhindra mogel och
otrevliga dofter.

Stanna enheten och koppla bort
huvudstrommen.

Rengor av luftfiltren.
Rengér av utomhusenheten.

Ta bort batterierna fran fjarrkontrollen.

Innan du startar enheten igen:

Placera batterierna fran fjarrkontrollen.

Kontrollera att hoger och vanster filter ar
fasta innan du startar enheten.

Kontrollera sa att luftfiltren inte ar
tilltappta.

Kontrollera sa att luft-inloppet och
-utloppet inte ar blockerade.

Kontrollera att kretsbrytarna ar anslutna.
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RISK FOR SKADA OCH SKADOR
PA EGENDOM!:

Om utrustningen tas bort och
installeras om vid ett senare datum,
kontrollera att enheten &r ordentligt
installerad av vélutbildad personal
(se installationsmanualen). Annars

kan vattenléckor, kortslutningar, eller

till och med brand uppsta.

8 Nedmontering av
produkten

RISK FOR SKADA OCH SKADOR
PA EGENDOM:

Var noga med s&kerheten nér
produkten ska avyttras. Folj
stegen i installationsmanualen

i bakvédnd ordning och anvénd
l&mpliga verktyg och lamplig
skyddsutrustning.

Kontrollera att nedmonteringen
utférs av utbildad personal med
nédvéndig teknisk kunskap.

VARNING:

Fara for miljkontaminering vid
avyttring av enheten. For att
férhindra detta ska instruktionerna
som beskrivs i det har avsnittet
féljas.

Bild 8.1 Atervinningssymbol

Din produkt &r markerad med en
atervinningssymbol (se bild 12.1). Det
betyder att féljande maste iakttagas vid
avyttring.

Kasta inte enheten med 6vrigt
hushallsavfall, icke klassificerat.

Avyttra utrustningen korrekt och
miljévanligt i enlighet med de lagar och
standarder som galler nationellt.

Lamna in enheten till en
atervinningsstation som ar godkand
av de lokala myndigheterna, och som
kan transportera den till en [amplig
behandlingsanlaggning.

Om produkten byts ut med en ny produkt
som ska anvandas i samma syfte,

ska den gamla produkten ldmnas till
distributéren av den nya produkten, som
i sin tur skoter atervinningen pa lampligt
satt.

Kontakta de lokala myndigheterna for mer
information.
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